

SOLIDARIDAD OBRERA

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE CATALUÑA



PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

AÑO VIII - EPOCA VI

Barcelona, martes, 20 Abril 1937

Núm. 1566

El proletariado internacional y la maniobra de conciliación

EDITORIAL

Demasiado abstraídos en nuestras luchas internas, los trabajadores españoles no paramos cuenta de la gravedad del momento político internacional. Sin embargo, es necesario que fijemos detenidamente nuestra atención en lo que se fragua más allá de las fronteras. Las cancillerías trabajan incansablemente con el propósito de decidir con su intervención "oportuna y paternal" el curso de los acontecimientos que se desarrollan en España.

Fracasados en varios intentos de arbitraje, "nuestros amigos los ingleses" no cesan en su empeño de estrangular el movimiento revolucionario que realizan las masas obreras y campesinas españolas. Buena prueba de ello, son las sugerencias presentadas por Mr. Winston Churchill, en la reunión celebrada por la Cámara de los Comunes, el día 14 del corriente mes; sugerencias que tienen por objeto la "solución del conflicto español".

La mediación propuesta por un hombre conservador, como Mr. Churchill, nos reafirma en los puntos de vista sostenidos en varias ocasiones desde estas columnas. Los trabajadores españoles realizamos una guerra anticapitalista. En esa guerra no contamos más que con nuestras propias fuerzas, las fuerzas proletarias. Y es lógico que sea así. Sería utópico pensar que los burgueses ingleses y franceses nos habían de proporcionar cañones y aviones para ayudarnos a exterminar a los burgueses españoles. El capitalismo anglofrancés es consecuente consigo mismo al asumir una actitud de amenaza contra la Revolución española. Combatir, poner trabas, dificultar el triunfo de la clase obrera de España, equivale a estrangular a la Revolución mundial, o lo que es lo mismo, alejar la posibilidad de que los trabajadores levanten la cabeza en el interior de las fronteras de los países capitalistas.

Desde luego, tampoco les conviene a las potencias democráticas un triunfo rotundo del fascismo en la Península Ibérica. Pero esto, ya entra en otro orden de cosas. Son cuestiones internas de la burguesía que se derivan de los antagonismos económicos de los varios grupos capitalistas existentes en el mundo.

Si el pleito que se ventila en España por medio de las armas, se redujera a una pugna más o menos violenta entre la burguesía liberal y los restos de la vieja sociedad feudal monárquica, cabría pensar en que los países democráticos prestarían su ayuda efectiva a uno de los sectores en pugna, al que más afinidad económica tuviese con ellos. Pero no es así. Y por muchas vueltas y revueltas que le demos al asunto, no lograremos "despistar" a los directores de la política europea. Por eso, es preferible hablar claro y que los proletarios españoles sepan todos a qué atenerse respecto al apoyo de Francia e Inglaterra.

Hay que hacer notar, que siempre que las operaciones militares presen-

tan un cariz favorable para las fuerzas antifascistas, surge, como por ensalmo, la idea de la mediación, del arbitraje. El "Foreign Office" trabaja incansablemente para encontrar la fórmula salvadora que dé fin a la guerra en España, sin que triunfen las armas proletarias plenamente. Sus agentes desarrollan actividades de las más diversas índoles y se hallan en los ambientes y lugares más contradictorios. En las filas del antifascismo —de ese antifascismo tibio, fofo, sentimental y contrarrevolucionario—, hay quien labora silenciosamente fomentando las condiciones materiales y psicológicas que hagan posible un "abrazo de Vergara".

Es evidente que la proposición conciliadora del personaje político inglés, entraña una política de represión contra el proletariado revolucionario en armas. Ese primer periodo, "en el curso del cual las pasiones se calmarán" —una versión inglesa de la pacificación de los espíritus de Lerroux—, significa un aplastamiento violento del movimiento transformador iniciado por las masas obreras españolas semejante en sus medios y en sus fines a las represiones brutales realizadas en la India y en la Conchinchina por los ejércitos coloniales al servicio de las democracias capitalistas de Francia e Inglaterra. El epílogo a esa ola de terror que se realizará en el transcurso de las etapas de "pacificación" y "Gobierno neutro", será la "restauración de las instituciones parlamentarias".

Como no podía menos de suceder, la "tesis" ha encontrado numerosos y entusiastas partidarios entre los diplomáticos y los hombres de negocios de la Gran Bretaña. No obstante, y en oposición a esa brillante arrojada, los trabajadores británicos, intuyendo el verdadero significado de la maniobra anunciada, han recibido con visibles muestras de hostilidad. Este es un síntoma esperanzador que recogemos. Por fin, el proletariado comprende el significado íntimo de la lucha que se desarrolla en España y se apresta a defender a sus hermanos de clase enfrentándose con la política antirrevolucionaria iniciada por las clases conservadoras inglesas. Esta es la línea que conviene seguir. En varias ocasiones indicamos a los trabajadores del Mundo, la necesidad imperiosa de que ayuden a la clase obrera española en su lucha con la reacción capitalista, prescindiendo de sus gubernamentales y sus obreros en contra de ellos, si preciso fuere. Los resultados de nuestras llamamientos se van haciendo ya. En solitud del órgano del Partido Laborista inglés, "Daily Herald", se digna del mayor caudal. En este instante histórico ha sabido interpretar con exactitud el sentir de los miles y miles de trabajadores hispanos, que se encuentran luchando en los campos de batalla contra las huestes del fascismo internacional.

De todo se desprende una lección magnífica. No es lógico ni sensato confiar en nuestra sagacidad. Llevamos nueve meses de guerra, nueve meses consecutivos en que todos nuestros actos se han desarrollado bajo la preocupación constante de no alarmar a la "opinión internacional". "La opinión internacional", ya lo vemos, no se deja influenciar por nada y menos que por nadie, por nosotros, Inglaterra —sus clases dirigentes— va a lo suyo. Francia hace exactamente lo mismo. Alemania e Italia, no esconden sus "intenciones" colonizadoras. Solamente los trabajadores hemos estado desplazados de la realidad.

Y eso, no debe cesar. Los trabajadores de todos los países tienen el deber de ayudar a la España antifascista y revolucionaria, avanzadilla hoy de la clase obrera mundial.

Hoy, más que nunca, es necesario practicar el verdadero internacionalismo obrero, preconizando por nuestros antecesores en las estatutos de la Primera Internacional. Con ello se lograrán dos cosas: salvar la libertad proletaria, seriamente amenazada, y alejar el peligro de una nueva guerra mundial, que sería, hoy, infinitamente más horrible, cruel y sangrienta que la del año 14.

CUATRO TORPEDEROS INGLESES HACIA NUESTRAS COSTAS

La Rochelle, 19. — Esta mañana han llegado a este puerto cuatro torpederos británicos, encargados de la vigilancia en las costas españolas. Les acompaña un buque cisterna para proveerles de mazut.—Pabra.

HAY QUE IMITAR A MUSSOLINI

Montevideo, 19.—El Diario del Plata publica un telegrama procedente de Burgos dando cuenta de que Franco ha sancionado un decreto disponiendo que el periodo comprendido entre el día 17 de julio de 1936 y el 17 de julio de 1937 sea denominado oficialmente «Año Primero de la Victoria». Comentando esta disposición del generalísimo dice «El Diario del Plata» que Mussolini no instituyó el calendario de la Era Fascista hasta estar seguro del triunfo del fascismo y considera que Franco ha procedido prematuramente, pues todavía no ha obtenido la victoria de que presume. — Agencia Americana.

En segunda página: SE HAN DESCUBIERTO EN MADRID ESCANDALOSOS ABUSOS DE AUTORIDAD COMETIDOS POR EL CONSEJERO DE ORDEN PUBLICO.

EL C. A. D. C. I., DESAUTORIZADO POR LA U. G. T.

Aquellos antiguos elementos que un día constituyeron el Partit Català Proletari, y que, buscando un sostén para sus aspiraciones políticas, se adueñaron del llamado C. A. D. C. I., han sufrido un fracaso. Truncados sus anhelos con la transformación que en todos los órdenes de la vida, se operó después de las jornadas de julio, y dándose cuenta de que para subsistir como tal grupo, era preciso adherirse a una de las dos grandes centrales sindicales, que en el sucesivo habrían de controlar todos los resortes de la Economía, se anexionaron, siguiendo el ejemplo de otros núcleos pequeño-burgueses, a la Unión General de Trabajadores. Es decir, puden en ellos más su arraigado conservadurismo, que el sentido revolucionario y catalanista que constituían su tónica sentimental.

Pero su maniobra quedó al descubierto. Dentro de las filas de la U. G. T., formaban una fracción contrarrevolucionaria, encargada de sabotear cuantos acuerdos adoptaran los trabajadores de la industria, y que significasen una conquista revolucionaria. Cuando solamente se hablaba de controlar las diferentes entidades del gremio, ellos estaban sistemáticamente contra el control. Más tarde, cuando se implantó la colectivización, el C. A. D. C. I. defendía el control, no sólo por oponerse a la nueva forma, sino porque este sistema representaba, para su espíritu burguesado, una conquista de menor importancia. Y ahora, cuando se va hacia la socialización, se les ocurre sentirse "colectivizadores", y, naturalmente, arremeter abiertamente contra todo lo que signifique socializar.

Esta conducta, con su conjunto de vacilaciones y de indecisiones perjudiciales a la Revolución, es todo un claro exponente del espíritu pequeño-burgués que la informa, encarnado en la teoría del mal menor.

Más parece ser que al tal C. A. D. C. I. le ha llegado su hora. Públicamente el Secretariado de la U. G. T. le ha desautorizado para que realice sus campañas, escudándose en las tres letras de la entidad sindical socialista. Ha quedado, pues, desenmascarado. La Federación de Sindicatos Mercantiles (U. G. T.), de hoy en adelante no reconocerá ningún carnet de los expedidos por el C. A. D. C. I. como de la U. G. T., dice la nota hecha pública ayer por el Secretariado general de esta entidad.

Nosotros vemos con satisfacción el acuerdo del Secretariado de la U. G. T., porque eso significa un paso más en el avance revolucionario. Además, nos queda la esperanza de que al igual que ha sido desautorizada una actitud reformista y ultraconservadora, lo sean también todos los grupos burgueses emboscados, que bajo distintas denominaciones, boicotean la obra revolucionaria, creando dificultades en el camino de la unidad sindical que tan fervientemente deseamos.

GALERIA DE HOMBRÉS «ILUSTRES»



MARTÍ ESTEVE O EL SEÑOR ESTEVE

Rrrrrrepublicano, catalanista, diputado, ex consejero de la Generalidad, honra hoy nuestra "galería" de hombres "ilustres", que más allá de la frontera se parten el pecho "defendiendo" a España y Cataluña contra el fascismo.

Es de los inspiradores de "La situación política en Catalogne", reportajes sucios y embusteros aparecidos en "La République" parisien contra la Revolución española, contra la potencialidad espiritual de Cataluña.

Martí Esteve, responde a una mentalidad intermedia entre cualquier tendero "gipciano" y Cambó. Está contra la Revolución, aunque comercie con ella en su beneficio, porque los señores Esteve han estado siempre contra toda clase de revoluciones.

AGUJA DE MAREAR

RETAGUARDIA EN PLENA LOCURA

Un huracán de locura ha invadido la retaguardia. ¿Nueve meses de guerra para esto?

El solar español regado con torrentes de sangre proletaria, es el mejor argumento en pro de la unidad. Sin embargo, son argumentos que no se escuchan; es más, que se desprecian...

Han transcurrido nueve trágicos meses. Al cabo de los cuales, hemos comenzado a vencer. El barómetro de la peseta así lo indica. Nuestros frentes mejoran; la iniciativa de la plebe ha pasado a nuestras filas.

Pero el enemigo está en pie. En pie y atacando sin cesar. Es fuerte. Está bien equipado. Cuenta con un armamento eficaz. No regatea sonrisas a la audacia, por lo que a política internacional se refiere. Dispone de una propaganda internacional organizada a la perfección, y de material bélico en abundancia. El enemigo confía en ganar y lucha por conseguirlo. Nuestros bravos milicianos continúan su lucha con sin igual arrojo y heroica temeridad.

Pero la retaguardia es víctima de un ataque de enajenación mental, de un ataque de demencia suicida. Demencia que puede destruirlo todo y hacer estéril el sacrificio.

Aquí en la retaguardia todo es rencor, envidia, falsía, odio. Cada uno lleva groseramente el agua a su molino. Se miente como norma. Más aún: ha convertido la mentira en instrumento esencial e imprescindible. La mentira y el estilete. "Compañero", "camarada", son dos vocablos huérfanos, porque les falta sinceridad. Sinceridad y calor fraternal. Esta retaguardia es una pena. Un mar de concupiscencias esfriantes. ¡Una calamidad!

¿Y para esto nueve meses de guerra terrible?



EL CONTROL DEJA SU TARJETA DE VISITA

Ayer se repartió profusamente por Barcelona una serie de octavillas destinadas a desprestigiar a la C. N. T., a la que los fracasados de Abastos pretenden hacer responsable de lo que su ineptitud piramidal ha consentido.

No ignoramos de dónde proceden. Ni tampoco que de cada texto le ha sido entregado un voluminoso paquete a todo miembro del G. E. P. C. I. para su difusión.

Vieja es la táctica. Vieja e inútil, porque todo Barcelona sabe que el exagerado precio de las subsistencias débese a la vergonzosa y contrarrevolucionaria protección que desde la Consejería de Abastos de la Generalidad se ha venido y se viene prestando a cuantos especulan con las necesidades del pueblo.

Esto lo sabe todo el mundo.

Esto y otras muchas cosas, camaradas «octavilleros».

¡NO ASAMOS Y YA PRINGAMOS!...

Se han descubierto en Madrid escandalosos abusos de autoridad cometidos por el Consejero de Orden Público

¡Hay que destituir a Cazorla!

Es verdaderamente ineficaz la actitud de un conato de tiranía—no podrá pasar de conato—que los camaradas comunistas de Madrid, que pretenden adueñarse de la capital de la República, están desarrollando desde un tiempo a esta parte.

Detenciones arbitrarias, asesinatos que quedan en la mayor impunidad, cárceles clandestinas, persecuciones a la Prensa que no se hace cómplice de sus turbios manejos, y por último, descarada protección a falangistas y derechistas determinados, como contraste de esta conducta indigna.

Nuestro colega «C N T», de Madrid, viene haciendo con este motivo, una campaña de saneamiento y responsabilidad.

Pero su campaña—inspirada en los más honrados móviles—ha tropiezao con constantes torpedeos por parte de todos aquellos que, formando en el frente antifascista, son capos de todo, antes que de dar la razón a los anarcosindicalistas.

Esta conducta detestable fué iniciada por Santiago Carrillo y ha sido seguida y superada por el actual consejero de los Servicios de Orden Público, un tal Cazorla, indocumentado y feroz hasta el extremo de hacer recordar a los tristemente célebres Arlegui y Martínez Anido.

El tal Cazorla, verdadero arquetipo de la irresponsabilidad, habla montado en Madrid una especie de agencia particular suya para las detenciones y las desapariciones. Sus agentes, con chapa y carnet de autoridades, cumplimentaban las órdenes de este ser despreciable y no serán pocos los que a estas horas hayan sufrido el rigor de su justicia irreparable, sin culpa ninguna.

En cambio, otros, culpables de verdaderos delitos a la causa de la Revolución, han sido protegidos por Cazorla, hasta extremos ineficaces, como luego se verá.

Un asunto verdaderamente sensacional ha motivado que el Cazorla haya sido, poco a poco, puesto al descubierto.

Es el asunto Verardini. Se detuvo a este camarada afecto a los servicios especiales del Estado Mayor del Ejército del Centro, sin motivo alguno. Hubo, por tanto de ser puesto en libertad a las pocas horas. Pero Cazorla, aun después de puesto en libertad y contrariando la orden expresa de Mija, hizo publicar en determinado diario a su servicio la detención, con ánimo de denostar a Verardini. ¡Inaudito! Tanto, que, por la Junta de Defensa de Madrid se calificó la nota de Cazorla de timprocedente y se autorizó a nuestro colega «C N T» que diese una explicación de lo sucedido, pues todos entendían que la detención de Verardini, significaba un desprestigio para la causa común.

«C N T» fué a publicarse con la explicación de lo ocurrido y su natural protesta, pero Cazorla, que manda en Madrid como un tiranuelo, impidió la salida del diario confederal, suspendiéndolo, además.

Así las cosas, hemos llegado a un estado de tirantes imposible de aguantar más. O Cazorla se va de ese sitio que detenta en la Junta de Defensa de Madrid, pues es indigno de sentarse entre personas honradas, o cualquier día ocurrirá una catástrofe.

Está probado que se trata de un tipo morboso, vengativo, cruel, que maneja la justicia que tiene en la mano como un Scarpia vulgar.

Y los órganos y la fracción que le defienden estarán a la misma altura de Cazorla. Ya lo saben «Mundo Obrero de Madrid y la Agrupación Comunista Madrileña».

Un caso de muestra

Los policíacos de Cazorla detuvieron a un joven llamado Ricardo Pintado Fe, sobrino del subsecretario de Justicia, Mariano Sánchez-Roca. Se ignoraba el paradero de este muchacho hacia sesenta días. Se le daba ya por muerto. No había nada contra él. No era fascista, sino todo lo contrario... Intervino en el asunto nuestro camarada Melchor Rodríguez, quien fingiéndose comunista, arrancó al fin de su prisión ilegal, al joven Pintado.

He aquí la carta de nuestro camarada Melchor Rodríguez, dirigida a Cazorla y la respuesta de éste:

«Por no hacer interminable este escrito, adjuciendo citas y copias de documentos cruzados entre Cazorla,

sejero de Orden Público

como delegado de Orden Público, y yo, como delegado especial de Prisiones, en relación con la orden dada por el tal Cazorla referente a sacar de las cárceles del Gobierno los absueltos por los Tribunales populares, tras de ser retenidos gubernativamente por él, para valiéndose de engaños y órdenes verbales secretas, dadas a los agentes de su mando, conducirlos a cárceles clandestinas y a batallones de milicias comunistas, con objeto de llevarlos a las avanzadillas para emplearlos en ofensivas... (según él), declaró hallarme dispuesto a comparecer ante autoridades o Comités responsables, para verbal y documentalente, demostrar la funesta política seguida desde la Consejería de Orden Público de Madrid por Santiago Carrillo y Serrano Poncela, primero, y por José Cazorla últimamente. Esto, sobre todos, ha resultado los viejos métodos de los feroces Martínez Anido y Arlegui, de tal manera que, a juicio de millares y millares de personas sensatas y de innegable afecto al régimen legal antifascista, está deshonrando con su perversa labor al Gobierno de la República y por ende a la guerra y a la Revolución que el pueblo está haciendo para transformar todo lo viejo, lo injusto, lo cruel, por métodos y procedimientos nobles, honrados y de elevada justicia humana, que nos puedan dar patente, ante los ojos de todos los países del mundo entero, de cómo todos los españoles que formamos un haz en favor del régimen republicano que el pueblo es ha dado, defendemos con la frente alta y las manos limpias (una vez pasados los primeros días de la rebelión fasciosa) unos derechos sagritimamente conquistados.

En este instante acabo de telefonar al número 35458, de Fernández de la Hoz, 7, y me dice el responsable de aquella casa (que ahora es de Abastos) que, efectivamente, Ricardo Pintado Fe sigue allí detenido, pero a disposición de Marqués de Riscal, 1 (otra «Checa»).

¡Quisiera hacer el favor de resolver en Justicia este enojoso caso para yo poder complacer al camarada Sánchez-Roca?

Te lo agradeceré mucho tu buen amigo y camarada, Melchor Rodríguez (rubricado).

Palacio de Justicia, 28 de febrero de 1937. (Es copia.)

fué otorgada la libertad, sin pasar ante ningún Tribunal, el día 16 o 17 de febrero próximo pasado.

ALICIA MAZAGAN. — Como los anteriores, disfrutaba de un trato de favor. Pertenecía a Falange Española y fué puesta en libertad el 3 de marzo.

MILAGROS BAROS. — Perteneciente a Falange Española, fué puesta en libertad el 11 de febrero, en virtud de un informe del médico de la Dirección General de Seguridad, afiliado a un partido político antifascista, a Izquierda Republicana.

JAIME MARISTANY PONS. — Elemento derechista, fabricante catalán, fué puesto en libertad el día 17 de febrero, después del informe emitido por el mismo médico.

JAVIER CHAVARRI RODRIGUEZ. Elemento fascista. Fué puesto en libertad el 18 de febrero. Todos sus hermanos son elementos de ultraderecha, socios de Herrera Oria, hermano del director de «El Debate». Toda la familia huyó de España, concedora del movimiento fascista. Es el querido de la marquesa de Viana.

LUIS DAUZA. — Afiliado a Falange Española. Estuvo detenido en la Dirección, sólo un día. Este sujeto estuvo detenido cuarenta días con motivo del atentado de que fué objeto Jiménez de Asúa; después estuvo preso por robo de una cartera. Fué liberado el 18 de febrero.

RAMON ELISAGA. — Perteneciente a Falange Española; elemento peligrósimo, entró en la Dirección el 21 de febrero, siendo puesto en libertad el día 24 del mismo mes.

ANTONIO GONZALEZ SANCHEZ. Afiliado a Falange Española. A pesar de estar probado que pertenecía a esta organización, fué puesto en libertad sin tener para nada en cuenta que el propio interesado así lo había declarado. Era tío del secretario particular de un alto personaje, quien por teléfono habló con Cazorla desde Valencia. El 12 de febrero fué puesto en libertad un individuo cuyo nombre no se pudo averiguar. Era sobrino de otro personaje; pertenecía a Falange Española y asistió al entierro de Calvo Sotelo. Cuando fué llamado a declarar ante el Tribunal de la Policía fué preguntado si su tío le avalaría, contestando que no, porque conocía que era fascista.

JUAN MARAS y su hermana CECILIA MARAS. — Motorista el primero de enlace en uno de los frentes. Su hermana, detenida como fascista, cuando llegó a la Dirección no negaba que lo fuera, pero decía que lo único que había sentido es que se detuviera a su hermano por el cargo de que disfrutaba. Fueron puestos en libertad el 2 de marzo.

JOSE MANUEL PAUL. — Estuvo detenido tres días en la Dirección. Le ocupó la Policía una bandera monárquica. Era empleado radiotelegrafista y perteneció a los Sindicatos católicos. Está empleado en Transradio. Fué puesto en libertad por ser hermano del marido de cierta dama alemana, muy conocida por sus actividades políticas, la cual gestionó cerca de Cazorla.

PELAYO FIGUEROLA Y BERNALDO DE QUIROS. — Sobrino de la marquesa de Argüelles. Hijo de uno de los cajeros de la Compañía Telefónica, protegido de Gil Robles. Fué puesto en libertad.

LUZ PEREDA. — Perteneciente a Acción Popular. Fué puesta en libertad el 15 al 18 de enero, después de imponerle una multa de 500 pesetas. Muy derechista, decía desde el primer día que la pondrían en libertad con recomendación de Cazorla. Era mujer, indudablemente, muy de acción y muy enterada de los asuntos del frente fascioso.

LUIS RODRIGUEZ. — Afiliado a Falange Española. Se pasaba todo el día silbando el himno de Falange. Se pudo comprobar que pintaba el escudo de Falange por todas partes. Fué puesto en libertad el 5 de marzo.

JOSE FERNANDEZ QUEVEDO. — Hermano del policía. Fué puesto en libertad por recomendación del médico de la Dirección General. Afirmaba, este individuo, que el responsable del Partido Comunista del Puente de Vallecas, fué durante la Dictadura cabo del Somatén.

CONCEPCION SOBRINO CIRORI, JUAN Y SILVERIO SOBRINO CIRORI. — Ya fueron detenidos todos en otra ocasión. Tenían un garaje que vendieron unos días antes del movimiento. Juan estuvo en Málaga con una misión en el mes de diciembre. Aunque sus nombres no figuraban en fichero alguno, los tres eran fascistas probados. El novio de Concepción, llamado José Manuel Urquiolá, empleado como ingeniero en una fábrica de papel, era el que cada mañana que iba

Se estudian los cargos de la C. N. T. contra Cazorla, consejero de Seguridad de Madrid

Madrid, 19. — En la Delegación del Secretariado de la Junta de Defensa de Madrid se ha reunido, a las cinco de la tarde de hoy, la Ponencia nombrada para resolver el incidente Cazorla-C. N. T.

La reunión terminó a las nueve y media de la noche, y el secretario de la Junta, Máximo de Dios, entregó, al salir, la nota siguiente:

«Hemos venido estudiando y tramitando, con gran celeridad, el asunto que ha motivado un incidente con la C. N. T. Hemos trabajado mucho, y esperamos terminar el asunto rápidamente. Nos volveremos a reunir en el Secretariado, mañana, a las once de la mañana». — Febus.

«Camarada Melchor Rodríguez: Estimado amigo y compañero: Ayer fué rescatado y puesto en su domicilio el ciudadano Ricardo Pintado Fe, por quien te has interesado repetidas veces.

Al comunicarte esta grata noticia te abraza cordialmente, J. Cazorla.»

Pero, ¿qué es eso de rescatados? ¿Cómo puede emplearse ese término desde la Consejería de Orden Público? Ahí queda patentizada que la detención de este joven antifascista—sobrino del subsecretario de Justicia—era una cosa particular, de apartada, porque en Madrid se está ligando a este miserable procedimiento.

Casos a la inversa

Vease ahora, cómo Cazorla es mucho menos cruel con los elementos derechistas y fascistas.

Un puñado de ellos. ALVARO QUEIPO DE LLANO. — Se encuentra también protegido en los calabozos de la Dirección General de Seguridad vieja. Es sobrino del general Queipo hijo, de un hermano de este llamado José, que vivía en la calle de Quintana, 11.

FERNANDO ROYO FERNANDEZ. Hijo de Royo Villanova. Estaba también allí protegido; era fascista; empleado en el Banco de España, se afilió a una organización en diciembre, cuando ya estaba detenido en la Dirección. Este era el más enemigo del régimen, propagador de los bulos derrotistas en aquel centro policíaco. Le



CAZORLA
Consejero de Orden Público de la Junta Delegada de Defensa de Madrid

La respuesta de Cazorla fué la siguiente:

«Camarada Melchor Rodríguez: Estimado amigo y compañero: Ayer fué rescatado y puesto en su domicilio el ciudadano Ricardo Pintado Fe, por quien te has interesado repetidas veces.

Al comunicarte esta grata noticia te abraza cordialmente, J. Cazorla.»

Pero, ¿qué es eso de rescatados? ¿Cómo puede emplearse ese término desde la Consejería de Orden Público? Ahí queda patentizada que la detención de este joven antifascista—sobrino del subsecretario de Justicia—era una cosa particular, de apartada, porque en Madrid se está ligando a este miserable procedimiento.

Casos a la inversa

Vease ahora, cómo Cazorla es mucho menos cruel con los elementos derechistas y fascistas.

Un puñado de ellos. ALVARO QUEIPO DE LLANO. — Se encuentra también protegido en los calabozos de la Dirección General de Seguridad vieja. Es sobrino del general Queipo hijo, de un hermano de este llamado José, que vivía en la calle de Quintana, 11.

FERNANDO ROYO FERNANDEZ. Hijo de Royo Villanova. Estaba también allí protegido; era fascista; empleado en el Banco de España, se afilió a una organización en diciembre, cuando ya estaba detenido en la Dirección. Este era el más enemigo del régimen, propagador de los bulos derrotistas en aquel centro policíaco. Le

Se estudian los cargos de la C. N. T. contra Cazorla, consejero de Seguridad de Madrid

Madrid, 19. — En la Delegación del Secretariado de la Junta de Defensa de Madrid se ha reunido, a las cinco de la tarde de hoy, la Ponencia nombrada para resolver el incidente Cazorla-C. N. T.

La reunión terminó a las nueve y media de la noche, y el secretario de la Junta, Máximo de Dios, entregó, al salir, la nota siguiente:

«Hemos venido estudiando y tramitando, con gran celeridad, el asunto que ha motivado un incidente con la C. N. T. Hemos trabajado mucho, y esperamos terminar el asunto rápidamente. Nos volveremos a reunir en el Secretariado, mañana, a las once de la mañana». — Febus.

«Camarada Melchor Rodríguez: Estimado amigo y compañero: Ayer fué rescatado y puesto en su domicilio el ciudadano Ricardo Pintado Fe, por quien te has interesado repetidas veces.

Al comunicarte esta grata noticia te abraza cordialmente, J. Cazorla.»

Pero, ¿qué es eso de rescatados? ¿Cómo puede emplearse ese término desde la Consejería de Orden Público? Ahí queda patentizada que la detención de este joven antifascista—sobrino del subsecretario de Justicia—era una cosa particular, de apartada, porque en Madrid se está ligando a este miserable procedimiento.

Casos a la inversa

a vería a la Dirección, le llevaba las noticias que transmitía Radio Burgos. La toma de Málaga la dieron ellos por segura el 8 de marzo. El mismo policía que los detuvo, fué por ellos y frecuentemente los visitaba. Vivían en la calle de Jorge Juan, 64, y fueron libertados con un aval del Partido Nacionalista Vasco, al cual no pertenecían como afiliados.

JOSE SENEN DE LA FUENTE. — Afiliado a Falange Española. Es sobrino de Ruiz Sendín. Fué puesto en libertad el 1 de febrero.

Pero, ¿quién es Cazorla?

A buen seguro que muchos se preguntarán: pero, ¿quién es Cazorla? Es un joven comunista que no se sabe por qué ha llegado al sitio donde está—no es nuevo esto en el maremágnum de las revoluciones—, aunque se sepa que no puede seguir estándolo.

Desde luego, él explica una vida revolucionaria que por lo que atañe a la C. N. T. es absolutamente falsa.

Se dice haber sido confederado, como perteneciente al Sindicato Unico del Transporte, no se sabe cuanto tiempo; pero los compañeros del Sindicato han librado el siguiente certificado de la falsedad sindical del Cazorla, personalidad que han avalado «Mundo Obrero» y «Ahora», los dos órganos del actual consejero de Orden Público, con precipitación industrial.

«En relación con la nota aparecida en «Mundo Obrero», que copia de «Ahora», sobre la biografía del delegado de Orden Público de Madrid, Cazorla, afirmamos lo siguiente:

Que ni en época de la Dictadura, 1924, que se creó en Madrid el Sindicato Unico del Transporte de Ambas Castillas, ni después, en mayo de 1931, que volvió a organizarse dicho Sindicato Unico del Transporte, figura el nombre.

Que la mayoría de los componentes de este Sindicato hemos militado en la Sociedad de Obreros del Transporte Mecánico, U. G. T., donde tampoco recordamos sus actividades en las diversas huelgas y movimientos llevados a cabo por los trabajadores del Transporte en aquella época.

Que después, creado el Sindicato en la fecha que se menciona, hemos sostenido diferentes movimientos en contra de la clase capitalista, bien solos o de conjunto, con la Sociedad hermana U. G. T., sin que entre los nombres que recordamos figure el de Cazorla por ninguna parte.

Sirva la presente de contestación a los diferentes militantes de este Sindicato que nos preguntan por la certeza de las manifestaciones de los citados periódicos, y al mismo tiempo como aclaración para que no se infle tanto el porro alrededor de la figura del chofer Cazorla, que podrá haber sido todo lo revolucionario que quieran que sea, pero que ni sus mismos compañeros de profesión, en la lucha que anteriormente se ha sostenido, le conocen.

Por el Sindicato Unico del Transporte, EL COMITE»

Punto final

Mas por lo que se ve, no ha terminado el mandarinato de este Cazorla, sin personalidad ni responsabilidad.

Al pretender nosotros hablar, ayer, por teléfono con nuestro redactor en Madrid, quisimos indagar el estado de esta cuestión, el camarada que ejerce la censura en Teléfonos lo impidió radicalmente, pues tales eran las órdenes recibidas.

«¿Temor al censor a estas alturas? —dijimos—. Pero, ¿en qué país vivimos?»

Y como esto es una polacada más de esa insensatez—así se lo dijimos al censor—, lo hacemos público para llamar la atención del Gobierno sobre este caso insólito que está ocurriendo en Madrid, advirtiéndole, que estamos dispuestos a todo antes que tolerar que ese ser repulsivo llamado Cazorla y su camarilla, sea dueño de nuestra libertad de pensamiento, pues esto es bastante más difícil que adueñarse de la vida de un ser indefenso en una de sus cárceles clandestinas o de dar suelta a todos los fascistas de Madrid.

«Nos hallamos ante el caso de otro Atadell?»

LA SOBERBIA DE ITALIA



¿Desde cuándo es Italia un Estado formal?

No hace todavía medio siglo. Hasta la gesta admirable de Garibaldi, Manini y Cavour, Italia no era más que un conglomerado de estadillos, una serie de Repúblicas medievales, colonias de unos Estados auténticos unas veces, y de otros Estados, otras.

Roma, en manos del Pontificado, había deshecho el Imperio y quedaban en el valdín de muchos siglos dispersas en la Historia, como enemigas casi siempre, Bolonia, Florencia, Nápoles, Venecia, Sicilia y Toscana...

Volvieron a reunirse todas esas provincias —Estados en un pueblo homogéneo—, gracias a las democracias de Occidente, a esas democracias a las que hoy quieren derrocar, subiéndosele a sus barbas. Sin embargo, sin la ayuda de Francia, Inglaterra y España, no hubiera podido formarse la Unidad Italiana, bajo el estro de la casa Saboya.

Pero en mala hora se recompuso esta nación grande con los retazos de las naciones pequeñas. Apenas se vio Italia convertida en flamante Estado europeo, debutó con la guerra de Abisinia, y el Negus Manelik, les enseñó, en Adua, que eran todavía muy pequeños para tragarse un territorio de las dimensiones de Etiopía. Después comenzaron a firmar tratados con los demás países europeos, y al estallar la guerra grande, se mostró Italia, primero, medrosa y vacilante para cumplir los compromisos contraídos, y después, traidora con la nación que pactó una solidaridad de guerra. Pagó bien cara su traición. Un día en el Isonzo y otro en el Piave, los ejércitos de Italia mostraban a la faz del mundo su gran cobardía y su gran ineptitud. Al hacerse la paz, sacaron de las conferencias diplomáticas mucho más de lo que se merecían, y quisieron limpiar sus derrotas de los frentes, donde habían hecho un papel muy triste, "regenerando" su política interior a base de secete ricino. Inventaron el fascismo. Con ello dieron al Mundo un espectáculo de regresión a la más abyecta de las tiranías, haciendo de todo el territorio italiano una nueva Venecia de los Dux, o una nueva Roma de los gúelfos y gibelinos.

El Estado criminal que ya se había formado bajo el signo de un advenizo, traidor a sus ideas socialistas, solapado y cruel como un florentino de la época negra, necesita armarse bien para "legalizar" su crimen. Todo el dinero de un pueblo fué, desde aquel instante, invertido en armamentos. La nación, liberada por Garibaldi y Cavour, y puesta en manos de un rey feión, tan diminuto de cuerpo como de entendimiento, se convirtió, poco a poco, en un instrumento de tiranía. Manini tenía razón cuando se apartaba desolado de la lucha por la unidad en el puerto de Ostia, y, con lágrimas en los ojos, exclamaba:

—¡Lástima de obra para entregársela a un rey!

En quince años de dominio fascista, ya no quedan ciudadanos a quien tiranizar en Italia. Los que no han muerto, se han convertido en débiles ovejas. Como asnos de una noria trágica, todas trabajan para el "Duce", dando vueltas y vueltas sin cesar. Todo lo ha reglamentado el despotismo. La escuela y familia, el trabajo y la riqueza. Nadie puede disponer de nada. Ni de su misma vida. No hablen de su libertad. Los mismos hijos dejan de ser de sus padres a los siete, a los ocho años. Entonces se convierten en "ballenas", en seres que crecen en la gran incubadora de soldados, de esclavos, de siervos de Mussolini el magnífico, que grita discursos desde un tanque, o se matra posturitas flamencas desde el balcón de su palacio de la Plaza de Venecia, cara al mundo que lo contempla atontado ante tanto cinismo.

—Cuando uno visita a Italia, le van diciendo los guías:

—Estos ferrocarriles los ha hecho Mussolini... Estos caminos los ha hecho Mussolini... Estos pueblos del Palatinado, los ha levantado Mussolini... Estas reformas de la Littoria las ha hecho Mussolini...

El viajero observa y calla.

Al llegar a la capital, a Roma, el amigo que uno se encuentra allí, el compañero de profesión, exclama enseñando orgulloso la ciudad:

—La vía del Imperio, levantada sobre puentes, salvando las ruinas gloriosas de la antigüedad, las ha hecho Mussolini... La vía del Triunfo la ha hecho Mussolini... Toda la reforma del Trastevere, la ha hecho Mussolini... El alumbrado lo ha hecho Mussolini...

El recién llegado calla y apunta.

Si después de enterarse bien de toda la reforma de Roma se sale fuera y se comienza a visitar la industria, la agricultura, la manufactura, dicen los técnicos que ilustran:

—Todá esta gran industria de transformación agrícola, la ha hecho Mussolini... Todos estos campos que hoy se ven labrados, lo están gracias al esfuerzo de Mussolini... Los altos hornos y los "vulcanos" y toda la industria del hierro trabajan día y noche, porque así lo ha querido Mussolini...

Si el visitante se deslumbró por todo este movimiento externo y material, la conquista del viajero está hecha. Pero si reflexiona y piensa los dolores de la esclavitud, las lágrimas del trabajo forzado y la privación de la libertad que todo eso ha costado, comienza a dolerle el corazón y a maldecir aquella aparente grandeza, como se maldeciría la Santa Sofía, o el Kremlin, o la Alhambra, si uno de adentrara en el secreto de su construcción, en las vidas que costaron aquellos alardes de riqueza y de soberbia.

Colocada Italia en ese plan de "nuevo rico", pero sin dinero, ha de buscarlo fuera, para mantener un boato imperial; y, como las mesnadas ya están suficientemente domadas y sin espíritu para rebelarse, son lanzadas a Abisinia primero, a España después, buscando en la Historia un sitio que sólo tienen por virtud de la antigüedad, las tres naciones occidentales que más furia inspiran al Estado en embrión: Inglaterra, Francia y España.

Pero con España se ha equivocado, porque tenía que equivocarse.

Nuestro pueblo está ya de vuelta de todo eso que ahora intenta hacer Italia. Ya fué un imperio y sabe lo que le costó. Ya tuvo a la propia Italia por colonia suya, y bien sabe el precio de las colonias. España es una nación demasiado vieja, demasiado hecha ya, para que con ella se puedan hacer cierta clase de experimentos...

Ezequiel Endrís

ACTIVIDAD DE LA AVIACION REPUBLICANA EN VARIOS FRENTES

Valencia, 19. — Parte de Marina y Aire, correspondiente a las 21 horas del día 18:

Sector Sur. — Desde las 1435 hasta las 1805, se hicieron reconocimientos sobre Don Benito, Trujillo, Valdeterres, Zorita y Logroán, no habiéndose observado nada anormal. Se han bombardeado con resultado satisfactorio las posiciones enemigas en la parte exterior de Mirajudas, a izquierda y derecha de la carretera que va de este pueblo a Mérida.

Sector del Centro. — Se hicieron reconocimientos sobre Sesefa, Pinto, San Martín de la Vega, Oseta, Lega-

nés y Valdemoro, y carreteras que a dichos pueblos afluyen, sin observarse nada anormal.

Sector de Aragón. — Se bombardearon las posiciones enemigas de Calatayud, Villarquemada, Santa Bárbara, Murillo, Gra de Albarracín, Coya, Gaudé y las inmediaciones de Teruel. Estos servicios se realizaron en seis vuelos por 21 aparatos. Hubo vuelos de reconocimiento sobre Sarahona, Ariza, Calatayud, Tortuera, Daroca, Calamocha y la red de carreteras y línea del ferrocarril.

Las escuadrillas de caza protegieron todos los servicios, sin encontrar aviación enemiga.—Cosmos.

Algunos anacronismos en la Guardia Nacional Republicana

No queremos herir con estas líneas, presuntas susceptibilidades de orden personal u orgánico. No es función de nuestra pluma perjudicar intereses de nadie que se encuentre dentro del límite de la Revolución; pero lo que sí nos importa, y mucho, es que esa Revolución no sea contagiada por las antiguas formas del viejo régimen: por los favoritismos personales y la creación de castas privilegiadas. Esto no lo podemos admitir, y por lo mismo, y aun a trueque de pasar por personalistas, vamos a poner en claro algunos aspectos referentes a la Guardia Nacional Republicana.

Nadie mejor que nosotros, sabe del comportamiento ejemplar que, tanto las fuerzas de este cuerpo, como las de Asalto, tuvieron en las decisivas jornadas del histórico 19 de julio. La lealtad y el ímpetu con que actuaron fué suficiente para que el pueblo olvidase pasadas rencillas. La reconciliación estaba hecha. Pueblo, Ejército e instituciones armadas del Estado, formaban un solo bloque antifascista y revolucionario. A esas instituciones armadas que citamos, se procuró dotarlas de un espíritu democrático y popular que borrase su anterior formación. En la Guardia Civil se seleccionaron los mandos, se sustituyó el nombre y se le cambió el simbólico tricorneo por un gorro de campaña. Esto fué lo que se hizo; y naturalmente, eso, ha resultado insuficiente.

Veamos: para que en un Cuerpo armado al servicio del Pueblo, pueda decirse que ha penetrado el sentido renovador de la Revolución, es necesario, en primer lugar, que las distintas jerarquías estén determinadas por la consiguiente disciplina y distribución de funciones, en vez de estarlo por las prebendas, emolumentos elevados y grandes diferencias de sueldos. Y en segundo lugar, no confundir los deberes de cada número integrante del Cuerpo, como servicios a los superiores ordenantes, en vez de considerarlo trabajo por la causa común. De igual modo dichos superiores no deben, en ningún momento, utilizar a los elementos a sus órdenes, en calidad de dionisios para sus servicios particulares. Este es el caso de los llamados ordenanzas, guardias rebajados de servicio y colocados exclusivamente para atender a determinados jefes.

Pero estudiemos concretamente la cuestión. Obra en nuestro poder una nota de los haberes que perciben los números y jefes del citado Instituto. A través de su lectura hemos podido constatar la enorme diferencia de sueldos que existe entre los mandos y la tropa. Y por sí esto era poco, en cuanto se refiere a los pluses de guerra, la diferencia aparece acrecentada. Un general de brigada percibe en concepto de plus, seis veces más que un cabo o que un guardia. Lo cual constituye una manifiesta injusticia, ya que del mismo modo exponen su vida sobre el terreno de la lucha, un guardia que un general que sepa cumplir con su deber.

Y sobre la existencia de los ordenanzas poco tenemos que aducir para hacer resaltar su arbitrariedad. Bien está que aquellos mandos que lo precisen, dispongan de auxiliares a sus órdenes; pero lo que no puede consentirse, es que esos auxiliares sean empleados en misiones de asistentes caseros y personales, reviviendo con ello, el vetusto sistema militar, que pereció para siempre al intentar levantarse contra el Pueblo.

Y por hoy, nada más. Esperamos que por quienes corresponda, se estudie y se ventile lo que aquí apuntamos. Con ello y con que nadie vea en estos párrafos intención política, nos damos por satisfechos.

Un nuevo libro de Juan P. Fábregas

Se nos comunica que para el "Día del Libro", será puesto a la venta un nuevo libro de Juan P. Fábregas, ex consejero de Economía de la Generalidad de Cataluña y presidente del Instituto de Ciencias Económicas de Cataluña, bajo el título "Los factores económicos de la Revolución", con un prólogo de Gonzalo de Reparaz. Tenemos entendido que en esta obra, el firmante del vigente Decreto de Colectivizaciones expondrá, ampliado, todo el contenido de su reciente discurso en el Cine Coliseum, de Barcelona, en el curso del cual expuso un vasto y completo plan de reconstrucción económica de la España proletaria.

Según parece, el autor propugna por una movilización general de la retaguardia para crear el frente económico que estima imprescindible para asegurar el triunfo en los frentes de batalla, y para asegurar las esencias de la Revolución.

REDACCION

Los compañeros Carlos Gamón y Pedro Pablo Portero, deben pasar por esta Dirección, hoy, a las ocho de la noche.

HAY QUE HABLAR CLARO

Por JUAN GALIEGO CRESPO

Nuestro genial Quevedo, uno de los singulares críticos que mejor supieron ridiculizar a los que en su soledad querían aparecer como representantes de grandes sectores de opinión, para cotizar en la medida de sus egoísmos, hubo de decir que, "para demostrar que la gente les seguía, corrían y se ponían delante". Así ocurre ahora con los recién llegados a la vida social y política del país. Hay tal fiebre por tener número que representar, que los críticos se echan a un lado, siendo todos los procedimientos buenos con tal de conseguir el fin que se persigue. Se cree que esto puede prosperar, y de todo se echa mano, sin perjuicio de poner en tela de juicio la actuación de los que por su historia y por sus métodos están a mil codos de altura de sus detractores.

Se ignora, o se pretende ignorar, que un pasado de luchas, que diere crédito y honra, puede borrarse con unas paletadas de dinero. Se cree que vivimos a mil siglos de distancia de aquellas luchas y aquellos sacrificios que el anarquismo español, y la central sindical que influencia realitaban en beneficio de la causa del proletariado, no por medio personal de sus dirigentes, vino por crear un movimiento revolucionario que fuera capacitando al pueblo español para su emancipación definitiva. Por ignorarlo, o por pretender ignorarlo, se hacen campañas injuriosas, paralelamente a la mentada campaña pro unidad, al mismo tiempo que se hacen razias de militantes nuestros, todo al amparo de las circunstancias, fiados en nuestra prudencia y en aquellos resortes que pueden intentar ahogar nuestras denuncias.

Nosotros, que nunca fuimos partidarios de la ley del número, que lo fuimos de la calidad, no habíamos pensado nunca imponernos por el gran contingente que a nuestras filas vino, a causa de nuestras propagandas y de nuestra acción. No creíamos que el número diere capacidad. Una agrupación pequeña, puede poseer elementos de tal valía, que compensa su falta de número en orden a su influencia para la creación. Porque hay que tener en cuenta que tanto vale el brazo como el cerebro. Supeditar el uso al otro, equivale a desequilibrar el orden y la armonía de una sociedad justa, para todos los productores. Es natural, por tanto, que con este juicio de las cosas, desde el primer momento nos dispusiéramos a colaborar lealmente con todas las fuerzas antifascistas, a fin de encauzar las energías de nuestro pueblo, por caminos de redención, al mismo tiempo que se organizaba un ejército del pueblo que batiera al fascismo internacional. Pero, por desgracia, no ocurre así en otros sectores, que, situados al margen de la realidad española, luchan denodadamente por alzarse con la dirección de España para imponernos métodos y consignas de importación, que chocan con nuestro temperamento.

Debemos proclamar que en ningún momento hemos pretendido realizar labor unilateral, con vistas a llevar el agua a nuestro molino, por entender que con la provocación fascista no se había planteado una provocación a la C. N. T. o a la F. A. I., sino al pueblo español, y que todo él, el pueblo antifascista, era el que había respondido, como un solo hombre, y a todo el pueblo español correspondía aplastar al fascismo y ordenar el orden nuevo, por haber creído hecho cisco el orden burgués. De ahí el que nosotros creyéramos en la comprensión de todos y aceptáramos la colaboración de todos en lo que a todos era común. No se entiende así, por lo que se ve, en algunos sectores, y es lústima, porque ello determina choques que tienden a aflojar la voluntad de buena parte de combatientes y luchadores de la retaguardia.

Las luchas, los malos manejos entre cortinas para evitar la alianza revolucionaria entre las dos centrales sindicales, la desgracia entre algunos hombres influyentes de la U. G. T. para llegar al pacto, van dilatando el tiempo, haciendo un enorme perjuicio a la Revolución española.

Con gran dolor de nuestro corazón tenemos que señalarlo, pues dejar pasar el tiempo sin que se adelante un paso en este sentido y permanecer callados, es una responsabilidad de la que no queremos participar. Las razones de que hay que obrar despacio, que no es justo sentir impaciencias en un paso tan trascendental, no nos parecen de peso al cabo de nueve meses de guerra, cuando desde mucho antes del 19 de julio se empleó a la U. G. T. para la alianza, y cuando los trabajadores van de acuerdo, en gran parte, en negociaciones, colectivas y en todos los trabajos en general. Se espera la resolución oficial de arriba; la demora puede ya prestarse a suspicacias lamentables, a la falta de deseos de llegar a un acuerdo para todos contentados. Urge que se hable claro de una vez, y si son maniobras inconfesables, las que por parte de alguien se realizan, en interés de bandera, dígame de una vez, y pongamos todos el empeño en desbaratarlas, pues el interés común no puede estar a merced de nadie que lo quiera cotizar. El espíritu de secta, ni ningún otro, puede tener fuerza de imposición en los momentos históricos que vive España. Nosotros así lo entendemos, y por así entenderlo, hemos adoptado esta actitud. Medítese de una vez lo que mejor convenga, y salgamos del plano de las dilaciones para entrar en el de las resoluciones definitivas. Porque si no, habrá que ir pensando en actitudes nuevas, compatibles con nuestro criterio, declinando la responsabilidad en los que se niegan, sin quererlo decir, a laborar en un plan de conjunto, con vistas al exclusivismo de partido.

Se organiza un excelente servicio de ambulancias y hospitales de sangre con ayuda de la solidaridad obrera internacional

Valencia, 19. — Han llegado a Valencia los secretarios de la Internacional Socialista Obrera y de la Federación Sindical Internacional, Federico Attlee y Walter Schavenels, respectivamente.

Habiendo con los periodistas han manifestado que su misión consiste, además de enviar víveres y ropas, como se viene haciendo desde agosto, en crear un gran hospital de sangre, poniendo de acuerdo sus esfuerzos con los servicios sanitarios del Gobierno.

La organización de este hospital —dice está ya muy adelantada. Hemos traído médicos, enfermeras, equipos de transfusión, etc. El material recibido ya se encuentra en sus sitios y tenemos en camino más material. Este consta de veinte camas completamente equipadas, dos instalaciones completas de radiografía y radioescopía, cuatro salas de operaciones y las herramientas más modernas para desinfección y anestesia.

Para organizar los transportes de heridos, de forma que éstos sufran las menores molestias, hemos recibido diez ambulancias y pronto habrá veinte más. Estamos formando un Estado Mayor de médicos y especialistas que serán diez por lo menos, belgas, franceses, holandeses, etc., bajo la dirección del profesor belga Neumann, de gran fama en Bruselas, que estuvo durante cuatro años en los frentes franceses y belgas, durante la Gran Guerra, como director de los hospitales militares. Directamente al frente del hospital estará el profesor Marteau, gran cirujano de Bruselas. Esperamos que será posible unir al hospital una

escuela para ir formando enfermeras españolas.

Como consecuencia de la ofensiva republicana — han agregado — será necesario desplazar cuatro equipos completos de operaciones para aproximarse a los frentes, y cada uno de ellos servirá de base para futuros hospitales de importancia, que se atenderán también de un modo perfecto. Dependiendo del hospital que ofrecemos a España, habrá en los frentes mismos, y a muy poca distancia de la línea de fuego, los servicios necesarios para una primera cura de urgencia, que garantizarán la vida a los heridos graves, especialmente a aquellos a quienes un preciso extraer los proyectiles incrustados en el pecho o en la cabeza. Los mejores cirujanos de Europa prestarán auxilios a los heroicos soldados de la Libertad.

Al terminar sus interesantes manifestaciones, el camarada Schavenels, declaró terminantemente: "Por la experiencia adquirida, por lo que he visto en España, donde he estado varias veces desde que comenzó la guerra, y por el giro que ha tomado la política internacional, puedo afirmar con absoluta seguridad que la guerra ha entrado en una fase definitivamente favorable para el pueblo español. Si los países fascistas no envían a España todo su ejército para combatir contra el Gobierno, cosa problemática y de no seguros resultados, esto se acabó. Franco ha perdido ya todo. De ahí la organización que hemos dado a este hospital de sangre. Si no tuviéramos esas seguridades, lo habríamos organizado de otra manera.—Febus.

El criminal bombardeo aéreo del domingo causó siete muertos y unos cincuenta heridos

A eso de las tres menos cuarto de la tarde del domingo, se oyó una fortísima detonación seca. Unos segundos después el fuerte humo de unos motores descubrió la presencia de un avión fascista que protegido por las nubes había conseguido volar sobre Barcelona. Cuando se hallaba cerca del sector de la Aduana, descendió vertiginosamente y haciendo una rápida maniobra lanzó su carga explosiva sobre dicho sector, produciendo entonces una fuerte y prolongada explosión, muy parecida a la de un trueno.

El aparato se dirigió inmediatamente a la fuga con dirección al mar, perseguido por nuestros cazas. En alta mar se le unió otro aparato fascista y ambos desaparecieron rápidamente, al parecer con dirección a Mallorca.

Varios de los artefactos lanzados fueron a caer en el mar y otros hicieron explosión sobre el adoquinado comprendido entre los cruces de la Avenida de Francisco Layret, Paseo de Colón y carretera de Cas Antónes. En este sitio es donde mayormente pueden constatarse los efectos de las explosiones, que a bien no causaron destrozos materiales de importancia, se ve perfectamente la profusión de señales de las bombas y los numerosos impactos producidos en las paredes por la metralla. Puede decirse que las bombas fueron arrojadas todas a la vez y con el único y criminal propósito de ocasionar víctimas.

Un tranvía de la línea número 29, al dar la vuelta en el Paseo de Colón para entrar la Avenida de Francisco Layret, fué alcanzado por una de las bombas, muriendo el conductor e hiriendo a varios pasajeros que viajaban en el mismo.

Falto el tranvía de gobierno, y en plena marcha, siguió avanzando hasta llegar frente a la Delegación de Policía de Atarmanas, donde el guardia de Asalto Evaristo Rubio subió al coche con gran arrojo, parándolo.

El tranvía resultó con todos los cristales rotos y algunos defectos en su interior.

Un cable eléctrico de los tranvías quedó roto por los efectos de la metralla, siendo reparado al poco rato por el personal de la Brigada móvil.

Hubo, también, la consiguiente rotura de cristales en todos los edificios próximos al lugar de las explosiones.

Inmediatamente de ocurridos los hechos, el personal de Patrullas del Puerto, guardias de Asalto, fuerzas de Carabineros, Prácticos, Sanidad Marítima y Delegación Marítima, se pusieron en movimiento prestando los primeros auxilios a los heridos, mientras acudían las ambulancias sanitarias y de la Cruz Roja, para su traslado a los diferentes Dispensarios y Hospitales.

También colaboraron a tan humanitaria obra gran número de ciudadanos que, al conocer de dónde partían las explosiones, se lanzaron a la calle para prestar auxilio a las víctimas.

El secretario de esta Delegación Marítima, don Francisco Mariatany, y el presidente del Sindicato del Transporte Marítimo, compañero Patricio Navarro, así como otros representantes de Sindicatos Obreros Portuarios, estuvieron desde los primeros momentos en el Puerto, habiendo acudido poco después las autoridades, entre ellas el ministro de la República, Jaime Aiguader, y el compañero Ouisa, secretario del consejo de Servicios Públicos, Juan J. Doménech.

Durante la tarde de ayer fué numerosísimo el público que desde el Paredo y Paseo de Colón, comentando con indignación este nuevo hecho vandálico de la aviación fascista.

Donato Galindo, 47 años, grave; Dolores Santos, de 47 años, grave; María Coll, de 31 años, leve; José Balcells, Cuartel Bakunin, leve; José Ligostera, de 55 años, leve; Francisco Simple, de 19 años, reservado; José Morros, de 37 años, leve; Will Bost, griego, fogonero, grave; José Sirvent, de 25 años, reservado; José Casinou, leve; Concepción Narráez, de 31 años, leve; Ramón Alemany, de 20 años, reservado; José Lázaro, reservado; José Fernández, leve; Pascual Ferré, leve.

DISPENSARIO DE LA BARCELONETA
En el dispensario de la Barceloneta, fué curado un hombre de 40 años, llamado José Rius Segura.

Las lesiones que sufría eran de carácter leve.

DISPENSARIO DEL TAULAT
En el dispensario de la calle Taulat, fué asistida Carmen Gorri Vives, de diez y seis años, Taulat, 71, tercero, segunda, con heridas de pronóstico reservado.

CRUZ ROJA DE LA CALLE DE LAURIA
En el dispensario de la Cruz Roja de la calle de Lauria, fué asistida una mujer que murió poco después de ingresar, a causa de la impresión recibida.

Agustín Díaz Guillera, de 60 años de edad, habitante en la calle de Lauria, 73, que paseaba por la calle al producirse las explosiones de las bombas lanzadas por el avión, murió instantáneamente a consecuencia de la fuerte impresión recibida.

COMUNICADO DE LA CONSEJERIA DE DEFENSA
Oficialmente nos fué facilitado el siguiente comunicado de la Consejería de Defensa:

«A las 14.40 un trimotor enemigo aprovechando las circunstancias atmosféricas que producían un mar de nubes bajas con algunos claros, dejó caer unas cincuenta bombas de poco peso, a pesar de encontrarse nuestros cazas en el aire.

Los efectos producidos son muy escasos, así como es imposible precisar el objetivo que intentaban batir, pues se revela en estas acciones unos instantos criminales que no consiguen producir más que una exaltación por la indignación causada en la población civil».

UNA NOTA DE LA CONSEJERIA GENERAL DE ORDEN PUBLICO
En la Comisaría General de Orden Público, nos ha sido facilitada la siguiente nota:

«Ayer tarde, a las 14 horas, el vigía de la Aeronáutica Naval, denunció la presencia de un avión fascista. Poco más tarde, este aparato lanzaba al final del Paredo, unas 45 bombas de tres kilos.

La finalidad del bombardeo, no era otra que producir víctimas inocentes entre la población civil de Barcelona, ya que no perseguía ningún objetivo militar el lanzarlas sobre un tranvía o por los alrededores del Paredo, donde en aquellas horas pasean gran número de personas.

Las bombas fascistas produjeron cuatro muertos y unos cincuenta heridos, cinco de los cuales lo son de gravedad. Los otros, después de haber sido curados en los dispensarios, pasaron a sus domicilios».

LOS MUERTOS A CAUSA DEL BOMBARDEO
Pedro Sangés, marinero.
José Castell, domiciliado en Coloma de Gramenet.
Sebastián Pérez, conductor del tranvía de la línea 29.
Agustín Díaz Gallego, muerto a consecuencia de un ataque cardíaco.
Will Bost, marinero.
Una mujer sin identificar, a consecuencia de un ataque cardíaco.

OTRA VICTIMA
En el Hospital General ha fallecido a consecuencia de las heridas que recibió en el bombardeo del domingo, Francisco Dach, cuyo cadáver, según se nos ha manifestado, ha sido trasladado al cementerio de San Elías, por haber pertenecido el muerto a las Patrullas de Control.

El entierro se efectuará hoy, a las diez de la mañana.

COMITE REGIONAL DE JUVENTUDES LIBERTARIAS DE CATALUNA
Se pone en conocimiento de todo aquel que desee ingresar en uno de los batallones de fortificaciones que las Juventudes Libertarias vienen organizando, y que saldrá para el frente de Aragón el jueves próximo, día 22, que puede alistarse en la casa C. N. T. - F. A. I., piso tercero, Secretaría 59, siempre que tenga más de veinte años de edad y no estén incluidos en las quintas movilizadas.

LA PRIMERA EXPEDICION A MADRID RECOLECTADA POR EL AYUNTAMIENTO

Conforme estaba anunciado, el sábado salió de nuestra ciudad la primera expedición de viveres para Madrid, producto de la recogida por el Ayuntamiento de Barcelona.

Formaban la caravana ocho grandes camiones facilitados por el Comité de Transportes de Guerra, en los cuales se cargaron unos 50.000 kilogramos de artículos de primera necesidad. En Tarragona, se unieron a la caravana los camiones que tenía preparados aquel Ayuntamiento, de las aportaciones de los Municipios de las comarcas tarraconenses.

Con el género que se continúa recibiendo, se formará esta semana otra expedición.

Ultimamente, los Municipios de Rosas del Llobregat; Lliça de Vall; Subirata; Preixens y Vulpellach, enviaron sus aportaciones de viveres y algunas cantidades en metálico y es de esperar que durante esta semana seguirán los donativos, pues que la cruzada emprendida para ayudar a Madrid, se puede decir que está en sus comienzos.

Cataluña hace un notable esfuerzo para ayudar a nuestros hermanos madrileños, pero este esfuerzo ha de tener una continuidad, ya que Madrid necesita ahora más que nunca la ayuda de todo el pueblo catalán.

Impongámonos el sacrificio de desprendernos de alguna cosa que no nos sea de absoluta necesidad, pues el pueblo de Madrid, que cada día aguanta con heroísmo la metralla del fascismo que inútilmente lucha para doblegar el ánimo de los madrileños, ha requerido nuestro auxilio, y ha de ser con entusiasmo general como Cataluña se ha de sentir solidificada, pero solidificada de una manera efectiva, con los defensores de la capital de la República.

FEDERACION REGIONAL DE JUVENTUDES LIBERTARIAS DE ANDALUCIA

CONGRESO REGIONAL EXTRAORDINARIO DE JUVENTUDES LIBERTARIAS DE ANDALUCIA

Las Juventudes Libertarias de Andalucía, han acordado celebrar un Congreso Regional extraordinario en Baza para el día 6 del próximo mayo y con arreglo al siguiente orden del día:

- 1.º Apertura del Congreso.
- 2.º Revisión de credenciales.
- 3.º Nombramiento de Mesa de discusión.
- 4.º Asunto Málaga. Informe del Comité Regional anterior.
- 5.º Informe del Comité Regional actual.
- 6.º ¿Cuál la situación de nuestra región, ¿cuál debe ser la residencia del Comité Regional?
- 7.º Forma en que deben nombrarse los compañeros que han de integrar el Comité Regional.
- 8.º Ayuda económica al Comité Regional para su desenvolvimiento.
- 9.º ¿Debe nuestra organización impulsar el movimiento autonómico de nuestra región?
10. Normas para impulsar las labores de propaganda y organización.
11. ¿Se cree preciso publicar un periódico órgano de las Juventudes Libertarias de Andalucía?
 - a) Caso afirmativo, ¿debe ser semanal, decenal o quincenal?
 - b) Medios económicos para su salida.
 - c) ¿Cómo ayudar a su mayor difusión?
 - d) Forma en que deben nombrarse los compañeros que compondrán la Redacción y Administración.
12. Norma a seguir por nuestra organización regional ante la intervención en los organismos oficiales.
13. Asuntos generales.

Nuestra dirección: Federaciones Regionales de Juventudes Libertarias de Andalucía, calle del Agua, Baza (Granada).

Baza, abril de 1937.

Mitines y conferencias en la región catalana

Hoy, martes, día 20

JUVENTUDES LIBERTARIAS DE LAS CORTES. (Provenza, 106).— Conferencia, a las nueve de la noche, a cargo del compañero Juan Papíol, sobre el tema: «Cultura libertaria».

JUVENTUDES LIBERTARIAS DEL GUINARDO. (Remolmente), 11.— Conferencia, a las nueve de la noche, a cargo del compañero Francisco Pellicer, sobre el tema: «La situación internacional ante nuestro movimiento».

Miércoles, día 21

MALGRAT.— Conferencia, a las nueve de la noche, a cargo del compañero Juan Blasco, sobre el tema: «Guerra y Revoluciones».

Jueves, día 22

VILASAR DE MAR.— Conferencia, a las nueve de la noche, a cargo del compañero Riquer Palau, sobre el tema: «Importancia de la cultura en la Revolución». Vendrán a buscarlo a las ocho de la noche, al Comité Regional.

CARDEDEU.— Conferencia, a las ocho y media de la noche, a cargo del compañero Juan Blasco, sobre el tema: «Organización de la Economía».

JUVENTUDES LIBERTARIAS DE LA DISTRIBUCION. (Pl. y Margall, 15).— Conferencia, a las siete y media de la tarde, a cargo del compañero Menéndez Caballero, sobre el tema: «Cultura libertaria».

Oficinas de Propaganda C. N. T.-F. A. I.

NOTA ACLARATORIA

El camarada Diego Berrocal, capitán de la tercera compañía del primer batallón del regimiento Rojo y Negro, de la División Ascaso, destacado en Benafés (treinta de Huesca), en escrito que nos remite, pone en conocimiento de los familiares de los compañeros pertenecientes a esta compañía, y naturales de las localidades de Badajoz, Artigas y Pla del Esal, no ser ciertas las noticias que se han propagado sobre bajas ocurridas en los últimos combates, pudiendo asegurar, para conocimiento de dichos familiares, que todos se encuentran gozando de perfecto estado de salud y con la esperanza de muy en breve poder abrazar a sus seres queridos, una vez de manera definitiva, hayamos derrotado al fascismo en tierras aragonesas.

Escuela de Militantes

En la Escuela de Militantes de Cataluña C. N. T.-F. A. I., el compañero doctor Félix Martí Ibáñez, dará una conferencia sobre el tema siguiente: «La reforma social en la revolución», mañana, miércoles, a las siete

CONTRA LOS LENGUACES LA GUERRA EN LA RETAGUARDIA

Ni somos quién, ni quisiéramos intervenir en cosas de tanta trascendencia como son todo lo que se desprende de la organización, en sentido de producción, de las industrias intervenidas por el Comité de Industrias de Guerra de Cataluña, ya que con ello, de hacerlo en demasía, daríamos lugar, por falta de competencia de nuestra parte, a ponerse a cubierto ciertos elementos que no podemos calificar de otra manera que de emboscados; pero a pesar de ello y delante de las persistentes opiniones acusatorias en este sentido por parte de los aludidos individuos, es por lo que da lugar a que se formule este modesto escrito. Se ha hablado ya demasiado de las industrias de guerra, se ha hablado demasiado, porque cuando se hacen fiscalizaciones —y no apreciaciones como estaría el caso— de cualquier asunto por la importancia que tiene en estos momentos, lo menos que se podía hacer era elevarlos hasta los estamentos reconocibles, donde al frente de los mismos hay compañeros con sobrado conocimiento de causa que, detenidamente, escucharán y tomarán en consideración cuanto en bien de la causa que todos defendemos se les proponga.

Pero hay, se ve, algunos individuos que no entienden en razones, que se dan a cubrir a los emboscados que están anhelantes de noticias para ser transmitidas seguidamente a nuestro enemigo común. Esta y no otra es la obra que, a nuestro parecer, persiguen estos elementos en nombre de un partido al que dicen pertenecer y que nosotros no dudamos; pero si que decimos que lo comprometen en gran manera, comprometiéndolo a la vez, para perjuicio de todos, esta unión antifascista que con tanto tesón todos defendemos.

Asqueados estamos cuando vemos que el trabajar los siete días de la semana, de una manera intensiva, procurando abastecer las necesidades de nuestros compañeros del frente, no sirve para otra cosa que para dar motivo a los que no saben lo que representa trabajar en esta forma, y lo hacen muy normalmente, a pesar de que siempre hablan de sacrificios para hacer una campaña de insidias que no justifican ni la personalidad de los que con tanto desdoro hablan, ni ratifican la parte que les corresponde a su partido en la alianza obrera.

Si todas las industrias de guerra, en vez de intentar cubrir lo que es muy preciso para sostener los frentes, produjeran única y exclusivamente para uno de esos partidos tan impacientes y que exigen tanto, seguramente seríamos los más y mejores trabajadores del mundo.

Se habla mucho de unificación proletaria —entendiéndola, por nuestra parte, imprescindible, ahora y después—, y por otra parte, los que tanto tildan de propagadores de la misma, se dedican a sancionillar con hechos todo lo que a este particular han hablado y escrito.

Todos los compañeros de la casa "Metales y Platería Ribera, Sociedad Obrera", que sabemos lo que es trabajar, por no haber hecho otra cosa en nuestra vida —creemos y hemos creído siempre, ya que por creerlo nos ha costado muchas veces represiones cruentas— que la verdadera unificación de que tanto se habla, será cuando se quite de en medio a todos los intrusos que se dedican hipócritamente a propagarla, cuando son los primeros en romperla de hecho, que no otra cosa es lo que se proponen al hablar, sin saber lo que es trabajar, pues en este sentido, los trabajadores conscientes, son los únicos que tienen derecho a opinar.

Quizás, sin querer, dejamos anotadas cosas que hubiésemos querido eliminar; pero llevados por lo que entendemos se debe hacer en los momentos de gravedad, no podemos pasar más sin exponer nuestro parecer.

Para eliminar los traidores, por el bien de la Revolución y para ganar la guerra pronto: ¡¡A TRABAJAR!!

Barcelona, 19 de abril de 1937.

El Consejo de empresa: Juan López, Juan Gali, Antonio Payán, Ramón Regalés, J. Coso Ibars y Bautista Alvarez.

EN EL DISPENSARIO DE LA CALLE DEL ROSAL
En este dispensario, establecido como se sabido en el pleno barrio del Paredo, ingresaron:

LA GUERRA EN TODOS LOS FRENTEROS

Han sido conquistados al enemigo los pueblos de Peñarrubia, Atalaya y Navalpino

LA REVOLUCION Y LA GUERRA, AL DIA

¡ATENCIÓN AL FRENTE INTERNACIONAL!



Divulga la proposición del presidente de los Estados Unidos, mister Roosevelt, el fascismo nacional propagó al Mundo el comienzo de la ofensiva en el frente vasco, ofensiva que, mientras se desarrollaba, se cruzó con una nota del Gobierno mejicano proponiendo a la Europa cauduca, la necesidad de reconocer la plena soberanía del Gobierno de la República, para poder adquirir armas donde le plazca, en virtud de los convenios internacionales que así lo determinan de una manera clarividente; pero esta nota, con todo su sentido del derecho internacional, fué aparentemente desfigurada con doble intención por el Gobierno filofascista de Cuba, hasta que, el general Cárdenas, hizo su pertinente aclaración, dándole a su comunicado gubernamental el verdadero sentido entrañado. Tras ello, y al final de esta aclaración tan necesaria, languidece la ofensiva facciosa en el país vasco por la heroica resistencia del ejército revolucionario y por la acción conjunta y acertada en todos los demás frentes. Semejante movilidad de nuestras tropas, merece ser destacada, ya que su repercusión ha llegado incluso hasta la propia Cámara de los Comunes, donde un diputado del ala derecha del capitalismo inglés ha planteado la conveniencia de un arreglo en la guerra social española, que por sí sola, representa el ambiente que se va gestando en la órbita sugestión democrática internacional, al comprender que, por medio de las armas, será totalmente imposible vencer a la Revolución española. Pero no terminan aquí los sondeos del capitalismo internacional, sino que la acción "mediadora" pasa al unísono a Italia, y la Prensa mussolinista habla en lenguaje parecido del diputado de la extrema derecha sajona, lenguaje que representa, sin la menor duda, la expresión y los deseos del "traldorismo", al ver su inminente derrota en el terreno de las armas, derrota que presagia Inglaterra con verdadero asombro y procura, al darse cuenta de ello, de fortalecer el espíritu de los "nacionales", haciendo público en la Cámara de los Comunes, que el puerto de Bilbao está bloqueado, para que ningún armador de la marina mercante británica preste barco alguno para suministrar víveres a la población marítima y heroica del Norte.

No obstante, esta posición derrotista y sin guante blanco de Inglaterra, fracasa también por la dignidad del Partido Laborista Inglés, que no quiere ser cómplice de la tortura política del Gobierno de Baldwin, y opta por adquirir, por su cuenta y en 40.000 libras esterlinas, un buque mercante para demostrar la falsedad del bloqueo del puerto de Bilbao por los barcos piratas de Franco. Así las cosas, se señala en marcha del control marítimo y terrestre, control que, cuando aparezcan estas líneas, seguramente estará en el fragor de su aplicación, como señal evidente de que las cosas marchan de mal en peor para Franco. Este es el juego internacional de la balanza, pero, a pesar de ello, no se mejorará la situación de los facciosos, pues carecen de la moral necesaria para reaccionar violentamente. Todo su espíritu está decaído y los cuerpos en estado decadente, como se halla el fascismo, no aceptan reacciones artificiales, sino que sucumben al peso de su propia traición, como lo demuestran con la huida en masa de banqueros, grandes terratenientes e industriales, por el sector de La Línea y hacia Gibraltar, para salvar el pellejo. Si estos elementos huyen, es que palpitan la derrota de Franco, y, entonces, ¿qué pasará cuando el pánico contamine a la oficialidad facciosa del general Pílimini? Por eso hoy más que nunca es conveniente preñar la atención al frente internacional para desbaratar cualquier intento de pasteleo diplomático con miras a prestigiar unos valores que, por su propia locura provocativa, se han buscado ellos mismos su desgracia y cavado su propia tumba.

Tres pueblos de gran valor estratégico tomados al enemigo PROSIGUE EL AVANCE LEAL EN EL FRENTE DE TERUEL. — SE ESTA A PUNTO DE CORTAR LAS COMUNICACIONES ENTRE TERUEL Y ZARAGOZA

Alaga, 19. — (De nuestro enviado especial). — Las fuerzas leales que operan en el frente de Teruel han continuado durante el día de hoy los gloriosos avances iniciados desde hace unos días. A cada hora que transcurre los soldados de la República van conquistando nuevas posiciones.

El ataque es general en todo el mencionado frente.

El enemigo, duramente castigado, en algunos sectores apenas ofrece resistencia; y debido a su impotencia, realiza constantemente incursiones por medio de su aviación bombardeando y ametrallando no las posiciones, parapetos y trincheras leales, sino que, por el contrario, se ensaña criminalmente con pueblos indefensos.

La ofensiva fué iniciada desde un mismo punto de partida y seguida posteriormente en tres posiciones diferentes. Esta operación dió como resultado el que pasaran a nuestro poder tres pueblos importantísimos, desde el punto de vista estratégico: Argente, Vistado y Lebrín. Con la ocupación de estos tres mencionados pueblos, las fuerzas leales se han situado en inmejorables condiciones para cortar las comunicaciones, todavía existentes, entre Teruel y Zaragoza, pasando por Calatayud.

Para completar esta magnífica operación, las fuerzas leales atacan con gran energía las posiciones enemigas, situadas en las inmediaciones del pueblo de Celadas, que a estas horas se tiene ocupada por completo la sierra del mismo nombre.

Las susodichas posiciones, conquistadas completamente por los soldados de las fuerzas republicanas, han situado a nuestros soldados en condiciones muy favorables para conquistar definitivamente el pueblo de Celadas.

Durante el día de hoy se ha combatido con extraordinaria dureza en las inmediaciones del pueblo turolense, el cual no tardará en caer en manos de las fuerzas leales.

Hay que tener en cuenta que las defensas naturales de Celadas son extraordinarias. Además de estar protegido por la sierra, que como ya hemos dicho antes se ha ocupado en su totalidad, reúne otra defensa natural, que es el río Corbalán. En las orillas de este riachuelo se está escribiendo una de las páginas más gloriosas que seguramente registrará la presente guerra civil.

Los facciosos, dándose cuenta de lo que significaría para ellos la pérdida de Celadas, la están defendiendo de una manera desesperada, pues seguramente no olvidan que una vez estén en nuestro poder las minas de Ojos Negros, quedarían en una situación muy difícil, porque privaría a los facciosos del transporte de material, tanto por tierra como por ferrocarril.

También en el oeste de la provincia de Teruel se combate, llevando la iniciativa los leales. Ayer se ocuparon tres pueblos: Oca de Albarracín, Branchones y Monterde. Este último fué conquistado tras una lucha tenaz y heroica.

Los kilómetros que actualmente separan a las fuerzas que partiendo de dos direcciones diferentes, unas por el este y otras por el oeste, que se dirigen hacia un mismo punto de convergencia, no son muchos. Es de esperar que las fuerzas leales terminen la brillante ofensiva iniciada hace unos días por tierras de Teruel, con el mismo éxito con que la iniciaron.

La aviación leal coopera eficazmente en estos avances. Bombardean con una precisión admirable los ob-

Los rebeldes encerrados en la Ciudad Universitaria no pueden salir ni recibir ayuda. — En su rabia impotente, el enemigo continúa sembrando la muerte entre la población civil de Madrid

Madrid, 19.—Día de mucha tranquilidad el del domingo en todos los frentes del Centro. La actividad se desarrolla ahora en la provincia de Teruel, donde nuestras fuerzas están consiguiendo tan honrosos éxitos.

La lucha se circunscribe a intensas acción artillera por parte de nuestras baterías, que batieron con extraordinaria intensidad las posiciones enemigas de la Casa de Campo, cerros del Águila y Garabitas, barrios de Usera y Carabanchel y Puente de los Franceses, sin que los facciosos dieran apenas señales de vida. También se actuó intensamente con fuego de artillería y mortero sobre las fuerzas invasoras encerradas en la Ciudad Universitaria, cuya situación es en extremo grave. Estas fuerzas encerradas en la Ciudad Universitaria carecen de todo lo necesario para sostenerse y cada hora que pasa su situación se agrava. No pueden cruzar el Manzanares, pues cuantos puentes construyen quedan inmediatamente destruidos por nuestro fuego. Los rebeldes de otros sectores han intentado en diversas ocasiones socorrerlos, enviándoles convoyes de víveres, pero no han podido pasar, pues nuestras fuerzas vigilantes lo han impedido. Aprovechando la oscuridad de la noche intentaron los facciosos aprovisionar a los de la Ciudad Universitaria en varias ocasiones, pero en todas ellas fueron batidos por el cordero fuego de nuestras posiciones y hubieron de replegarse.

En los otros frentes de Madrid no hubo novedad digna de mención, siendo así en absoluto un día de descanso.

Por el sector de El Escorial, se ha combatido con alguna intensidad. Intentaron los invasores recuperar las posiciones que habían perdido en las inmediaciones de la Atalaya y para ello se lanzaron con fuertes ataques contra nuestras avanzadas. Fueron rechazados en sus distintos ataques, dejando abandonadas sobre el terreno no pocas bajas.

Por el sector de Las Navas nuestras fuerzas han llevado a cabo algunas incursiones en terreno enemigo, sin encontrar fuerzas facciosas.

Por el norte de la provincia de Guadalajara tranquilidad absoluta. Nuestras baterías han continuado su obra destructora sobre las posiciones enemigas de Almadrones y Jadraque, sin que se

haya visto actividad en las filas enemigas.

Ya avanzada la tarde, la artillería rebelde, que durante toda la mañana y parte de la tarde no había dado señales de vida, continuó su obra criminal de lanzar obuses sobre el casco de la capital. Nuestra aviación, en servicio de vigilancia, bombardeó las baterías enemigas y las redujo al silencio.

Durante todo el día la aviación prestó servicios de vigilancia, sin que la aviación facciosa diera señales de vida.

También nuestros aparatos realizaron operaciones de castigo sobre las líneas enemigas en los frentes de Guadalajara, Avila y Jarama.—Cosmos.

SON RECHAZADAS CON GRANDES PERDIDAS LAS TENTATIVAS ENEMIGAS DE DETENER NUESTRO AVANCE EN EL FRENTE DE CORDOBA

Andujar, 19. — Las concentraciones de fuerzas rebeldes que el enemigo ha traído a toda prisa a los sectores de Villaharta, Puentevejuna y Peñarroya, para oponerse al avance de nuestras fuerzas, han atacado en diversas ocasiones las posiciones que actualmente ocupa el ejército popular en los diversos sectores del frente de Córdoba, siendo rechazadas con

grandes pérdidas. También las fuerzas rebeldes han intentado socorrer a las fuerzas que tienen casi cercadas en el pueblo de Oveja, siendo los resultados obtenidos completamente negativos, teniendo que retirarse las fuerzas rebeldes tras de dejar en el campo muchas bajas.

Nuestras fuerzas han llevado a cabo, en las últimas horas, diversos movimientos tácticos, a fin de cortar el paso a las fuerzas invasoras, y así, en las cercanías de Oveja se ha colocado a diversos núcleos rebeldes en situación muy difícil.

Por la excelente posición de El Médico, nuestros soldados han avanzado hacia Elmes y Pueblonuevo, cortando la retirada a fuertes contingentes de fuerzas enemigas que han tenido que batirse en retirada ante el peligro de ver cortadas sus comunicaciones. En este sector, nuestras fuerzas han logrado avanzar cinco kilómetros más.

Por la parte de la Graña se ha combatido con menos intensidad y nuestras fuerzas están cercando todas las comunicaciones de Puentevejuna.

El sitio del Santuario de la Virgen de la Cabeza sigue con toda intensidad, siendo muy crítica la situación de las fuerzas allí encerradas.

Nuestra aviación ha continuado con gran entereza cooperando a la acción de las fuerzas de tierra, bombardeando concentraciones de fuerzas enemigas observadas en las proximidades de Peñarroya y Puentevejuna.

Para evitar un mayor desastre en este sector, el enemigo sigue concentrando fuerzas, y las concentradas hasta el momento no han podido oponerse al avance de nuestro Ejército.—Cosmos.

NUESTROS CAZAS DERRIBAN APARATOS ENEMIGOS EN UN COMBATE AEREO LIBRADO SOBRE BILBAO

Bilbao, 19. — El domingo, transcurrió, en los frentes, con casi absoluta tranquilidad. En el frente de Alava-Vizcaya, no se registró ninguna acción, y apenas si hubo fuego de artillería.

Por el frente de Eibar, intenso duelo de artillería y mortero, batiendo nuestras baterías las concentraciones enemigas que se intentaban formar en la retaguardia enemiga. Por el frente de Lekeitio, el mismo panorama: intenso fuego de cañón y mortero.

La aviación facciosa dió muestras de alguna actividad, realizando incursiones sobre nuestras líneas, siendo puesta en fuga por nuestros aparatos. A eso de la una de la tarde, y volando a mucha altura, se presentaron sobre la capital tres aparatos de bombardeo enemigos, protegidos por dos cazas. Los aparatos rebeldes lanzaron algunas bombas sobre el casco de la capital, causando algunas víctimas, en su mayoría mujeres y niños. Rápidamente se elevaron nuestros cazas, que persiguieron a los aparatos rebeldes, logrando cortarles el paso y registrándose un combate sobre la capital. Dos de los cazas enemigos fueron alcanzados por los disparos de nuestros aviones, cayendo uno de los aparatos enemigos en las cercanías de Dos Caminos. Dos de los tripulantes se lanzaron en paracaídas, pero no funcionaron bien, y se fueron a estrellar contra el suelo. Los otros dos tripulantes cayeron con el aparato, envueltos en llamas.

El otro aparato enemigo alcanzado pudo planear y llegar hasta las líneas rebeldes, donde se estrelló contra el suelo.—Cosmos.

VUELVE LA ACTIVIDAD EN LOS FRENTEROS DE LA SIERRA Conquista de Peñarrubia, Atalaya y Navalpino. — Aniquilamiento de un batallón enemigo

Madrid, 19. — Un corresponsal de guerra dice que los frentes de la sierra hace varios días han recobrado su actividad de antes del invierno, ya que la nieve tenía paralizadas las operaciones, y ha sido el ejército popular el que ha impuesto esta actividad, conquistando diversas posiciones.

Para llegar a posiciones recién conquistadas—añade—hay que llegar a María de la Alameda, seguir por Benalpino y después andar muchos kilómetros más hacia la izquierda, hacia Robledo de Chavela, que se encuentra ahora dentro de una herradura hecha por nuestro ejército.

El total de las posiciones conquistadas representa un avance de más de ocho kilómetros de profundidad. Se ha rebasado la carretera de Robledo a Navalpino, y ahora, para ir de un punto a otro, los facciosos tienen que dar un gran rodeo.

Las últimas posiciones arrebatadas al enemigo han sido Peñarrubia, la baja Atalaya y Navalpino, que eran reductos facciosos durante todo el invierno, y ahora, en cualquier momento ordenó, cayeron en poder de nuestros soldados. Los facciosos se batie-

ron bombardeando intensamente este último pueblo, causando innumerables destrozos en sus humildes casas.

El enemigo ha ofrecido una gran resistencia a estos ataques y ha sufrido innumerables bajas. Más de 500 cadáveres han enterrado nuestros soldados y aun quedan muchos en el campo. También se le ha cogido gran cantidad de material: fusiles, bombas de mano, fusiles ametralladores, municiones, mantas y comestibles.

En un contraataque del enemigo, nuestros soldados dejaron acercarse a un batallón completo faccioso hasta veinte metros de nuestras líneas. Cuando se hallaban a esta distancia, nuestras tropas abrieron un nutrido fuego de ametralladoras y el batallón quedó totalmente exterminado. Al frente de las fuerzas facciosas figuraba un oficial con una pistola en una mano y un bastón en la otra. Fué hecho prisionero.

En uno de los bombardeos de la artillería facciosa, uno de los proyectiles cayó en la casa donde está la central telefónica de Carriña y todo el techo se hundió. Por suerte, la instalación continuó intacta y el telefo-

nista resultó ileso. Entre los escombros, el telefonista siguió su trabajo, poniendo comunicaciones y contribuyendo a que el mando dictara disposiciones cuyo fruto fué acallar rápidamente los cañones facciosos.—Fébus.

El general Miaja agradece las felicitaciones

Madrid, 19. — El general Miaja, ante la imposibilidad de contestar todas las felicitaciones que a diario recibe con motivo de la gloriosa fecha del 14 de abril, acude por medio de la Prensa a dar las gracias a todas las corporaciones, organizaciones, Sindicatos, etc., sin olvidar aquellas, muy numerosas, de los milicianos que combaten en los frentes, y al propio tiempo que quedan todas contestadas, hace votos porque el triunfo de nuestra causa sea rápido, como espere.—Fébus.

INFORMACION NACIONAL

Es un absurdo intolerable hablar de mediación, ha dicho nuestra compañera Federica Montseny

Homenaje a Rusia y Méjico

Madrid, 19. — La Cuarta Brigada Mixta celebró ayer, en el cine Capitol, un magnífico homenaje a Rusia y Méjico, con asistencia, entre otras personalidades, de los generales Miaja y Riquelme, teniente coronel Romero y comisario general de Brigada, Francisco Antón.

También asistió una representación de Méjico.

Después de proyectarse la parte más destacada de las películas "Viva Villa", "Los marinos de Cronstadt" y "Guerra en el campo", pronunció un discurso el comisario de la Cuarta Brigada, Isidoro Hernández. También dirigió en la palabra a los concurrentes, el comandante de la misma brigada, José Navarro; un estudiante mejicano que habló en nombre de la juventud de su país; un representante de Los Amigos de la U. R. S. S.; y Manuel San Andrés, como presidente de Izquierda Republicana.

Todos los oradores fueron varias veces interrumpidos por los aplausos del público, que llenaba el local.—Fobus.

ACTIVIDAD DE NUESTRA ARTILLERIA

En el sector de Teruel nuestras fuerzas desalojan al enemigo de importantes posiciones. — Es volado un puente en las inmediaciones de Cariñena

Madrid, 19. — Parte de guerra facilitada por el Gabinete de Información del Ministerio de la Guerra, correspondiente a las 24 horas del día 18 de abril de 1937:

Ejército del Centro. — La jornada transcurrió con ligeros tiroteos de fusil, mortero y cañón, sin consecuencias por nuestra parte. Se han pasado a nuestras filas varios evadidos del campo faccioso.

Agrupación de Cuenca. — En el frente de Albarracín han sido ocupados por nuestras fuerzas los pueblos de Javaloyas y Moneró, continuando la intensa presión de nuestras tropas, que han alcanzado importantes posiciones, desde las cuales se bate la carretera de Albarracín

a Teruel, causando al enemigo numerosas bajas vistas.

Agrupación de Teruel. — En el frente norte de esta agrupación continúa el avance de nuestras fuerzas, que desalojaron al enemigo de sus posiciones y al que se causó numerosas bajas. Un ataque enemigo fué energicamente rechazado, consolidándose nuestras tropas en las posiciones alcanzadas. Nuestra aviación cooperó, una vez más, de una manera brillante, al avance de nuestras tropas, batiendo las posiciones de los facciosos.

Ejército del Este. — En un afortunado golpe de mano, nuestras fuerzas volaron el puente del enemigo en el ferrocarril y carretera de Zaragoza

a Valencia, en las inmediaciones de Cariñena. Se sostuvo un fuerte tiroteo y fuego de cañón en los distintos frentes, causando bastantes bajas al enemigo.

Ejército del Norte. — Frente de Euzkadi: Nuestra artillería hizo intenso fuego sobre las concentraciones enemigas, a las que dispersó, causando numerosas bajas.

Frente de Asturias: En Oviedo fueron desmontadas, por el certero fuego de nuestros cañones, dos piezas enemigas, y en el Escamplero, nuestra artillería destruyó tres camiones con fuerzas facciosas, siendo grande el número de bajas que se produjo al enemigo.

Frente de Santander: En una descubierta de nuestras fuerzas se capturaron al enemigo varios prisioneros, regresando nuestras tropas a su base sin novedad. Se pasaron a nuestras filas numerosas soldados y paisanos.

Ejército del Sur. — En el frente Sur de este ejército fué rechazado energicamente un ataque enemigo sobre nuestras posiciones, obligándole a retirarse, dejando en el campo numerosos muertos y heridos que no pudo retirar. Por este frente se han pasado a nuestras filas trece soldados de Infantería y Artillería, con armamento y municiones.

En los demás frentes, no hay noticias dignas de mención. — Cosmos.

Acto de homenaje a Durruti en Valencia

Valencia, 19. — El domingo por la tarde fué descubierta una lápida dando el nombre de Plaza Roja a la antigua de Tetuán.

Por la mañana se celebró el acto de descubrir la lápida que rotula con el nombre de Buenavista Durruti la antigua Granvía del Marqués de Turia.

A dichos actos asistieron el ministro de Justicia y representantes políticos y sindicales, con sus respectivas banderas. Se pronunciaron discursos. — Cosmos.

Miaja manifiesta una vez más su impresión optimista

Madrid, 19. — El general Miaja recibió a los periodistas y les manifestó que la tranquilidad era completa en todos los frentes.

Un periodista preguntó al general Miaja si tenía alguna noticia de la Ciudad Universitaria, y contestó que en aquel sector había también tranquilidad. La situación de las fuerzas rebeldes es desesperada, pues no pueden recibir auxilio alguno. Nuestras fuerzas, en su situación actual, no permiten que por allí pase nada, como lo demuestra el que hayan caído uno a uno los que lo intentaron.

En otra conversación con los periodistas, éstos aludieron a la situación internacional, y el general Miaja respondió:

— Parece que hoy entra en vigor el Plan de control. Ya veremos lo que pasa.

Dijo, por último, que su impresión sobre la marcha de las operaciones era optimista. — Cosmos.

Servicio exclusivo de SOLIDARIDAD OBRERA Por teléfono

LA GUERRA EN LOS FRENTES DEL CENTRO

Frente de Somosierra

Durante la pasada jornada hubo ligeros tiroteos en las avanzadillas de Casa Cobos y Losoyuela.

Frente del Guadarrama

Ligeros duelos de cañón, sin bajas por nuestra parte. También hubo ligeros tiroteos en la parte del Sanatorio de Tablada.

Frente de El Escorial

Hemos recorrido este subsector de la Sierra Carpetana. Por un camino áspero, después de pasar por un valle con un río, hemos llegado a María de la Alameda. Este frente ha recobrado su actividad, después de las crudas jornadas del invierno. Nuestras milicias, convertidas en un verdadero Ejército regular, se han lanzado al ataque sobre las posiciones enemigas. Para llegar a las posiciones conquistadas recientemente, hay que ir de María de la Alameda por Navacerrada, y después andar muchos kilómetros hacia Robledo de Chavela, cuyo pueblo se encuentra dentro de una herradura de hierro, formada por nuestros milicianos. El total de las posiciones conquistadas, representa un avance de más de ochocientos kilómetros. No fué el avance sencillo. Los facciosos opusieron gran resistencia. Prueba de ello, son los numerosos cadáveres que aún se ven en el campo de batalla. Esta operación ha hecho que los facciosos tengan que dar un rodeo de muchos kilómetros, pues se les ha cortado la carretera de Robledo de Chavela con la retaguardia facciosa. Cinco contrabaterías han efectuado, sobre nuestras posiciones conquistadas recientemente; pero nada han conseguido, sino tener un gran número de bajas. Pudimos observar, desde las avanzadas, un monte rojizo, que se le denominó Peña Rubia, reducida facciosa durante todo el invierno, que ahora ha caído en nuestro poder, y otro cubierto de pinos, más alto que el anterior, denominado El Atalaya. Con esos dos montes se domina gran extensión de terreno, y son puntos estratégicos de mucha importancia para futuras operaciones.

El enemigo se venga de la derrota, bombardeando la población civil de Navacerrada, destruyendo los hogares humildes, y no obstante el tenaz bombardeo de la aviación facciosa, los campesinos siguen trabajando como en días normales, registrándose casos de verdaderos heroísmos, como el de un compañero de Telégrafos, que hundió la vivienda donde trabajaba, según manipulaba los aparatos y presionando el servicio que se le había encomendado. En los avances de estos días, se ha cogido una gran cantidad de material de guerra, bastantes fusiles, fusiles-antiaéreos, bombas de mano, municiones y mantas y han sido enterrados más de quinientos cadáveres enemigos, quedando aún muchos por enterrar.

También se pasaron a nuestras filas muchos soldados del campo faccioso, entre ellos algunos que se hallaban enrolados en Falange Española. En uno de nuestros ataques fué destruido un batallón rebelde. De regreso pudimos observar cómo los soldados leales, después de su avance de estos días, se dedican a juegos deportivos, bajo un sol que va deshaciendo la nieve de las cumbres.

Frente de la provincia de Avila

Nuestras patrullas han actuado sobre las posiciones facciosas de San Bartolomé de Pinares, Navacerrada y Valdeagüeda. En este último pueblo, los soldados hicieron grandes descargas sobre el enemigo, al que se vio retirarse bastantes bajas. La aviación leal efectuó algunos vuelos de reconocimiento.

Frente de la provincia de Guadalajara

Pocas novedades en este subsector. En el valle de Utiel, ligeros duelos de artillería, sin que nos ocasionaran daños. Los cañones enemigos bombardearon el pueblo de Gajanejos, que como se halla sin encerrar, ocasionaron algunas víctimas en la población civil. En la parte de Mira, ligero fuego de fusil y ametralladora. En la parte de la carretera de Aragón hubo fuertes tiroteos durante la mañana de hoy. También se han realizado grandes trabajos de atrincheramiento en este sector.

En el subsector de Brihuega, nuestras tropas dominan todas las alturas de Alaminos y pueblos inmediatos, así como las proximidades de este mismo pueblo en la carretera de Zaragoza. Nuestras tropas han realizado avances que ponen en peligro el pueblo de Algora, punto de concentración de las fuerzas fascistas de este subsector.

Frente del río Jarama

Nuestras tropas siguen presionando las inmediaciones del monte Pingarrón, estableciéndose fuertes tiroteos de fusil, mortero y ametralladora. Nuestras baterías, han actuado contra las posiciones enemigas de San Martín de la Yega.

Hemos cruzado la carretera de Valencia, por las inmediaciones del Puente de Arganda, hacia el pueblo de dicho nombre. El día ha transcurrido con tranquilidad. El enemigo apenas da señales de vida. También se pudo observar gran tranquilidad en las alturas de La Mareña. Tanto es así, que tanto en la parte de Arganda como en Maraña de Tajuña, se hace vida normal. Los trabajadores del campo se dedican a sus labores peculiares en las inmediaciones de la línea de fecho.

Frente de las Carolinas y Villaverde

Nada digno de mención.

Frente de Carabanchel Bajo

Durante la última jornada hubo fuego de fusil, ametralladora y mortero. Nuestras baterías lanzaron obuses sobre las posiciones enemigas, ocasionándoles bajas.

Barrio de Usera

También hubo en este subsector fuego de cañón.

Frente de la carretera de Extremadura

Pocas novedades en este subsector. El día transcurrió con tranquilidad.

Frente del Puente de los Franceses

La artillería enemiga batía nuestros reducidos de este subsector. Como en días anteriores, los fascistas intentaron atacar, para realizar un conyoy hacia las ruinas, donde se encuentran los fascistas, en la Ciudad Universitaria. Vase empeño. Cuantas veces intentaron hacerlo, fueron diezmados, uno a uno, por nuestras ametralladoras. También cooperó la aviación leal. Nuestras tropas van dominando a lo largo de la vía férrea del Puente de los Franceses, lo que hace más difícil que puedan circular por la cuenca del río Manzanares.

Frente de la Moncloa

La Ciudad Universitaria, se encuentra toda ella en nuestro poder, menos las ruinas del Hospital Clínico, Casa Velázquez, Fundación del Amo, Asilo de Santa Cristina y Escuela de Ingenieros Agrónomos.

Durante el día se registraron algunos tiroteos, sin que los facciosos contestaran a la hostilización de nuestras fuerzas. Ello demuestra que quieren ahorrar municiones, puesto que no es fácil que rebatan ningún conyoy. Por el momento, no pueden recibir ni municiones, ni viveres, ni agua.

Frente de la Casa de Campo

Nuestras tropas siguen asediando el monte de Las Garabitas. Por tres lugares distintos siguen avanzando poco a poco. Cada palmo de terreno que conquistamos nuestros soldados, es una gran victoria, pues como hemos dicho en ediciones anteriores, el enemigo se halla fortificado muy bien. No obstante, los constantes y eflorescencias disparos de nuestra artillería, va deshaciendo estas fortificaciones, lo que permite que nuestros soldados puedan seguir avanzando. La artillería leal ha conseguido, en servicio de contrabatería, localizar unas piezas facciosas de las que bombardean la ciudad de Madrid, y que tanto estragos han producido en la población civil. También han seguido avanzando, nuestras milicias, hacia el cerro del Aguila, que se encuentra fuertemente asediado por nuestras tropas, que van ocupando, palmo a palmo, las alturas de este cerro de la Casa de Campo.

Frente del monte de El Pardo

Ni por un momento la iniciativa ha dejado de estar de parte de nuestros milicianos, tanto en la Puerta de Hierro como en la carretera de La Coruña y de Castilla, donde han hostilizado al enemigo constantemente. La artillería leal, ha proseguido bombardeando el cerro de la Armata. Sin embargo, la facciosa, no da señales de vida. La aviación leal ha actuado, destruyendo algunas nichos rebeldes y un conyoy de varios camiones entre Humera y Pozuelo de Alarcón.

Mientras nuestra artillería hostiliza sin cesar al enemigo, se fortifican las posiciones conquistadas últimamente por las tropas del pueblo

Madrid, 19. (Impresión del domingo). — Hace varios días que la tranquilidad es la nota más saliente en los frentes del Centro, especialmente en los cercanos a Madrid. Aparte de los tiroteos de siempre, de trinchera a trinchera, los batallones de fortificación se han dedicado a trabajar con intensidad en todos los sectores. Las posiciones tomadas al enemigo en los diversos frentes, son convertidas por nuestros soldados en inexpugnables, pues además de quedar convenientemente protegidas, se colocan en sus alrededores fuertes alambrados.

En la falda del cerro del Aguila, las fortificaciones hechas por nuestras tropas, son magníficas. Estos trabajos se llevan a cabo bajo la protección de nuestros artilleros que, a lo largo de la tarde de hoy han bombardeado con eficacia las posiciones facciosas de Las Garabitas, cerro del Aguila, Puente de los Franceses y Ciudad Universitaria. Estos bombardeos se han llevado a cabo con alguna intermitencia. Nuestras piezas de artillería han castigado duramente varios objetivos militares de estos sectores.

A primeras horas de la noche, nuestros cañones han disparado con alguna intensidad sobre las posiciones citadas, causando bastantes estragos.

Los trabajos más penosos, pese a esta tranquila jornada, son los servicios de descubierta que nuestras tropas realizan.

Los soldados de la República efectúan frecuentes incursiones en el campo faccioso para conocer lo más exactamente posible la situación del enemigo, que tiene desguarnecidos algunos de los sectores más cercanos a Madrid.

Los facciosos, durante estos días que nuestro Ejército atacó tan duramente, acumuló bastantes efectivos de hombres y material sobre algunos puntos, con objeto de protegerlos. Los rebeldes, obedeciendo sin duda a órdenes de los cabezas facciosos, han retirado fuerzas para desplazarse a otros puntos un poco más apartados de Madrid.

La iniciativa del Ejército Popular no se pierde en ningún momento, aunque, claro está se lleva a cabo obedeciendo siempre las disposiciones del Mando, que en cada instante señala el sitio donde ha de atacar. Cada hora son atacadas diversas posiciones de los facciosos, a los que en ningún momento se les deja un instante de reposo. Y dispuestos esos ataques con gran intensidad se llevan a cabo en los sectores alejados de la capital de la República y su eco no llega hasta Madrid. No obstante, el Ejército del Pueblo no descansa y acosa sin interrupción las posiciones rebeldes, mejorando las propias. Estas acciones duran, caídas, heroicas, sustentadas luego en alguna gran batalla, cuyo resultado final dará a conocer y seguramente el silencioso trabajo de muchos días antes.

EL CINISMO DE LOS JEFES FACCIOSOS PRODUCE UNA OPINION DE REPUDIO EN EL PUBLICO AMERICANO

Madrid, 19. — Desde hace unas semanas se halla entre nosotros el líder socialista norteamericano Sam Barom, que representa, además, a la Prensa socialista de Nueva York. Fue Sam Barom el que hace unas semanas entregó al Gobierno de la República la bandera que los socialistas norteamericanos dedicaron al pueblo español.

Sam Barom, en una entrevista, ha dicho:

— Llegué el día en que los facciosos estaban asediando el centro de la capital. Me hallaba en la Telefónica. Durante veinte minutos observé el resultado de los obuses lanzados sobre la ciudad. Vi los terribles destrozos todos muy cerca de mí y un obús cayó en el octavo piso del edificio cuando bajaba la escalera desde el octavo piso.

— Mi impresión más honda ha sido la actitud de la población civil. Cuando se inició el bombardeo, mujeres, hombres y niños corrieron en todas direcciones, en su mayoría hacia la estación del Metro; pero media hora

más tarde todo era normal. La gente volvía a entrar en los cafés y sines, las muchachas, brazo con brazo con sus novios soldados, los niños volvían a sus juegos.

Preguntado sobre cuál era la actitud de los Estados Unidos, ha dicho:

— Cuando yo salí, todo eran simpatías para la población española. Naturalmente que hay ciertos periodistas que quieren engañar a la gente, por ejemplo uno del "New York Times", con las entrevistas que hizo a Franco y a Queipo de Llano.

También se le preguntó si esto podía influenciar a la gente y contestó: — Respin va conozco a mis comarritas, las mentiras de los generales facciosos han sido contraproducentes. Tivo el campo rebelde, según Franco y Queipo de Llano, está tranquilo. En Málaga sólo han matado quinientas personas, y Quirós indicó que no era mucho el número en el territorio faccioso, ya que lo más natural era matar a todos los socialistas, comunistas, anarquistas y republicanos.

CRONICA INTERNACIONAL

CONSUMATUM EST!



Desde anoche, ha comenzado a regir el "control". La vergonzosa medida inventada por el Comité de no intervención...

Coincidiendo con este hecho de fuerza, prueba ejemplar de la decadencia del continente europeo...

¿Se quiere ocasionar a la España leal hasta el extremo que tenga que aceptar esa mediación, hija de una derrota total que ya...

sienten los facinerosos de Burgos caerles sobre sus espaldas de Judas?

Tratándose de Inglaterra, directora de orquesta de todo este tinglado, todo se puede creer. Desde el momento mismo de la rebelión se trabaja constantemente...

¿Qué queda por hacer? Lo natural sería convencerse de que el pueblo español es invencible y darle su ayuda, puesto que ya tiene la razón.

La España revolucionaria, que es la España invencible, seguirá como sea su guerra y cumplirá con el papel que le ha tocado desempeñar ante el Mundo...

¿Qué gran torpeza no conocernos!

INFORMACION ARAGONESA

Servicio exclusivo de SOLIDARIDAD OBRERA

(Por teléfono)

Parte de guerra de Hajar

Hajar, 19. - Sector de Anuara. Ligeros tiroteos, sin consecuencias.

Sector Azala. Se ha pasado a nuestras líneas un soldado con armamento, y en un reconocimiento que se hizo en terreno enemigo...

Sector Lécefa. - Se han pasado a nuestras filas, procedentes de Belchite un soldado y un falangista, con armamento.

El domingo, se celebró asamblea general del Sindicato Unico de Trabajadores

Caspe, 19. - Ayer domingo, y con numerosa concurrencia que llenaba el local, se celebró la anunciada asamblea general del Sindicato.

Se discutió minuciosamente el orden del día, singularmente, los puntos cuarto, quinto y sexto, que se referían a los salarios mínimos, a la conveniencia de ampliar las colectivizaciones y la necesidad de que todos los trabajadores de Caspe estén sindicados...

Los consejeros de Hacienda y Economía han salido para la U. R. S. S.

Caspe, 19. - Salieron para Barcelona, desde donde continúan el viaje a Rusia el vicepresidente de Aragón, y consejero de Hacienda, Ruiz Borau, y el consejero de Economía, Edelie Martínez, que, como se recordará, fueron designados por el Consejo de Defensa de Aragón...

La Consejería de Cultura ha examinado un gran valor artístico

Caspe, 19. - En el pueblo de Molinos (Teruel), han sido examinados por la Delegación de la Consejería de Cultura, diez telas notables de tejido gótico, de positivo valor artístico.

Una nota del subsecretario de Economía y Abastos

Caspe, 19. - El Subsecretario de Economía y Abastos, se ha dirigido hoy a todo el pueblo de Aragón, para que se abstengan en sus transacciones comerciales...

Siguen mejorando las normas para la producción agrícola

Caspe, 19. - En Puebla de Hajar, terminó sus trabajos la ponencia encargada de reglamentar los riegos de la zona afectada por el río Martín. Quedó también fundamentado el funcionamiento del Tribunal de Aguas...

Las tropas republicanas han consolidado las posiciones arrebatadas al enemigo en el sector de El Escorial

Madrid, 19. - Durante la madrugada y la mañana de hoy, nuestras baterías han bombardeado tenazmente las posiciones enemigas del barrio de Uersa, Carabanchel, Cerro del Águila...

Por lo demás, la tranquilidad ha sido absoluta en todos los sectores cercanos a Madrid, pues no se registró movimiento alguno de fuerzas.

Los facciosos de la Ciudad Universitaria no han dado señales de vida, y ni siquiera intentaron utilizar la pasarela que tendieron sobre el río Manzanares.

En el sector de la provincia de Guadalajara hubo algún movimiento de fuerzas por la parte izquierda de la carretera general de Aragón.

Las posiciones republicanas fueron rectificadas favorablemente, y ya la tranquilidad no volvió a alterarse en toda la mañana.

SE CELEBRA EL CONGRESO REGIONAL DE JUVENTUDES LIBERTARIAS DE CATALUÑA

Las Delegaciones de Juventudes Libertarias que han asistido al Congreso Regional celebrado en la casa C. N. T. F. A. I. han sido las siguientes:

- Roda de Ter, Vendrell, Castellví, y Villar, Sadurn de Noya, Esparraguera, Les Planas (Gerona), Ausona, Voltregá, Farnés de la Selva, Las Cortes, Barceoneta, Villanueva y Geltrú, Sitges, Canet de Mar, Vallcarlos (Sitges), Norte, Berga, Puigcerdá, Poble de Gervell, Lérida (Comarcal), El Segrià, Escuelas del Trabajo, Seo de Urgel, Caldesa, Ribes del Panadés, Tost, Lleren del Mar, Palamós, Olesa de Montserrat, Cornudella, Provençana, Pobolada, Ellos, Luz y Puerta y Alimentación, Oironella, Sanidad, Cornellá de Llobregat, Cardona, Espiguera de Francolí, Salt (Osona), Tarragona, Gerona, Artes Gráficas, Bisaura de Ter, Prat de Aroia, Vilafranca del Panadés, Tortosa, Vallés Occidental (Comitè Comarcal), Tarrasa, Albe del Vallés, Aca, Codinas del Vallés, Figueras, Sabadell, Rubí, Premià de Mar, Barrio Salud (Badalona), Guisols, Gracia, Badalona, Igualada, Can Jordana, Comitè Comarcal Ripollès, Funcionarios Ayuntamiento Barceoneta, Castelldefels, Caldes de Montbuy, Osona, Pils, Serví, Vila, Bol, Espectáculos Públicos, La Escala, Pías del Vallés, Pueblo Seco, Cervera, Distribución, Mollet del Vallés, Vich, Mora la Nueva, La Tarrasa (Comitè Comarcal), Can Baró, Matajurera, La Torrada, Lérida, Martorell, Manó, Riudor de Bagós, Amposta, Comarcal del Cardener y Llobregat, Manresa, Hospital General, Castell del Vallés, El Poblet, Clot, Arenys de Ma, Monó, Pueblo Nuevo, Pueblo Seco, Comitè Comarcal de Vells, Sallent, Ripoll, Centro, Industrias Químicas, Vilassar de Dalt, Conciencias Libres, Servicios Públicos, Hospital, Mataró, Sans, Reus, Osona, Puerto Pi, Figueras, Comitè Comarcal del Vallés Oriental, Selva, Molins de Llobregat, Torredell de Montgrí, Carmel, Maigrat, Penitentes, Riud de Ory, Lloret de Mar, Comitè Comarcal de Badalona, Liano del Besós, Comarcal de Aytona, Gualandré, y las representaciones del frente aragonés siguientes: Columna Durruti, división Luis Jubert, batallón Vilafranca, batallón Malatesta, división Luis Jubert, primer regimiento quinto batallón, Luis Jubert primer regimiento, cuarto batallón, Orión (Huesca), Guardias de Acrecia, división Ascazo, segundo regimiento 19 de Julio, grupo Ascazo Puigraig, Juventudes Libertarias de la Costa, destacamento de Hospitales del Infante, Ascazo, división Columna Medrano, Comarruga y división Francisco Ascazo.

Suman en total docecientos asenta y un delegados en representación de más de treinta y cinco mil afiliados de la región.

Reunión de dirigentes de la U. G. T.

Valencia, 19. - El secretario general de la U. G. T., Pascual Tomás, ha manifestado que la Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores, se halla reunida con los dirigentes del movimiento sindical en Cataluña, para perfilar bien las directrices a que ha de ajustarse la política de sus camaradas en la región autónoma...

Vigilancia británica en el golfo de Vizcaya

San Juan de Luz, 19. - El torpedero británico "Brilliant", de regreso de una misión de control en las costas españolas, ha regresado esta mañana a San Juan de Luz. El destructor inglés "Dogger" ha partido para substituir al "Brilliant" en su misión de vigilancia por el golfo de Vizcaya.

LA FEDERACION NACIONAL DE LA INDUSTRIA FABRIL, TEXTIL, VESTIR Y ANEXOS DE ESPAÑA ESTA CELEBRANDO UN PLENO REGIONAL EN EL CINE MERIDIANA, EN EL CUAL SE TOMAN ACUERDOS QUE MARCARAN UN NUEVO RUMBO A LA ECONOMIA REVOLUCIONARIA

Con el refrendo de la mayoría de los Sindicatos de la Confederación Nacional del Trabajo, de la región catalana, representando a más de 130.000 afiliados, se aprueba el plan de estructura de socialización total de las industrias que representa la Federación

La Federación Nacional de la Industria Fabril, Textil, Vestir y Anexos de España, puede felicitarse del éxito que supone para ella el haber logrado el refrendo de los Sindicatos Unidos de la región catalana a la gestión verdaderamente extraordinaria que ha desarrollado en los dos meses que lleva de actuación desde que fue creada por el Congreso Nacional celebrado en Valencia.

La labor de los compañeros que la componen ha dado su fruto en el Pleno Regional que se está celebrando estos días en el Cine Meridiana, en el cual se están llevando a la práctica y dando realidad a teorías que con anterioridad no pasaban nunca de acuerdos.

Sabidas son por todos las enormes dificultades que presenta el Ramo Fabril y Textil para proceder a su socialización, y ellas todas han sido resueltas por la voluntad férrea y el dinamismo de los compañeros que componen la Federación Nacional de la Industria Fabril, Textil, Vestir y Anexos de España.

Aunque nos sea imposible dar una relación exacta del desarrollo de los debates de este congreso, para orientación de los compañeros de los distintos ramos que componen la industria del Fabril y Textil, haremos un compendio de lo tratado en el mismo.

El día 17, a las diez de la mañana, se da por empezado el acto por el compañero Enrique Playán, secretario general de la Federación Nacional, procediéndose seguidamente al nombramiento de la Comisión revisora de credenciales que recae en las Delegaciones de Montseguil, Sabadell y Canet de Mar y formación de la Mesa de discusión que se ocupará de las delegaciones de Mataró, Horta de Llobregat y Arenys de Mar, para ocupar los puestos de presidente, secretario, de actas y secretario de palabras, respectivamente.

El compañero secretario lee los puntos del orden del día, que son los siguientes: 1.º Lectura del acta anterior y revisión de credenciales. 2.º Nombramiento de Mesa de discusión.

3.º Informe del Comité Nacional de la Industria, acerca de las relaciones con los Comités Algodonero, Sadero, Lanero y Fibras Fuertes. 4.º Informe de Comité Nacional sobre la creación de los Consejos de Zona.

5.º Estructuración del Consejo Regional Técnico y Económico, compuesto por las diferentes especialidades de la industria, que comprende las diecisiete Zonas de Cataluña para ir a la socialización de la misma. 6.º De cuántos miembros ha de estar constituido este Consejo?

7.º Presentación del estado de cuentas de esta Federación Nacional. 8.º Asuntos generales. Hablando sido cumplimentados los dos primeros, se pasa a la discusión del tercero, cediendo la Presidencia la palabra al compañero Enrique Playán, secretario general de la Federación Nacional de la Industria Fabril, Textil, Vestir y Anexos de España, para informar sobre este punto.

8.º De constituir este Consejo Regional, juntamente con la U. G. T., ¿debería ser por partes iguales o en el sentido proporcional? 9.º Presentación del estado de cuentas de esta Federación Nacional. 10.º Asuntos generales.

11.º Hablando sido cumplimentados los dos primeros, se pasa a la discusión del tercero, cediendo la Presidencia la palabra al compañero Enrique Playán, secretario general de la Federación Nacional de la Industria Fabril, Textil, Vestir y Anexos de España, para informar sobre este punto.

12.º Se continúa la sesión por la tarde, con la misma Mesa de discusión que actuó por la mañana, a propuesta del Pleno. Continúa el informe el secretario general de la Federación Nacional, el cual acaba su informe haciendo ver al Pleno, la necesidad de ir a la disolución de los antiguos Comités, ya que las funciones que hasta ahora, por necesidad, se han dejado ejercer a los mismos, deben ser de exclusiva competencia de un departamento que creará al efectuarse la socialización el Consejo Regional Técnico Económico.

13.º El compañero Adrián Otmánec, pide la palabra, siendo concedida por la Presidencia. Expone su pensamiento haciendo una retrovisión de su actuación desde su entrada en el Comité de Relaciones, posteriormente en el Comité Algodonero de Cataluña, y cree que aunque quizá haya podido incurrir en alguna equivocación involuntaria, su actuación en todos los puestos que ha ocupado, ha sido pensando siempre en los postulados de la C. N. T., y procurando ayudar a los compañeros que contaban con menos recursos en sus industrias.

14.º El compañero Justo Farrás, contesta al informe de la Presidencia, remarcando su actuación en la Gestora, y explica la serie de inconvenientes que ha tenido para llevar a cabo la gestión encomendada por la organización, ya que siendo el Comité Algodonero una entidad oficial, hay que atenerse a las disposiciones que amanan de Valencia. Da cuenta, además, de todos los trabajos efectuados, para ir consiguiendo algo, y de la serie de problemas acumulados para llevar a cabo su cometido.

15.º El compañero Avances, del Comité Sadero, contesta al informe de la Federación, sobre los diversos aspectos planteados en el mismo, en primer lugar sobre la cuestión de los impuestos sobre la seda, dando las explicaciones necesarias para demostrar la necesidad que tiene dicho Comité de imponer dicho impuesto para abonar las compensaciones que se deben a muchas fábricas. Da cuenta, además, del viaje efectuado al extranjero para la venta de las existencias de tejidos y de las muchas dificultades surgidas.

16.º Blancas. - No está de acuerdo con el pago del Impuesto. 17.º Prat de Llobregat. - Está de acuerdo en el pago, habiendo ya satisfecho la mitad de lo que se debía al Comité. La Federación da cuenta de la gestión de los Comités de Lana y Fibras Sueras, de las cuales no hay representante en el Pleno. De la primera, no se conoce la actuación, y el segundo no está aún legalizado. El secretario general, da lectura a los acuerdos que cobran los presidentes de los indicados Comités, que son veintitrés mil pesetas anuales cada uno, y de los demás gastos, que representan sumas astronómicas; pone la Presidencia a consideración del Pleno, si hay que continuar manteniendo estos organismos inútiles, tomándose por el Pleno el acuerdo de que en el momento que entre en funciones el Consejo Regional Técnico Económico, queden disueltos los Comités que hoy regentan el algodón, seda, lana y fibras duras, para incorporar las funciones de los mismos al departamento de aquel Consejo, que se ocupará de la regulación de fibras.

La comandancia militar de Almería, independiente del ejército del Sur

Valencia, 19. - En virtud de una orden de guerra que publica la "Oseta", se transforma la Comandancia Militar de Almería en Comandancia Militar exenta con autoridad sobre todas las tropas, servicios y organizaciones militares establecidos de manera permanente o eventual. Actuará con independencia del mando del ejército del Sur. El mando de esta Comandancia se confiere al mayor de Infantería Bartolomé Muntañer. También publica una orden de Marina y Aire, por la que se concede al personal de aviación que se evade del campo faccioso los premios de diez o cincuenta pesetas, según se presenten o no con armamento, y diez días de permiso en todos los casos, con viajes de ida y vuelta del Ministerio. - Ceceo.

Buque británico en Gijón

Gijón, 19. (Servicio exclusivo de Fobu). - A última hora de la madrugada entró en el puerto del Museo el buque mercante inglés "Thorshol", procedente del puerto de Bilbao. Le escoltaban tres destructores británicos. Dos de ellos se quedaron a tres millas y el otro lo acompañó hasta una milla de distancia. - Fobu.

Degrelle no abandona la dirección de "Rex"

Bruselas, 19. - El secretario del Partido fascista "Rex" declina que Degrelle abandone la dirección del movimiento rexista. - Fobu.

La guerra en España a través del Mundo

El Presidente Cárdenas ha manifestado una vez más que Méjico seguirá prestando a España todo el apoyo moral y material que necesite

LA DIFÍCIL SITUACION DE LOS FACCIOSOS LES OBLIGA A INTENTAR GESTIONES DE «MEDIACION» EMPLEANDO LOS SERVICIOS DEL PIRATA MARCH

París, 19. — Los periódicos siguen considerando que el mayor acontecimiento mundial que cabe ser discutido en el momento presente por la Prensa de todos los países es el debate emprendido en torno a la idea de una eventual mediación internacional para poner fin a la guerra civil de España. Todos los periódicos consideran que es muy significativo el paralelismo entre esta campaña pro mediación en España y el hecho de que la no intervención garantizada, o sea la vigilancia del control terrestre y naval, entre en vigor a las doce de esta noche.

Uno de los centros más activos de estas negociaciones es, precisamente, Roma, a donde acaba de llegar Juan March, que ha celebrado una serie de entrevistas.

Sería necio e infantil creer que el Gobierno legal de la República española pueda aceptar jamás la mediación, ni siquiera indirecta, de tal sujeto.

La idea de mediación tiene origen faccioso. A este respecto, se pone de relieve que el «Boletín Oficial de Burgos» acaba de publicar un decreto nombrando «Alto Comisario de España en Marruecos» al teniente coronel de Estado Mayor Juan Beigbeder Atienza. Este nombramiento es un signo evidente de las graves inquietudes que la zona española de Marruecos les inspira.

Según estos informes, que proceden de gente seria, la situación es cada vez más turbulenta y tensa entre las tribus del Marruecos español. Es verdad

que, gracias a la inflexible vigilancia de los rebeldes no ha ocurrido nada grave hasta ahora, pero los aliados extranjeros del «Gobierno de Burgos» saben perfectamente que la situación en Marruecos es muy seria, por lo que se considera probable que sea ésta la razón principal —sin olvidar los fracasos militares en la Península— que ha inducido a Franco a poner en movimiento a Juan March Ordinas, el principal financiador de la insurrección.

Por todo lo que antecede, los comentaristas liberales ponen en guardia a la opinión pública para que acjee con desconfianza la campaña desencadenada por la Prensa internacional en favor de una mediación extranjera en España. — Cosmos.

La Prensa inglesa considera un gran acontecimiento la aplicación del plan de control que se inicia hoy

Londres, 19.—Se advierte enorme expectación de la opinión pública ante la entrada en vigor del plan de control terrestre y naval en España.

Dice la Prensa londinense que el buen resultado del control facilitará el sucesivo estudio por el Comité de no intervención de las cuestiones de los voluntarios extranjeros que luchan en España y la propuesta mediación internacional para poner fin a la guerra civil.

El «Times» hace un somero estudio sobre lo que ha sido hasta ahora la intervención internacional en España, de la que dice que nadie se ha atrevido a desmentirla. Se había llegado—escribe— a una especie de competencia internacional para intervenir en España y de esta forma se avanzaba a pasos de gigante hacia una situación peligrosísima que en cualquier momento hubiera podido conducir a una guerra europea.

Para el «Daily Telegraph», considerado como órgano del señor Eden, el hecho de que esta noche entre en vigor el control terrestre y naval en España, es altamente significativo y esperanzador.

El periódico acaba diciendo que la eficacia del control se hará sentir inmediatamente, sobreviniendo un apogeo de las dos partes en lucha que facilitará el acuerdo para la mediación internacional a fin de poner término a la guerra civil.—Cosmos.

Méjico insiste sobre la demanda de ayuda al Gobierno de España

Ginebra, 19. — El Gobierno mejicano ha pedido a los Estados miembros de la Sociedad de Naciones que se decidan a prestar una ayuda efectiva al Gobierno legítimo de España, de acuerdo con los principios del Pacto de la Sociedad de Naciones.

En una nota dirigida a varias Cancillerías y entregada también a la Secretaría general de la Sociedad de Naciones, el Gobierno mejicano se pronuncia a favor de una eficaz ayuda al Gobierno legal de España y en favor de una rápida mediación. — Fabra.

Un capitán inglés está empeñado en llevar un cargamento de patatas a Bilbao, a despecho de la obstrucción de su Gobierno

Londres, 19.—El hombre más popular del día en toda Inglaterra no es el señor Eden, ni los son tampoco el «Premier» Baldwin o Neville Chamberlain. Lo es el capitán de un barco mercante que responde al nombre vulgarísimo de Jones y que acaba de recibir el sobrenombre de «Jones Patatas». Este capitán se encuentra actualmente ante el puz-

to de San Juan de Luz, a bordo de su buque cargado de patatas destinado a la población de Bilbao. Los ingleses, los que frecuentemente se presentan como gentes disciplinadas sometidas a sus autoridades y que se inclinan sin discusión ante todas las instrucciones de éstas, tienen una excepción en «Jones Patatas», el cual ha roto con sus

autoridades y con las francesas, y por encima de unas y otras tratará a toda costa de llevar a los vascos sus miles de toneladas de patatas.

Todos los periódicos británicos publican la fotografía del bravo capitán, del que llega a decir el «News Chronicle», que pasará a la Historia como una figura inolvidable de la no intervención. Fran-

co y sus lugartenientes—agrega el periódico—no son más que meros fantasmas al lado de este capitán Jones, que permanece sentado y lleno de furia sobre su cargamento de patatas, se niega a pagar los derechos del puerto y ha echado violentamente de su camarote al representante de las autoridades de San Juan de Luz.—Cosmos.

Terrorismo fascista en Rumania

Bucarest, 18.—La organización terrorista «Guardia de Hierro» maquinaba el asesinato del ex ministro de Negocios extranjeros, señor Titulescu.

Así lo ha declarado uno de los testigos del proceso llamado de los legirios de la «Guardia de Hierro», que asesinaron hace unos meses a un individuo llamado Miguel Stelescu, que se separó de la organización y fundó un grupo disidente.

El testigo en cuestión, que pertenece a la «Guardia de Hierro», precisa que Stelescu había sido excluido de esta organización, pero que se le había notificado que sería readmitido si mataba a Titulescu.—Fabra.

El Partido Laborista Independiente enviará ayuda al pueblo español

Londres, 19. — Fenner Brookway, secretario del Partido Laborista Independiente, ha desmentido los rumores según los cuales el Partido ha comprado el barco mercante «Aristónes», actualmente anclado en Burdeos.

Precisó, además, que los esfuerzos de los miembros del Partido Laborista para abastecer a los puertos gubernamentales, sobrepasarían el marco del Partido y que sería solicitada el apoyo de todos los partidos favorables a la democracia española. — Fabra.

Los facciosos se preparan para una nueva ofensiva

Bayona, 18. — Comunican de Burgos al «Diario Vasco» de San Sebastián, que las tropas insurrectas se preparan para emprender una nueva ofensiva, ya que las lluvias han cesado en la mayoría de los frentes. — Fabra.

Los Estados Unidos a la expectativa

Washington, 19.—El departamento de Estado ha declarado, por boca del secretario del departamento, señor Cordell Hull, que el Gobierno de Washington mantendrá una actitud expectativa ante la entrada en vigor del control terrestre y naval en España. El Gobierno examinará todos los casos de apresamiento de buques mercantes americanos, aunque no se sabe que ninguno de ellos se encuentre cerca de las costas de España.—Cosmos.

El bloqueo no es más que un cuento

Londres, 19. — El vapor británico «Thorpesall», de 1261 toneladas, ha entrado en Gijón, formando, por lo tanto, el pretendido bloqueo. El presidente de la Compañía «Westcliff Shipping», propietaria del buque, ha declarado:

«El capitán no recibió instrucción alguna. Nuestras instrucciones fueron que siguiera las advertencias de los barcos de guerra de aquella zona. El capitán no sabía nada del bloqueo y ha llegado a Gijón con toda normalidad.» — Fabra.

Han sido enormes las pérdidas sufridas por los requetés en la fracasada ofensiva contra Bilbao

Bayona, 19. — Comunican de Pamplona que las últimas ofensivas fascistas en los frentes vascos, que fueron dirigidas por oficiales alemanes, produjeron enormes bajas en las filas de los requetés. Las fuerzas de asalto de éstos lucharon valerosamente, pero la resistencia heroica e inteligente de las fuerzas de Euzkadi les causaron pérdidas extraordinarias, sin más precedente en el frente del Norte que las sufridas por el Tercio y Regulares que atacaron a Irún.

Las informaciones de Pamplona declaran que cuando los navarros supieron a costa de qué terribles sacrificios se había salvado la primera parte de la ofensiva de Moia, se manifestaron violentamente en contra, no específicamente del Gobierno Franco, sino de los Estados Mayores extranjeros que colaboran con él.

Teniendo en cuenta las bajas experimentadas en la primera parte de la ofensiva, se calculan las españolas que habría de sufrir Moia para intentar acercarse al cinturón fortificado de Bilbao, de donde comunican que se trabaja febrilmente en torno a toda la ciudad y en las orillas del Nervión, hasta el punto de convertir la capital

Alemania establece enormes fortificaciones en toda la costa del Marruecos español. — Detalles

Londres, 19. — El periódico «News Chronicle» publica hoy revelaciones de su enviado especial en Tánger, Philip Jordan, sobre las fortificaciones que Alemania ha establecido en las costas del Marruecos español.

La línea Maginot en miniatura que Alemania ha construido en Marruecos se extenderá —cuando sea terminada— del cabo Leso y las islas Chafarinas hasta Benru y Kear Beghir, frente a Gibraltar, y en la costa oeste de Arcila—cerca de Tánger—hasta las cercanías de Larache. Desde ahora, el paso del Estrecho de Gibraltar no es libre. En Benru, los ingenieros alemanes instalaron cañones de calibre más pequeño, fabricados por Wickers para la Marina española. Una batería análoga ha sido instalada en Punta Carnero y otra en Kear Beghir.

Ceuta es una verdadera fortaleza alemana. En esta ciudad se encuentra una

El apoyo desinteresado del pueblo mejicano

Méjico, 19. — El Presidente de la República, doctor Cárdenas, ha declarado a un periodista norteamericano que Méjico se halla firmemente decidido a seguir prestando todo su apoyo moral y material a España, pues el pueblo mejicano está convencido del derecho que asiste al pueblo español que lucha por su independencia.

El Presidente Cárdenas cree que el triunfo del Gobierno legítimo no se hará esperar, a pesar de la intervención de las potencias fascistas. — Agencia Americana.

Los españoles del Brasil protestan contra la actuación de los fascistas

Río de Janeiro, 19. — Numerosas personalidades de la colonia española han visitado al encargado de Negocios de España para expresar su protesta por la conducta de unos cuantos españoles que se abrogan la representación de la colectividad para realizar determinados ac-

tos en favor de Franco.

Uno de los hechos que más indignación han producido ha sido la iniciación, en nombre de los españoles residentes en el Brasil, de una suscripción para reconstruir los templos destruidos por el pueblo. — Agencia Americana.

La participación francesa en la vigilancia de nuestras costas. ¿Quién vigila las de Portugal?

París, 19. — El ministro de Marina comunicó la siguiente nota:

«El control naval en España, en el que va a participar la marina de guerra francesa a partir de las cero hora del 20 de abril, se halla organizada de la siguiente forma:

Las zonas de vigilancia confiadas a la marina francesa son las siguientes: costas de Galicia, desde el cabo Buste

Delbos expone la posición de la democracia francesa pretendiendo que la «no intervención» evita los peligros de una guerra

Carcazona, 18.—El señor Delbos, ministro de Negocios Extranjeros de Francia, ha pronunciado un discurso en el banquete de clausura de las Juventudes radicales.

Después de hacer un elogio de Blum, Delbos demuestra que el radicalismo no consiste solamente en un programa político, sino una posición que frente a los Estados totalitarios opone una irreductible fidelidad a nuestras tradiciones individualistas.

El orador agrega: «La voluntad popular y soberana de la República reconoce el valor de las voluntades individuales.»

«Es para mí una gran satisfacción el pensar que, al hablar de política exterior, lo hago no solamente en nombre de mi Partido ni en nombre del Gobierno, sino en nombre de Francia, que busca la paz mediante la fecunda colaboración entre los pueblos, partiendo del respeto mutuo a su independencia y libertad.»

Estima que la Sociedad de Naciones debe reaccionar ante las realidades, y

Alemania establece enormes fortificaciones en toda la costa del Marruecos español. — Detalles revelados por un corresponsal inglés

batería de cuatro cañones del 105 y en los techos cuatro cañones antiaéreos del último modelo. Se han instalado 11 cañones cerca de El Hacho, al este de Ceuta. Cerca de la Penitenciaría se han colocado ocho cañones del 75 y tres cañones de 145, que dominan las alturas de la Penitenciaría. Todo el material es alemán, de fabricación reciente.

De fuente segura —continúa diciem-

do el periodista— se sabe que en la zona prohibida de la ciudad de Alhucemas —donde los submarinos alemanes encuentran un abrigo ideal— hay grupos de cañones del 75. En Melilla —donde se encuentran actualmente hidroaviones italianos— las fortificaciones son aún más importantes que en Ceuta. Las fortificaciones a la entrada de Arcila no están ultimadas aún.

Estas obras son dirigidas por ingenieros y agentes alemanes que, a veces, penetran en la zona francesa para hacer propaganda. Los agentes típicos que intrigan en la zona española son Kremer y el coronel Strauss. Kremer ocupaba, recientemente, un lugar importante en las fábricas Krupp. El coronel Strauss es oficial alemán, que se ocupaba del abastecimiento de Sevilla.

patía y aprobación de todos los pueblos pacíficos.

Francia no dejará pasar por alto ninguna posibilidad de mediación.

Se pronuncia después contra dos grandes peligros para la paz: la autarquía y la carrera de armamentos. Subraya el firme deseo de Francia de llegar a la reducción general de los armamentos.

«Francia, que tomó la iniciativa de la reunión, para el mes de mayo, de la Mesa de la Conferencia del Desarme, propondrá el control y publicidad de los armamentos, esperando que esta iniciativa facilitará la reunión de la próxima Conferencia general.»

Termina diciendo que el deber de la democracia francesa consiste en permanecer fuerte moral y materialmente. «Nuestro ardiente deseo de paz se apoya sobre la fuerza. Francia continuará siendo lo que ha sido hasta ahora, una nación libre, fanáticamente partidaria del progreso, una nación que quiere hacer reinar, por su ejemplo y por su acción, la paz entre los hombres y los pueblos.» — Fabra.

La Revolución en el Campo

UN CASO EJEMPLAR

OBRANDO CON LEALTAD, ES POSIBLE QUE PUEDA EL PROLETARIADO CONFRAATERNIZAR Y UNIFICAR ESFUERZOS



Cada día venimos propiciando la unificación de esfuerzos, el asiduo contacto, la convergencia de objetivos contra el enemigo común. El proletariado tiene ahora un enemigo que importa vencer a toda costa. Se actúe en la U. G. T. o se milita en la Confederación, hay que atacar al fascismo. Y si queremos cimentar sobre el trabajo para todos el nuevo orden social que ha de constituirse como consecuencia de la Revolución, fácilmente podemos ponernos de acuerdo los trabajadores, nos encontremos en una o bien en otra central sindical.

En circunstancias que la guerra toma una tremenda virulencia es verdaderamente suicida que el proletariado antifascista esté dividido e incluso llegue a incubar odios partidistas por parte de una fracción con respecto a la otra. Si siempre han sido nefastas estas disensiones, nunca lo han resultado tanto como ahora. Es una insensatez que, en tanto el enemigo acumula todo cuanto puede; en tanto la reacción internacional pone todas sus disponibilidades para hacer de nuestro suelo una nación más sometida a la tiranía fascista, se creen animosidades entre los trabajadores.

El proletariado que viene trabajando en la retaguardia, debe tomar ejemplo de los que batallan en los frentes contra las huestes de mercenarios, vendidos a la reacción. De los frentes nos viene el ejemplo: allí luchan juntos, sin distinción de tendencias, hermanados en el esfuerzo. En la retaguardia debe y puede hacer lo propio; hay que borrar las rivalidades y marchar de acuerdo en la obra regeneradora que estamos emprendiendo en nuestro suelo.

Y esta labor sería fácil realizarla, si no hubiera quienes tienen un singular empeño en que la clase trabajadora esté descuidada. Hay quienes se atienen a la máxima jesuitica de "divide y vencerás", porque en esta desunión hallan ambiente propicio para poder medrar; para poder buscarse la forma del bien vivir sembrando cizaña, haciendo nacer obstáculos donde no existen. Y esta unificación, esta consolidación de relaciones la desean por un igual los obreros de la C. N. T. y los de la U. G. T. La desean todos aquellos que no aman los chanchullos y maniobras de la baja política; todos cuantos tienen por divisa la lealtad, la honradez, el firme anhelo de trabajar y luchar contra el fascismo.

Una prueba más de lo que decimos, otro caso ejemplar que pone de manifiesto la altura de miras de quienes saben estar a la altura de las circunstancias, lo tenemos en el manifiesto hecho público por los camaradas que representan a la U. G. T. en el Municipio de Cervera.

Se titula el manifiesto: "Contra el reformismo marxista. — A los trabajadores de la Unión General de Trabajadores". De no ser por la extensión del mismo, hubiéramos querido transcribirlo íntegro, ya que evidencia la ecuanimidad que caracteriza a esos camaradas de la U. G. T. de Cervera; ecuanimidad que es consustancial con muchos de los afiliados de la citada central sindical, quienes cada día están más hastiados de la labor de disgregación que vienen realizando algunos que antes que los intereses generales de los productores, ansían el beneficio particular.

He aquí unos párrafos del manifiesto aludido:

"Los trabajadores y ciudadanos honrados de esta población, habrán podido observar, a pesar de las discrepancias de orden doctrinal y táctico con respecto a la sindical de la C. N. T. y nuestra organización, que hemos actuado desde los primeros momentos conjuntamente incluso en el Municipio.

Los representantes de la sindical U. G. T. en el Consejo y en el orden sindical, hemos sentido el espíritu revolucionario que informa táctica y doctrinalmente a nuestra organización marxista, coincidiendo con las camaradas de la sindical de la C. N. T. en la obra a realizar desde la Corporación municipal. Y hemos coincidido, porque se ha realizado y se realiza una labor beneficiosa para nuestro pueblo.

"Por realizar esta labor coincidente, imprescindible, en aras de un mejoramiento general nos vemos —los representantes de la Unión General de Trabajadores— criticados y calumniados, por elementos intrusos de nuestra propia organización, por los fanáticos de ayer y de hoy, por los modernos fariseos de la Revolución, que en un asqueroso actuación han llegado a solicitar nuestra dimisión de concejales; a retirarnos su confianza, como si pudiera servirnos para algo la confianza de los lacayos de la burguesía."

"No sois amigos de la comprensión y unión sindical con la C. N. T. Es mejor decir las cosas claras, que caminar por senderos tortuosos.

Ya como no queremos secundar las maniobras del socialismo político y reformista, os damos la cara, y a pleno pulmón os decimos: ¡Somos trabajadores! ¡Marxistas, pero revolucionarios!"

"Nosotros, los representantes de los trabajadores de la U. G. T., no retrocederemos. Continuamos en nuestro puesto. Como hasta el presente, defenderemos a nuestros hermanos de infortunio, contra los fanáticos y revolucionarios de feria.

¡ALERTA, TRABAJADORES DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES! ¡CONTRA EL REFORMISMO MARXISTA! ¡CONTRA LOS OPORTUNISTAS DE LAS GRANDES GESTAS DEL PUEBLO PRODUCTOR!

SI SENTIS LA RESPONSABILIDAD DE LOS MOMENTOS HISTÓRICOS, HABÉIS DE HACER CAUSA COMUN CON NOSOTROS.

Los representantes de la U. G. T., en el Municipio"

Suponemos que lo transcrito tiene la suficiente elocuencia para todos, puesto que con claridad meridiana se dicen una serie de verdades, con las cuales han de estar de acuerdo todos aquellos que como trabajadores y revolucionarios están por encima de mezquindades partidistas, de egoísmos inconcebibles. Y es esa valentía en decir las cosas por su nombre, ese rasgo de lealtad de los camaradas representantes de la U. G. T. en Cervera, lo que hace falta sea ejemplo a seguir. Ellos no abandonan su idealidad, pero comprenden cuán necesario es obrar de común acuerdo, sea uno u otro el sentir doctrinal que apreciosemos.

Hay que ir cara al enemigo común con nobleza, con la mayor lealtad. Y estos camaradas marxistas de Cervera bien claramente evidencian por su parte que es hacadero, que es empresa factible habiendo buena voluntad.

Los trabajadores del Baix Montseny, contra la detención de Maroto

En asamblea general, los trabajadores del Baix Montseny acordaron mandar un telegrama al gobernador de Almería pidiendo la libertad inmediata del camarada Maroto. Lo que publicamos para que se solidaricen con nuestra demanda los restantes Sindicatos de Cataluña. — El Secretario.

Aviso de la Federación Comarcal de Mora de Rubielos

Se pone en conocimiento de todos los soldados evadidos del frente de Huesca, que si hay alguno de Teruel se ponga en comunicación, urgentemente, con la Federación Comarcal de Mora de Rubielos (Teruel).

El Comité Comarcal de la Rivera a los que se interesan por el compañero Serra

Se pone en conocimiento de todos los camaradas que se han interesado y se interesan por el estado de salud del compañero José Serres Astre, que fue agredido el lunes, día 5 del corriente mes, en la calle de Jaime I, de Barcelona, por tres pistoleros, que ya se encuentra completamente restablecido.

Mora de Ebro, 17 abril de 1937.
El Secretario

Ejemplo de revolucionarios

Las heridas que el fascismo ha producido, no se cicatrizan solamente con el triunfo de la guerra. Los que desde las trincheras lo combaten, quieren algo más en recompensa de los hombres caídos y de la sangre vertida sobre el suelo ibérico.

Una proclama llega de la vanguardia: "Si no hacéis hoy la Revolución, la haremos mañana nosotros". Es la voz real y firme de los que apañarán al monstruo reaccionario, y si nosotros no la hacemos harán la Revolución.

Acabamos de recibir de un grupo de compañeros milicianos del Batallón Alto Aragón (Frente de Yésera) la cantidad de 1.565 pesetas, cuyo destino nos indican con estas palabras, textualmente copiadas: "PARA FINES ANARQUISTAS Y REVOLUCIONARIOS".

Las Juventudes Libertarias, todos los anarquistas, elogian y se adhieren a vuestra manifestación ejemplar, y os alientan fervorosamente para que prosigáis la lucha con entusiasmo y arrojo, en cuyo nombre os transmite un saludo efusivo.

Por el Comité Provincial de Juventudes Libertarias de Barbastro.
El Secretario

Comité Regional de Campesinos de Cataluña

Sección Colectividades

Se advierte a los camaradas de las Colectividades que han pedido ayuda económica y que no ven contestadas sus cartas de petición y de informes, que tengan un poco de paciencia. No podemos atenderlas a todas a la vez, lo haremos por turno.

Ya hemos ofrecido la ayuda solicitada a algunas Colectividades, habiéndolas previamente informado personalmente de las características de cada Colectividad.

Así seguiremos haciéndolo en lo sucesivo, ya que de esta forma estimamos proceder con justicia.

Por la Sección Colectividades, el Secretario.

Propaganda oral en la comarca de La Noguera

Para el día 20. Mitin en Avelanas. Oradores: Antonio Díaz y José Canela.

Para el día 21. En Os de Balaguer. Mitin-conferencia. Oradores: José Canela y Fabián Moro.

Para el día 22. Mitin en Ager. Oradores: José Canela y Fabián Moro.

Para el día 23. Mitin en Camarasa. Oradores: Antonio Díaz, José Canela y Fabián Moro.

Por el Comité Comarcal de La Noguera.
El secretario

LA MAYORIA DE LAS COLECTIVIDADES AGRICOLAS ADOLESCEN DE BASE PARA SU DESARROLLO

Después de un estudio analítico de los Estatutos por los que se rigen algunas colectividades, hemos podido observar que adolecen de un error administrativo, base fundamental para el mantenimiento y desarrollo de la colectividad. La mayoría de los Estatutos de las colectividades agrícolas nacidas en el fulgor revolucionario, estructuran la forma en que debe desenvolverse la explotación agrícola, como si se tratara de una explotación industrial.

Esta falta de visión, de experiencia, de técnica administrativa, etc., hace que si la práctica no enseña los errores de la mayoría de los Estatutos, y tuvieran que cumplirse al pie de la letra, pudiéramos pronosticar que, a pesar del entusiasmo y de la buena fe de los componentes de la colectividad, estaría condenada a un fracaso.

Debe comprenderse que el campo no es un taller, una fábrica, una explotación industrial, donde el trabajo es una solución de aritmética, donde la teoría se ajusta más a la práctica.

En el taller, en la fábrica, no hay el peligro de una helada, de un pedrisco, de una sequía o períodos luviosos que interrumpen la labor durante días y semanas. Las explotaciones industriales no están a la merced de la Naturaleza y pueden regular su trabajo diario con toda seguridad, sin interrupción alguna. Las horas, siempre son las mismas, así los días como también las semanas. En cambio, en el campo, todo resulta distinto. Días luviosos que interrumpen el trabajo, heladas, pedriscos y sequías que destruyen las cosechas e infinidad de plagas que obstruyen la marcha de casi todos los cultivos. La precisión matemática de los jornales y de la producción, en las explotaciones industriales, resultan exactos; pero en el campo son una utopía. En las explotaciones agrícolas, nunca se puede valorizar la cosecha hasta que esté recolectada. La inseguridad de que ésta llegue a cabo, debe hacer prevenir a los campesinos que se han agrupado en colectividades más o menos importantes.

Esta inseguridad, no hemos podido verla consignada en ninguno de los Estatutos de las colectividades que hemos estudiado. En ninguno de los Estatutos se habla de un fondo de reserva para salvarse de estas eventualidades, y en algunas otras se establecen unas horas de trabajo diarias, como si la lluvia y la inclemencia del tiempo no pudieran interrumpir el trabajo o si en el campo no fuera preciso el trabajo en horas intermitentes, como las siegas, la recogida de forrajes y otros tantos que sería largo enumerar.

En el campo, debemos recordar que no debemos contar con nada, hasta que la cosecha esté almacenada, y, por lo tanto, para hacer frente a esta inseguridad en que estamos siempre suspensos, se debe establecer un tanto por ciento del producto de todas las cosechas para un fondo de reserva en caso de perder aquellas. Este fondo de reserva, que debe ser extenso, en tanto lo permite el estado económico de la colectividad, no sólo debe formarse para defenderse económicamente la colectividad en caso de perder la cosecha, sino que debe reservarse un tanto por ciento para accidentes de trabajo, enfermedades y jubilaciones de los que forman parte integrante de la colectividad.

Esta cuestión de orden administrativo, se han olvidado de estudiarla y consignarla en sus Estatutos la mayoría de las colectividades y, no obstante, es base fundamental para su desarrollo económico.

En la mayoría de estos Estatutos, sobran las partidas de estipulación de horas de trabajo y salario.

El estipular las horas de trabajo y un salario fijo, es desconocer la técnica administrativa, cultural y revolucionaria.

En el campo no debe existir el reloj, como tampoco ningún colectivo debe saber, antes de empezar la jornada de trabajo, lo que va a ganar al terminarla. Cada uno debe retirar de la colectividad los productos necesarios para el sosten de su familia, trabajar las horas que sean precisas y el sobrante de los beneficios debe ser repartido un cincuenta por ciento y en metálico a los colectivos, y el resto a un fondo de reserva, para las eventualidades que puedan sobrevenir.

De no ser así, las colectividades no pueden prosperar, y si no modifican su estructuración orgánica, insensiblemente van al fracaso.

B. Juscafresa

COMITE REGIONAL DE RELACIONES DE CAMPESINOS

A TODOS LOS TRABAJADORES EN GENERAL

Con el propósito de proceder con toda rapidez a ayudar a aquellas colectividades que por su situación económica más penosamente lo precisan, este Comité dispuso Delegaciones a los pueblos que más adelante se mencionan, y previas las oportunas informaciones, les fueron entregadas las cantidades que, a juicio de la Delegación correspondiente, necesitaban.

Hasta la fecha, las Colectividades que han recibido cantidades, son las siguientes:

Colectividad de El Progreso (antes San Marsal)	6.500 ptas.
" de Vallmoll	3.000 "
" de Vallfogons de Riucorb	3.000 "
" de Vallcabra	2.000 "
" de Montblanch	10.000 "
Total	31.000 ptas.

Los eternos impugnadores de todo aquello que pueda representar progreso y civilización, han pretendido demostrar la inoportunidad de nuestra obra, alegando de nuestras Colectividades han usado muertas si no poseer suficientes medios para desenvolverse.

Nada diríamos, nada objetaríamos, si estas manifestaciones procedieran de gente desahogada o francamente huilil, pero los que así hablan, lo hacen en nombre de organizaciones que se autodenominan antifascistas e inclusive marxistas de contenido social. Para nada es un secreto que si la Revolución ha logrado la intensidad indispensable en el campo, ha sido gracias a los esfuerzos de nuestras organizaciones que, por mediación de sus hombres, lanzados a la calle en torbellino imponente en los primeros momentos de la lucha, lanzaron a los explotadores de sus propiedades, sentando el precedente de que la tierra pertenecía a los campesinos, mientras los que hoy pretenden erigirse en propietarios, hablando en nombre de una democracia que desprecian y de unos principios que combatían escrupulosamente hace diez meses, actuaban de espectadores, porteados en sus guardias, esperando el desenlace de los acontecimientos para lanzar después al más fuerte, fuera quien fuese el triunfador.

Es necesario que replantemos, porque así lo exige esta labor contrarrevolucionaria de esos sectores semifascistas, mal que les pese, que con la creación de las colectividades, miles de campesinos que por las circunstancias, cuando no por sus rebeladas, se encontraban sin medios económicos para procurarse el necesario para trabajar en régimen familiar, hubieran quedado al margen de toda reivindicación y en una situación que antes, ya que efectuado el reparto de la propiedad rústica no les quedaba ni el consuelo de situarse mañana como estaban ya situados los demás, y la Revolución, en este caso, sólo hubiera favorecido a los que, por su situación económica, menos lo precisaban.

Las Colectividades, que en el aspecto material inmediato han realizado una función indispensable, tienen otra perspectiva de carácter ideológico mucho más importante, ya que es la forma racional hacia la que, impulsados por el progreso y las necesidades morales ascendentes, nos dirigimos aceleradamente.

Que nuestras colectividades son defectuosas, no lo negamos; todo tiende a su perfeccionamiento, y más intensamente aquello que al hacer en momentos difíciles encuentra otras dificultades de parte de quienes lo rodean, tratando de hacerle la vida imposible.

Sin embargo, las colectividades no morirán. Impulsadas por el calor de la organización confederal, han cobrado energías hasta determinar en forma decisiva en lo Económico nacional.

Por primera vez en la Historia, la solidaridad y el apoyo moral de los trabajadores industriales, posibilitan la reivindicación del campesino, aportando cantidad que si en la actualidad no alcanzan la cifra necesaria, nos hacen preveer que con la colaboración de todos, logremos rebasarla.

Esencialmente haremos pública la relación de colectividades que vamos recibiendo cantidades, incluyendo las sumas globales anteriores para que todos los trabajadores sepan en todo momento el destino de las cantidades que hayan aportado.

Por el Comité Regional de Campesinos,
EL DELEGADO SECRETARIO

La guerra en España a través del Mundo

El Presidente Cárdenas ha manifestado una vez más que Méjico seguirá prestando a España todo el apoyo moral y material que necesite

LA DIFÍCIL SITUACION DE LOS FACCIOSOS LES OBLIGA A INTENTAR GESTIONES DE «MEDIACION» EMPLEANDO LOS SERVICIOS DEL PIRATA MARCH

París, 19. — Los periódicos siguen considerando que el mayor acontecimiento mundial que cabe ser discutido en el momento presente por la Prensa de todos los países es el debate emprendido en torno a la idea de una eventual mediación internacional para poner fin a la guerra civil de España. Todos los periódicos consideran que es muy significativo el paralelismo entre esta campaña pro mediación en España y el hecho de que la no intervención del control terrestre y naval, entre en vigor a las doce de esta noche.

Sería necio e infantil creer que el Gobierno legal de la República española pueda aceptar jamás la mediación, ni siquiera indirecta, de tal sujeto. La idea de mediación tiene origen fascioso. A este respecto, se pone de relieve que el «Boletín Oficial de Burgos» acaba de publicar un decreto nombrando «Alto Comisario de España en Marruecos» al teniente coronel de Estado Mayor Juan Beigbeder Atienza. Este nombramiento es un signo evidente de las graves inquietudes que la zona española de Marruecos les inspira.

que, gracias a la inflexible vigilancia de los rebeldes no ha ocurrido nada grave hasta ahora, pero los aliados extranjeros del «Gobierno de Burgos» saben perfectamente que la situación en Marruecos es muy seria, por lo que se considera probable que sea esta la razón principal —sin olvidar los fracasos militares en la Península— que ha inducido a Franco a poner en movimiento a Juan March Ordinas, el principal financiador de la insurrección. Por todo lo que antecede, los comentaristas liberales ponen en guardia a la opinión pública para que acoja con desconfianza la campaña desencadenada por la Prensa internacional en favor de una mediación extranjera en España. — Cosmos.

La Prensa inglesa considera un gran acontecimiento la aplicación del plan de control que se inicia hoy

Londres, 19.—Se advierte enorme expectación de la opinión pública ante la entrada en vigor del plan de control terrestre y naval en España. Dice la Prensa londinense que el buen resultado del control facilitará el sucesivo estudio por el Comité de no intervención de las cuestiones de los voluntarios extranjeros que luchan en España y la propuesta mediación internacional para poner fin a la guerra civil. El «Times» hace un somero estudio sobre lo que ha sido hasta ahora la intervención internacional en España, de la que dice que nadie se ha atrevido a desmentirla. Se había llegado—escribe— a una especie de competencia internacional para intervenir en España y de esta forma se avanzaba a pasos de gigante hacia una situación peligrosísima que en cualquier momento hu-

biera podido conducir a una guerra europea. Para el «Daily Telegraph», considerado como órgano del señor Eden, el hecho de que esta noche entre en vigor el control terrestre y naval en España, es altamente significativo y esperanzador. El periódico acaba diciendo que la eficacia del control se hará sentir inmediatamente, sobreviniendo un agotamiento de las dos partes en lucha que facilitará el acuerdo para la mediación internacional a fin de poner término a la guerra civil.—Cosmos.

Méjico insiste sobre la demanda de ayuda al Gobierno de España

Ginebra, 19. — El Gobierno mejicano ha pedido a los Estados miembros de la Sociedad de Naciones que se decidan a prestar una ayuda efectiva al Gobierno legítimo de España, de acuerdo con los principios del Pacto de la Sociedad de Naciones. En una nota dirigida a varias Cancillerías y entregada también a la Secretaría general de la Sociedad de Naciones, el Gobierno mejicano se pronuncia a favor de una eficaz ayuda al Gobierno legal de España y en favor de una rápida mediación. — Fabra.

Un capitán inglés está empeñado en llevar un cargamento de patatas a Bilbao, a despecho de la obstrucción de su Gobierno

Londres, 19.—El hombre más popular del día en toda Inglaterra no es el señor Eden, ni los son tampoco el «Premier» Baldwin o Neville Chamberlain. Lo es el capitán de un barco mercante que responde al nombre vulgarísimo de Jones y que acaba de recibir el sobrenombre de «Jones Patatas». Este capitán se encuentra actualmente ante el puer-

to de San Juan de Luz, a bordo de su buque cargado de patatas destinado a la población de Bilbao. Los ingleses, los que frecuentemente se presentan como gentes disciplinadas sometidas a sus autoridades y que se inclinan sin discusión ante todas las instrucciones de éstas, tienen una excepción en «Jones Patatas», el cual ha roto con sus

autoridades y con las francesas, y por encima de unas y otras tratará a toda costa de llevar a los vascos sus miles de toneladas de patatas. Todos los periódicos británicos publican la fotografía del bravo capitán, del que llega a decir el «News Chronicle», que pasará a la Historia como una figura inolvidable de la no intervención. Fran-

co y sus lugartenientes—agrega el periódico—no son más que meros fantasmas al lado de este capitán Jones, que permanece sentado y lleno de furia sobre su cargamento de patatas, se niega a pagar los derechos del puerto y ha echado violentamente de su camarote al representante de las autoridades de San Juan de Luz.—Cosmos.

Terrorismo fascista en Rumania

Bucarest, 18.—La organización terrorista «Guardia de Hierros» maquinaba el asesinato del ex ministro de Negocios extranjeros, señor Titulescu. Así lo ha declarado uno de los testigos del proceso llamado de los legiones de la «Guardia de Hierros», que asesinaron hace unos meses a un individuo llamado Miguel Stelescu, que se separó de la organización y fundó un grupo disidente. El testigo en cuestión, que pertenece a la «Guardia de Hierros», precisa que Stelescu había sido excluido de esta organización, pero que se le había notificado que sería readmitido si mataba a Titulescu.—Fabra.

El Partido Laborista Independiente enviará ayuda al pueblo español

Londres, 19. — Fenner Brookway, secretario del Partido Laborista Independiente, ha desmentido los rumores según los cuales el Partido ha comprado el barco mercante «Aristones», actualmente anclado en Burdeos. Preciada, además, que los esfuerzos de los miembros del Partido Laborista para abastecer a los puertos gubernamentales, sobrepasarían el marco del Partido y que sería solicitado el apoyo de todos los partidos favorables a la democracia española. — Fabra.

Los facciosos se preparan para una nueva ofensiva

Bayona, 18. — Comunican de Burdeos al «Diario Vasco» de San Sebastián, que las tropas insurrectas se preparan para emprender una nueva ofensiva, ya que las lluvias han cesado en la mayoría de los frentes. — Fabra.

Los Estados Unidos a la expectativa

Washington, 19.—El departamento de Estado ha declarado, por boca del secretario del departamento, señor Cordell Hull, que el Gobierno de Washington mantendrá una actitud expectativa ante la entrada en vigor del control terrestre y naval en España. El Gobierno examinará todos los casos de apresamiento de buques mercantes americanos, aunque no se sabe que ninguno de ellos se encuentre cerca de las costas de España.—Cosmos.

El bloqueo no es más que un cuento

Londres, 19. — El vapor británico «Thorpehall», de 1.251 toneladas, ha entrado en Gijón, forzando, por lo tanto, el pretendido bloqueo. El presidente de la Compañía «Westdiffe Shipping», propietaria del buque, ha declarado: «El capitán no recibió instrucción alguna. Nuestras instrucciones fueron que siguiera las advertencias de los barcos de guerra de aquella zona. El capitán no sabía nada del bloqueo y ha llegado a Gijón con toda normalidad.» — Fabra.

Han sido enormes las pérdidas sufridas por los requetés en la fracasada ofensiva contra Bilbao

Bayona, 19. — Comunican de Pamplona que las últimas ofensivas fascistas en los frentes vascos, que fueron dirigidas por oficiales alemanes, produjeron enormes bajas en las filas de los requetés. Las fuerzas de asalto de éstos lucharon valerosamente, pero la resistencia heroica e inteligente de las fuerzas de Euzkadi les causaron pérdidas extraordinarias, sin más precedente en el frente del Norte que las sufridas por el Tercio y Regulares que atacaron a Irún. Las informaciones de Pamplona decían que cuando los navarros supieron a costa de qué terribles sacrificios se había salvado la primera parte de la ofensiva de Mola, se manifestaron violentamente en contra, no específicamente del Gobierno Franco, sino de los Estados Mayores extranjeros que colaboran con él. Teniendo en cuenta las bajas experimentadas en la primera parte de la ofensiva, se calculan las espantosas que habría de sacrificar Mola para intentar acercarse al cinturón fortificado de Bilbao, de donde comunican que se trabaja febrilmente en torno a toda la ciudad y en las orillas del Nervión, hasta el punto de convertir la capital

Alemania establece enormes fortificaciones en toda la costa del Marruecos español. — Detalles revelados por un corresponsal inglés

Londres, 19. — El periódico «News Chronicle» publica hoy revelaciones de su enviado especial en Tánger, Philip Jordan, sobre las fortificaciones que Alemania ha establecido en las costas del Marruecos español. La línea Maginot en miniatura que Alemania ha construido en Marruecos se extenderá —cuando sea terminada— del cabo Leo y las islas Chafarinas hasta Benzu y Ksar Beghir, frente a Gibraltar, y en la costa oeste de Arcila—cerca de Tánger—hasta las cercanías de Larache. Desde ahora, el peso del Estrecho de Gibraltar no es libre. En Benzu, los ingenieros alemanes instalaron cañones de calibre más pequeño, fabricados por Wickers para la Marina española. Una batería análoga ha sido instalada en Punta Cerbero y otra en Ksar Beghir. Ceuta es una verdadera fortaleza alemana. En esta ciudad se encuentra una

batería de cuatro cañones del 105 y en los techos cuatro cañones antiaéreos del último modelo. Se han instalado 11 cañones cerca de El Hacho, al este de Ceuta. Cerca de la Penitenciaría se han colocado ocho cañones del 75 y tres cañones de 145, que dominan las alturas de la Penitenciaría. Todo el material es alemán, de fabricación reciente. De fuente segura —continúa dicien-

do el periodista— se sabe que en la zona prohibida de la ciudad de Alhucemas —donde los submarinos alemanes encuentran un abrigo ideal— hay grupos de cañones del 75. En Melilla —donde se encuentran actualmente hidroaviones italianos— las fortificaciones son aún más importantes que en Ceuta. Las fortificaciones a la entrada de Arcila no están ultimadas aún.

Estas obras son dirigidas por ingenieros y agentes alemanes que, a veces, penetran en la zona francesa para hacer propaganda. Los agentes típicos que intrigan en la zona española son Kramer y el coronel Strauss. Kramer ocupaba, recientemente, un lugar importante en las fábricas Krupp. El coronel Strauss es oficial alemán, que se ocupaba del abastecimiento de Sevilla. Los hechos que más indignación han producido ha sido la iniciación, en nombre de los españoles residentes en el Brasil, de una suscripción para reconstruir los templos destruidos por el pueblo. — Agencia Americana.

Delbos expone la posición de la democracia francesa pretendiendo que la «no intervención» evita los peligros de una guerra

Carcasona, 18.—El señor Delbos, ministro de Negocios Extranjeros de Francia, ha pronunciado un discurso en el banquete de clausura de las Juventudes radicales. Después de hacer un elogio de Blum, Delbos demuestra que el radicalismo no consiste solamente en un programa político, sino una posición que frente a los Estados totalitarios opone una irreductible fidelidad a nuestras tradiciones individualistas. El orador agrega: «La voluntad popular y soberana de la República reconoce el valor de las voluntades individuales». «Es para mí una gran satisfacción el pensar que, al hablar de política exterior, lo hago no solamente en nombre de mi Partido ni en nombre del Gobierno, sino en nombre de Francia, que busca la paz mediante la fecunda colaboración entre los pueblos, partiendo del respeto mutuo a su independencia y libertad.» Estima que la Sociedad de Naciones debe reaccionar ante las realidades, y

que la asistencia militar debe ser organizada mediante Pactos regionales entre los países amenazados por un peligro común. «Nuestra firme voluntad de paz—dice—, explica y justifica nuestra actitud con relación al conflicto español.» Dirigiéndose a los que achacan a la no intervención el no ser un método perfecto, el orador les pregunta: «Si actualmente las violaciones presentan un grave peligro, ¿ocurriría si la puerta permaneciese abierta a las intervenciones rivales, si los pueblos pudiesen comprometerse a fondo sin verse retenidos por ningún acuerdo del tipo del acuerdo de la no intervención? Ella sería, si no una probabilidad, por lo menos una posibilidad de una guerra general.» Mañana, a medianoche, entrará en vigor el control. Hemos llegado también a un acuerdo por el que todos los Estados han aceptado, en principio, estudiar las modalidades de la retirada de los combatientes extranjeros en España. Esta ha sido nuestra obra, y puedo afirmar que cuenta con la sim-

patía y aprobación de todos los pueblos pacíficos. Francia no dejará pasar por alto ninguna posibilidad de mediación. Se pronuncia después contra dos grandes peligros para la paz: la autorarquía y la carrera de armamentos. Subraya el firme deseo de Francia de llegar a la reducción general de los armamentos. «Francia, que tomó la iniciativa de la reunión, para el mes de Mayo, de la Mesa de la Conferencia del Desarme, propondrá el control y publicidad de los armamentos, esperando que esta iniciativa facilitará la reunión de la próxima Conferencia general.» Termina diciendo que al deber de la democracia francesa consiste en permanecer fuerte moral y materialmente. «Nuestro ardiente deseo de paz se apoya sobre la fuerza. Francia continuará siendo la que ha sido hasta ahora, una nación libre, fanáticamente partidaria del progreso, una nación que quiere nacer reinar, por su ejemplo y por su acción, la paz entre los hombres y los pueblos.» — Fabra.

La participación francesa en la vigilancia de nuestras costas. ¿Quién vigila las de Portugal?

París, 19. — El ministro de Marina comunica la siguiente nota: «El control naval en España, en el que va a participar la marina de guerra francesa a partir de las cero hora del 20 de abril, se halla organizada de la siguiente forma: Las zonas de vigilancia confiadas a la marina francesa son las siguientes: costas de Galicia, desde el cabo Puerto

a la frontera portuguesa; costas de Marruecos español, Mallorca e Ibiza. Además, Francia se halla encargada de asegurar la vigilancia de las aguas territoriales en las cercanías de la frontera de España y del Marruecos español, para evitar que los barcos comerciales que sigan nuestras costas escapen al control pasando directamente de nuestras aguas a las españolas.»—Cosmos.

La Revolución Nueva

UN CASO EJEMPLAR

OBRANDO CON LEALTAD, ES POSIBLE QUE PUEDA EL PROLETARIADO CONFRATERNIZAR Y UNIFICAR ESFUERZOS



Cada día venimos propiciando la unificación de esfuerzos, el asiduo contacto, la convergencia de objetivos contra el enemigo común. El proletariado tiene ahora un enemigo que importa vencer a toda costa. Se actúe en la U. G. T. o se milite en la Confederación, hay que atacar al fascismo. Y si queremos cimentar sobre el trabajo para todos el nuevo orden social que ha de constituirse como consecuencia de la Revolución, fácilmente podemos ponernos de acuerdo los trabajadores, nos encontremos en una o bien en otra central sindical.

En circunstancias que la guerra toma una tremenda virulencia es verdaderamente suicida que el proletariado antifascista esté dividido e incluso llegue a incubar odios partidistas por parte de una fracción con respecto a la otra. Si siempre han sido nefastas estas disonancias, nunca lo han resultado tanto como ahora.

Es una insensatez que, en tanto el enemigo acumula todo cuanto puede; en tanto la reacción internacional pone todas sus disponibilidades para hacer de nuestro suelo una nación más sometida a la tiranía fascista, se creen animosidades entre los trabajadores.

El proletariado que viene trabajando en la retaguardia, debe tomar ejemplo de los que batallan en los frentes contra las huestes de mercenarios, vendidos a la reacción. De los frentes nos viene el ejemplo: allí luchan juntos, sin distinción de tendencias, hermanados en el esfuerzo. En la retaguardia debe y puede hacerle lo propio; hay que borrar las rivalidades y marchar de acuerdo en la obra regeneradora que estamos emprendiendo en nuestro suelo.

Y esta labor sería fácil realizarla, si no hubiera quienes tienen un singular empeño en que la clase trabajadora esté descuidada. Hay quienes se atienen a la máxima jesuítica de "divide y vencerás", porque en esta desunión hallan ambiente propicio para poder medrar; para poder buscarse la forma del bien vivir sembrando zizaña, haciendo hacer obstáculos donde no existen.

Y esta unificación, esta consolidación de relaciones la desean por un igual los obreros de la C. N. T. y los de la U. G. T. La desean todos aquellos que no aman los chanchullos y maniobras de la baja política; todos cuantos tienen por divisa la lealtad, la honradez, el firme anhelo de trabajar y luchar contra el fascismo.

Una prueba más de lo que decimos, otro caso ejemplar que pone de manifiesto la altura de miras de quienes saben estar a la altura de las circunstancias, lo tenemos en el manifiesto hecho público por los camaradas que representan a la U. G. T. en el Municipio de Cervera.

Se titula el manifiesto: "Contra el reformismo marxista. — A los trabajadores de la Unión General de Trabajadores". De no ser por la extensión del mismo, hubiéramos querido transcribirlo íntegro, ya que evidencia la ecuanimidad que caracteriza a esos camaradas de la U. G. T. de Cervera; ecuanimidad que es consustancial con muchos de los afiliados de la ciudad central sindical, quienes cada día están más hastiados de la labor de disgregación que vienen realizando algunos que antes que los intereses generales de los productores, ansían el beneficio particular.

He aquí unos párrafos del manifiesto aludido:

"Los trabajadores y ciudadanos honrados de esta población, habrán podido observar, a pesar de las discrepancias de orden doctrinal y táctico con respecto a la sindical de la C. N. T. y nuestra organización, que hemos actuado desde los primeros momentos conjuntamente incluso en el Municipio.

Los representantes de la sindical U. G. T. en el Consejo y en el orden sindical, hemos sentido el espíritu revolucionario que informa táctica y doctrinalmente a nuestra organización marxista, coincidiendo con las camaradas de la sindical de la C. N. T. en la obra a realizar desde la Corporación municipal. Y hemos coincidido, porque se ha realizado y se realiza una labor beneficiosa para nuestro pueblo."

"Por realizar esta labor coincidente, imprescindible, en aras de un mejoramiento general nos vemos —los representantes de la Unión General de Trabajadores— criticados y calumniados, por elementos intrusos de nuestra propia organización, por los farsantes de ayer y de hoy, por los modernos farsinos de la Revolución, que en su asquerosa actuación han llegado a solicitar nuestra dimisión de concejales; a retirarnos su confianza, como si pudiera servirnos para algo la confianza de los lacayos de la burguesía."

"No solo amigos de la penetración y unión sindical con la C. N. T. Es mejor decir las cosas claras, que caminar por senderos tortuosos.

Y como no queremos secustar las maniobras del socialismo político y reformista, os damos la cara, y a pleno pulmón os declinamos: ¡Somos trabajadores! ¡Marxistas, pero revolucionarios!"

"Nosotros, los representantes de los trabajadores de la U. G. T., no retrocederemos. Continuamos en nuestro puesto. Como hasta el presente, defenderemos a nuestros hermanos de infortunio, contra los farsantes y revolucionarios de feria."

¡ALERTA, TRABAJADORES DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES! ¡CONTRA EL REFORMISMO MARXISTA! ¡CONTRA LOS OPORTUNISTAS DE LAS GRANDES GESTAS DEL PUEBLO PRODUCTOR!

SI SENTIS LA RESPONSABILIDAD DE LOS MOMENTOS HISTÓRICOS, HABÉIS DE HACER CAUSA COMUN CON NOSOTROS.

Los representantes de la U. G. T., en el Municipio"

Suponemos que lo transcrito tiene la suficiente elocuencia para todos, puesto que con claridad meridiana se dicen una serie de verdades, con las cuales han de estar de acuerdo todos aquellos que como trabajadores y revolucionarios están por encima de mezquindades partidistas, de egoísmos inconcebibles. Y es esta valentía en decir las cosas por su nombre; ese rasgo de lealtad de las camaradas representantes de la U. G. T. en Cervera, lo que hace falta sea ejemplo a seguir. Ellos no abandonan su idealidad, pero comprenden cuán necesario es obrar de común acuerdo, sea uno u otro el sentir doctrinal que apreciamos.

Hay que ir cara al enemigo común con nobleza, con la mayor lealtad. Y estos camaradas marxistas de Cervera bien claré evidencian por su parte que es hacéndero, que es empresa factible habiendo buena voluntad.

Los trabajadores del Baix Montseny, contra la detención de Maroto

En asamblea general, los trabajadores del Baix Montseny acordaron mandar un telegrama al gobernador de Almería pidiendo la libertad inmediata del camarada Maroto. Lo que publicamos para que se solidaricen con nuestra demanda los restantes Sindicatos de Cataluña. — El Secretario.

Aviso de la Federación Comarcal de Mora de Rubielos

Se pone en conocimiento de todos los soldados evadidos del frente de Huesca, que si hay alguno de Teruel se ponga en comunicación, urgentemente, con la Federación Comarcal de Mora de Rubielos (Teruel).

El Comité Comarcal de la Rivera a los que se interesan por el compañero Serra

Se pone en conocimiento de todos los camaradas que se han interesado y se interesan por el estado de salud del compañero José Serra Asstre, que fué agredido el lunes, día 5 del corriente mes, en la calle de Jaime I, de Barcelona, por tres pistoleros, que ya se encuentra completamente restablecido.

Mora de Ebro, 17 abril de 1937.
El Secretario

Ejemplo de revolucionarios

Las heridas que el fascismo ha producido, no se cicatrizan solamente con el triunfo de la guerra. Los que desde las trincheras lo combaten, quieren algo más en recompensa de los hombres caídos y de la sangre vertida sobre el suelo ibérico.

Una proclama llega de la vanguardia: "Si no hacéis hoy la Revolución, la haremos mañana nosotros". Es la voz recia y firme de los que aplastarán al monstruo reaccionario, y si nosotros no la hacemos harán la Revolución.

Acabamos de recibir de un grupo de compañeros milicianos del Batallón Alto Aragón (Frente de Yésera) la cantidad de 1.565 pesetas, cuyo destino nos indican con estas palabras, textualmente copiadas: "PARA FINES ANARQUISTAS Y REVOLUCIONARIOS".

Las Juventudes Libertarias, todos los anarquistas, elogian y se adhieren a vuestra manifestación ejemplar, y os alientan fervorosamente para que prosigáis la lucha con entusiasmo y arrojo, en cuyo nombre os transmite un saludo efusivo.

Por el Comité Provincial de Juventudes Libertarias de Barbastro.
El Secretario

Comité Regional de Campesinos de Cataluña

Sección Colectividades

Se advierte a los camaradas de las Colectividades que han pedido ayuda económica y que no ven contestadas sus cartas de petición y de informes, que tengan un poco de paciencia. No podemos atenderlas a todas a la vez, lo haremos por turno.

Ya hemos ofrecido la ayuda solicitada a algunas Colectividades, habiéndonos previamente informado personalmente de las características de cada Colectividad.

Así seguiremos haciéndolo en lo sucesivo, ya que de esta forma estimamos proceder con justicia.

Por la Sección Colectividades, el Secretario.

Propaganda oral en la comarca de La Noquera

Para el día 20. Mitín en Avellanás. Oradores: Antonio Díaz y José Canela.

Para el día 21. En Os de Balaguer. Mitín-conferencia. Oradores: José Canela y Fabián Moro.

Para el día 22. Mitín en Ager. Oradores: José Canela y Fabián Moro.

Para el día 23. Mitín en Camarasa. Oradores: Antonio Díaz, José Canela y Fabián Moro.

Por el Comité Comarcal de La Noquera.
El secretario

LA MAYORIA DE LAS COLECTIVIDADES AGRICOLAS ADOLESCEN DE BASE PARA SU DESARROLLO

Después de un estudio analítico de los Estatutos por los que se rigen algunas colectividades, hemos podido observar que adolecen de un error administrativo, base fundamental para el mantenimiento y desarrollo de la colectividad. La mayoría de los Estatutos de las colectividades agrícolas nacidas en el fulgor revolucionario, estructuran la forma en que debe desenvolverse la colectividad agrícola, como si se tratara de una explotación industrial.

Esta falta de visión, de experiencia, de idoneidad administrativa, etc., hace que si la práctica no enseñara los errores de la mayoría de los Estatutos, y tuvieran que cumplir al pie de la letra, pudiéramos pronosticar que, a pesar del entusiasmo y de la buena fe de los componentes de la colectividad, estaría condenada a un fracaso.

Debe comprenderse que el campo no es un taller, una fábrica, una explotación industrial, donde el trabajo es una solución de aritmética, donde la teoría se ajusta más a la práctica.

En el taller, en la fábrica, no hay el peligro de una helada, de un pedrisco, de una sequía o períodos lluviosos que interrumpen la labor durante días y semanas. Las explotaciones industriales no están a la merced de la Naturaleza y pueden regular su trabajo diario con toda seguridad, sin interrupción alguna. Las horas, siempre son, las mismas, así los días como también las semanas. En cambio, en el campo, todo resulta distinto. Días lluviosos que interrumpen el trabajo, heladas, pedriscos y sequías que destruyen las cosechas e infinidad de plagas que obstruyen la marcha de casi todos los cultivos. La precisión matemática de los jornales y de la producción, en las explotaciones industriales, resultan exactos; pero en el campo son una utopía. En las explotaciones agrícolas, nunca se puede valorizar la cosecha hasta que esté recolectada. La inseguridad de que ésta llegue a cabo, debe hacer preoír a los campesinos que se han agrupado en colectividades más o menos importantes.

Esta inseguridad, no hemos podido verla consignada en ninguno de los Estatutos de las colectividades que hemos estudiado. En ninguno de los Estatutos se habla de un fondo de reserva para salvarse de estas eventualidades, y en algunas otras se establecen unas horas de trabajo diarias, como si la lluvia y la inclemencia del tiempo no pudieran interrumpir el trabajo o si en el campo no fuera preciso el trabajo en horas intempestivas, como las siegas, la recogida de forrajes y otros tantos que sería largo enumerar.

En el campo, debemos recordar que no debemos contar con nada, hasta que la cosecha esté almacenada, y, por lo tanto, para hacer frente a esta inseguridad en que estamos siempre suspensos, se debe establecer un tanto por ciento del producto de todas las cosechas para un fondo de reserva en caso de perder aquéllas. Este fondo de reserva, que debe ser extenso, en tanto lo permite el estado económico de la colectividad, no sólo debe formarse para defenderse económicamente la colectividad en caso de perder la cosecha, sino que debe reservarse un tanto por ciento para accidentes de trabajo, enfermedades y jubilaciones de los que forman parte integrante de la colectividad.

Esta cuestión de orden administrativo, se han olvidado de estudiarla y consignarla en sus Estatutos la mayoría de las colectividades y, no obstante, es base fundamental para su desarrollo económico.

En la mayoría de estos Estatutos, sobran las partidas de estipulación de horas de trabajo y salario.

El estipular las horas de trabajo y un salario fijo, es desconocer la técnica administrativa, cultural y revolucionaria.

En el campo no debe existir el reloj, como tampoco ningún colectivo debe saber, antes de empezar la jornada de trabajo, lo que va a ganar al terminarla. Cada uno debe retirar de la colectividad los productos necesarios para el sosten de su familia, trabajar las horas que sean precisas y el sobrante de los beneficios debe ser repartido un cincuenta por ciento y en metálico a los colectivos, y el resto a un fondo de reserva, para las eventualidades que puedan sobrevenir.

De no ser así, las colectividades no pueden prosperar, y si no modifican su estructura orgánica, insensiblemente irán al fracaso.

B. Juscafreux

COMITE REGIONAL DE RELACIONES DE CAMPESINOS

A TODOS LOS TRABAJADORES EN GENERAL

Con el propósito de proceder con toda rapidez a ayudar a aquellas colectividades que por su situación económica más penosamente lo precisaran, este Comité dispuso Delegaciones a los pueblos que más adelante se mencionan, y previas las oportunas informaciones, les fueron entregadas las cantidades que, a juicio de la Delegación correspondiente, necesitaban.

Hasta la fecha, las Colectividades que han recibido cantidades, son las siguientes:

Colectividad de El Progreso (antes San Marçal)	6.000 ptas.
de Vallmoll	3.000 "
de Vallfogona de Riucorp	3.000 "
de Valldiara	2.000 "
de Montblanch	10.000 "
Total	31.000 ptas.

Los eternos impugnadores de todo aquello que pueda representar progreso y civilización, han pretendido demostrar la inoportunidad de nuestra obra, alegando de nuestras Colectividades han nacido muertes si no poseer suficientes medios para desenvolverse.

Nada diríamos, nada objetaríamos, si estas manifestaciones procedieran de gente desahogada o francamente hostil, pero los que así hablan, lo hacen en nombre de organizaciones que se autodenominan antifascistas e inclusive alardean de contenido social. Para nadie es un secreto que si la Revolución ha logrado la intensidad indispensable en el campo, ha sido gracias a los esfuerzos de nuestras organizaciones que, por mediación de sus hombres, lanzados a la calle en torbellinos imponderables en los primeros momentos de la lucha, instaron a los explotadores de sus propiedades, sentando el precedente de que la tierra pertenecía a los campesinos, mientras los que hoy pretenden erigirse en propietarios, hablando un nombre de una democracia que desconocen y de unos principios que combatían encarnizadamente hace diez meses, actuaban de espectadores, parochados en sus guardias, esperando el desenlace de los acontecimientos para loar después al más fuerte, fuera quien fuese el triunfador.

Es necesario que replatemos, porque así lo exige esta labor contrarrevolucionaria de esos sectores reaccionarios, por que les pesa, que sin la creación de las colectividades, miles de campesinos que por las circunstancias, cuando no por sus rebeladas, se encontraban sin medios económicos para procurarse lo necesario para trabajar en régimen familiar, hubieran quedado al margen de toda reivindicación y en peor situación que antes, ya que efectuado el reparto de la propiedad rústica no les quedaba ni el consuelo de situarse mañana como estaban ya situados los demás, y la Revolución, en este caso, sólo hubiera favorecido a los que, por su situación económica, menos lo precisaran.

Las Colectividades, que en el aspecto material inmediato han realizado una función indispensable, tienen otra perspectiva de carácter ideológico mucho más importante, ya que es la forma racional hacia la que, impulsados por el progreso y las necesidades morales ascendentes, nos dirigimos aceleradamente.

Quizás nuestras colectividades son defectuosas, no lo negamos; todo tiende a su perfeccionamiento, y más intensamente aquello que al hacer en momentos difíciles encuentra otras dificultades de parte de quienes lo rodean, tratando de hacerle la vida imposible.

Sin embargo, las colectividades no morirán. Impulsadas por el calor de la organización confederal, han cobrado energías hasta determinar en forma decisiva en la Economía nacional.

Por primera vez en la Historia, la solidaridad y el apoyo moral de los trabajadores industriales, posibilitan la reivindicación del campesino, aportando cantidades que si en la actualidad no alcanzan la cifra necesaria, nos hacen preoír que con la colaboración de todos, lograremos rebasarla.

Semanalmente haremos pública la relación de colectividades que vayan recibiendo cantidades, incluyendo las sumas globales anteriores para que todos los trabajadores sepan en todo momento el destino de las cantidades que hayan aportado.

Por el Comité Regional de Campesinos,
EL DELEGADO SECRETARIO

Información local

COMENTARIOS MINIMOS

LOS INSPECTORES DE NUBES

¡Vedlos!... ¡Son valientes!... ¡Son los heroicos exploradores del infinito! Los que en un constante desprecio de su vida — ¡que importa una vida cuando de atibar el cielo se trata! — atraviesan con las sacas de sus miradas, que los gemelos agudizan, los blancos velones de nubes, tras los que se agazapan los aeroplanos negros.

Tú los admiras, camarada lector de la retaguardia. ¡Claro! Tú eres un hombre sencillo y pacífico; un antipoda de la exaltación bélica — si no fueras así no estarías en la ciudad, sino en el frente — y para tu ingenuidad de ciudadano candoroso y crédulo todas las hazañas, por pequeñas que sean, son cosas que conducen al éxtasis.

Por eso te sientes empujado — "capitulado", dicen los cultos — ante la entereza de estos hombres elegidos por el destino para exponerse de colectividad heroica. Con pañales de hombres así, se escribieron las epopeyas de Esparta y de Sagunto. ¡Ahí es nada! Cuando se escuchan las sirenas anunciadoras de la visita de los aviones del cielo; cuando los pitos suenan, la "radio" nos jura que la Generalidad vela por nosotros y la luz eléctrica opone, en un gesto supremo de renunciamiento... Cuando los "marineros" de cada casa dan órdenes e diestro y cínico, y enajenan a las amadas vecinas en la portería... entonces surgen ellos... ¡ellos!, los valientes, los arrojadados, los que te hacen temblar de admiración.

"Ellos" no se arredran por nada. Portadores de gemelos de teatro y hasta de pequeños telescopios, salen a los balcones, trepan a las azoteas, corren por los tejados y apuntan con sus instrumentos de óptica al infinito, como audaces cazadores de aviones y colosos centinelas del día.

Y en vano es que la sirena taldred del timpano y las precauciones ciudadanas lleven de parir el alma. Los inspectores de nubes continúan tercos en sus puestos de observación, siempre al acecho del "Junker", o simplemente, del "Caproni".

Tú los admiras. Pero, yo, camarada lector, con el espíritu iconoclasta que preside el conocimiento de las cosas, voy a hacer que en tu corazón se derriben los ídolos que forjó la ingenuidad de hombre pacífico.

No son valientes, no son héroes... Es, lisa y llanamente, que están en el secreto. Más claro, que por uno de esos fenómenos de percepción de la subconsciencia, han llegado a comprender, sin que nadie les diga nada, de que cuando las sirenas taldredan el cielo, los pitos suenan, la "radio" nos manda al refugio y la luz eléctrica fija un crepúsculo vespertino, ya no pasa nada, ya no ocurre nada, porque el pirata de la atmósfera ha tiempo que se cambió en la inmensidad azul, después de depositar sus trágicos emisarios sobre la cabeza de los pacíficos ciudadanos.

Ellos, como los que luchan en los campos de batalla, saben que las balas que se oyen son las que no hacen daño. A detonación oída, vida salvada. Y aplicando el precepto a lo que pasa en la ciudad, dicen:

—A sirena escuchada, bomba perdida. Y si pegan cuando, imperceptibles, el infinito, para descubrir la posible estela que el ave negra dejó en las nubes al huir, espantada, de las sirenas de la ciudad.

Actuación de los Tribunales Populares

Tribunal número 2. — Es el procesado José Rosell Salter, de Villafraanca del Panadé, el cual reputaba un taller de electricidad y se alió a un centro tradicionalista porque le daba trabajo.

La prueba es favorable al procesado. Para el cual pide el fiscal la pena de diez años de privación de derechos políticos y sociales.

El Tribunal dicta sentencia de acuerdo con la petición fiscal.

La causa contra la quinta columna ha pasado al Tribunal Popular número 4

Han sido pasados al Tribunal Popular número 4 los delitos cometidos con motivo de la detención de ciertos individuos de la quinta columna, empujados por lo tanto dicho Tribunal de instruir el sumario. Lo que se hará rápidamente con objeto de que la vista pueda tener lugar a la brevedad posible.

Del Juzgado de guardia

Durante las veinticuatro horas que ha permanecido de guardia el Juzgado número 2, ha instruido diecisiete diligencias, ingresando en los expedientes, detenidos, Benjamín Toca Nizama, acusado de robo; Rosa Farnell, por actividades fascistas; y Julián Fernández, por robo.

El alcalde ha salido por Valencia

Ayer mañana marchó a Valencia, el alcalde Pi y Suñer, habiéndose encargado de la Alcaldía el consejero regidor, Hilario Salvador.

Cuidado con las armas de fuego

En el dispensario de San Andrés fué asistido un niño de diez años llamado Juanjo Gómez, que presentaba una herida producida al disparar una pistola, con la que estaba jugando.

El nuevo secretario de la Junta de Seguridad Interior nos envía la siguiente nota

Al hacernos cargo de la Secretaría General de la Junta de Seguridad Interior, con tanto misterio interpretado por mi antecesor, el compañero Aurelio Fernández — que la dote para contribuir con su dinamismo al gran trabajo que le espera el nuevo Gobierno de la Generalidad —, tengo muy en cuenta, que los momentos actuales no son para señalar tiempo al retraso que el desempeño de mi nuevo cargo, por la tanto, me propongo hacer lo más pronto posible.

Me despacho, el personal que me acompaña, y todos los elementos que constituyen a la marcha de esta Secretaría General, así como yo mismo, estamos a la disposición de los ciudadanos para cuantos asuntos se relacionen con este departamento, desde las nueve de la mañana hasta las nueve de la noche, quedando durante las demás horas, personal debidamente autorizado para poder decidir en caso de urgencia.

Aprovecho este momento para salir al paso de murmuraciones o suplantaciones. El secretario general de la Junta de Seguridad Interior de Cataluña no recibe a la disposición de los ciudadanos. El secretario general es el que presta su orden y acuerdo con el consejero de Seguridad Interior, sean ejecutados cuantos asuntos o delegaciones dimanen de

El consejero de Sanidad y Asistencia Social de la Generalidad visita al Comité Central de Ayuda a los Refugiados

Ayer hizo una visita a las oficinas del Comité Central de Ayuda a los Refugiados, el consejero de Sanidad y Asistencia Social de la Generalidad, señor Aurelio Fernández, quien acompañado del director general, doctor Félix Martí Iñiguez; el secretario del consejero, Marcos Alcaón, y del secretario general de dicha Consejería, José Guzmán; fué recibido por el presidente del Comité, Francisco Grau y de los miembros del mismo, Alejandro Lafuente y Cantín y del jefe de las Oficinas, Puigdefábrega.

El camarada consejero Aurelio Fernández visitó detenidamente todas las dependencias del Comité, explicándole el presidente del mismo lo que hasta la fecha se había realizado, los diferentes problemas que los refugiados han creado en Cataluña y el plan que el Comité tenía elaborado para resolverlos, así como del empleo de los hombres útiles en las unidades del Ejército Popular, en las obras de fortificaciones, obras públicas y en las de repoblación forestal.

Mejoramiento del Orden Público de Cataluña

Ayer, el compañero Dionisio Eroles, jefe superior de los Servicios de Orden Público, recibió a los periodistas, a los que hizo las siguientes manifestaciones: —Es indudable que cada día mejora el Orden Público en Cataluña. No obstante, es preciso insistir, sobre nuestra actuación prevista, vigilando para eliminar definitivamente ciertas morbosidades peligrosas para la total tranquilidad y normalidad ciudadana.

—Es preciso—siguió diciendo el compañero Eroles—superarnos en todos los aspectos del Orden Público, dándole una interpretación moderna y revolucionaria. Todos los ciudadanos tienen que saberse y han de observarse en todo momento, salvaguardados por las autoridades, terminando de un modo definitivo los desordenados irresponsables que se atribuyen funciones de Orden Público que no les han sido conferidas y no pueden realizar. Y para conseguirlo, espero—dijo el jefe de Servicios—el apoyo, la ayuda y colaboración de todas las organizaciones y partidos que integran el bloque del Frente Popular. Si esta ayuda y colaboración no me falta, tengo el convencimiento firme que saldremos superando todos los defectos que pese todavía al instrumento del Orden Público de Cataluña.

—Aprovecho esta oportunidad para hablar en voz alta—siguió diciendo el compañero Eroles—para salir al paso de ciertas maniobras interesadas y tendenciosas que únicamente tienen un objetivo criminal y fascista: dividir las fuerzas de Orden Público en Cataluña. Los delincuentes a estas viles maniobras, no se les pueden ser considerados hombres sinceramente antifascistas, y por lo tanto, deben ser menospreciados y tratados como enemigos de Cataluña y del nuevo orden que se ha dado el proletariado. Es, por eso, por lo que me dirijo a la Guardia Nacional, a los guardias de Asalto y Seguridad, a los agentes de Investigación y Vigilancia y a las Patrullas de Control, para que no se hagan oídos de la llamada miserable y para que todos, mutuamente, se tengan el máximo respeto y la máxima consideración, factores básicos del triunfo en la lucha que sostenemos contra el invasor.

El robo cometido por unos falsos policías

En la nota facilitada a los periodistas por el comisario general de Orden Público, al objeto de ratificar otra nota facilitada anteriormente por el camarada Eroles, luce constar que ni la C. N. T., ni la U. G. T., ni ninguna revolución pasan por tolerar, ni defender, ni encubrir grupos de ladrones como los del asunto de la casa Serra, del término de Serrá, y de otros lugares de Cataluña.

La indignación de las autoridades con motivo de este suceso está justificada, para hacer ellas la legítima declaración de las víctimas del mismo.

Según esta declaración, a la una de la madrugada llamaron a la puerta de la casa. Los que se hallaban dentro abrieron porque los que llamaban se dieron a conocer como Policías. Una vez en el interior, los llamados Policías obligaron con malos modos a los de la casa a que les enseñaran un poco desde ellos creían que había sido arrojado un individuo. Al ir a mostrarles el piso, uno de los de la casa, amedrentado por las amenazas de los "policías", trató de huir, pero éstos le tiraron. Seguidamente manilaron a los demás fuertemente y se los llevaron al Palacio de Justicia, donde les cometieron a un interrogatorio.

Según declaró la declaración, que firmaron las víctimas, que poco después las pusieron en libertad y volvieron a la casa, donde se encontraron con que se les habían llevado todos los víveres que tenían para comer durante una semana (carne, pan, patatas, vino, azúcar, huevos, hortalizas, etc.) y les habían estropeado varios utensilios personales.

Nuevo consejero regido de Abastos

Obligado por el cumplimiento de los deberes militares, el consejero regidor de Abastos, ciudadano Pedro Puig, ha dejado el cargo que ocupaba en el Ayuntamiento, por tenerse que incorporar inmediatamente al Ejército de Aragón. La Unión de Republicanos ha designado para sustituirlo al ciudadano Juan Berrá, quien ha tomado posesión de la citada Consejería-regiduría.

Imprudencias lamentables

A las seis y media de la tarde de ayer, en la calle de Esplanada, número 12, paso 4.º, ocurrió un lamentable accidente. En aquella hora se hallaba en el piso e muchacho de 18 años, Julián Ortega Ardevol, quien entró con una bomba que su padre recogió el domingo en el Paralelo, de las que lanzó un avión fascista y que no llegó a explotar, tuvo la desgracia que el proyectil hiciera explosión, resultando con heridas gravísimas.

El herido fué trasladado inmediatamente a la sala de urgencia del Hospital Clínico.

AVISOS URGENTES

Se ruega a los milicianos de las Centuras "4 de Septiembre", "Anarquista", "Proletarios", "Alphá" y "Bajo Llobregat", acudan al local social de la Construcción, Ballén, 38, hoy, a las tres de tarde, para concretar la hora de salida al Frente de Aragón.

El delegado, Juan Bueno

FEDERACION ESTUDIANTIL DE CONCIENCIAS LIBRES

Se comunica a los compañeros José Aznar, José Terrón, Vicente Casanova, Vicente Benedito, pases hoy, a las seis horas treinta minutos por el local social de la F. E. C. L., Enrique Granados, 87, para comunicarse asuntos de máximo interés. — El Secretario.

DONATIVOS

Relación del donativo de pescado efectuado el día 14 de abril, por los pescadores de Villanueva y la Gerra, del Sindicato de Industrias Agrícolas, Pesca y Alimentación, para hospitales, clínicas, sanatorios y refugios:

Hospital Sanatorio Antituberculoso "Tres Torres"	30 kgs.
Hospital de Convalecencia "Pascual de Romanis"	60 -
Hospital del Pueblo	60 -
Socorro Rojo Internacional	50 -
Clínica Instituto Froneopático	30 -
Clínica "Pastoret"	20 -
Guardería "García"	15 -
Sanatorio Maurin	30 -
Casa de Juventud "Pompeu Gener"	60 -
Asistencia Social de la Generalidad	50 -
Total	385 kgs.

Valor aproximado del pescado: 5.000 pesetas.

Federación Local de Grupos Anarquistas

Todos los delegados de Grupos pasarán a recoger una circular, orden del día, para un pleno de delegados. Es de suma importancia para nuestro desenvolvimiento, y deben pasar con puntualidad.

Inspección de Primera Enseñanza

La Dirección general de Primera Enseñanza ha enviado a la Inspección un telegrama en que se dice: "Resuelto que en todas las escuelas nacionales se celebre fiesta Primero de Mayo, esta Dirección general ha decidido que en dicho día, en todas las escuelas, sin ningún pretexto, se celebrará festival de acuerdo posibilidades locales, a base funciones teatrales, cine, guñol, recitaciones poéticas, etc. En dicho festival se hará referencia no sólo a la significación Fiesta de los Trabajadores, sino también a la conmemoración Dos 9º Mayo, parangonando analogías Guerra Independencia con actual lucha frente a ejércitos invasores."

Los inspectores citarán a los maestros para darles instrucciones completas.

DIARIO DE NUESTRA GUERRA

(Viene de la página doce)

demás que sigue y que el discreto lector añadirá mentalmente.

Delbos ha dicho: —Si las violaciones presentan gran peligro, ¡qué sucedería si la puerta estuviera abierta a las intervenciones rivas, si los pueblos pudieran comprometerse a fondo sin verse contenidos por ninguna "acuerdo del tipo del acuerdo de "No intervención"? Eso sería, si no una probabilidad, al menos una posibilidad de guerra general.

Pues no sucedería nada, monseñor Delbos, si ustedes hubieran dejado llegar al Gobierno legítimo de España, como debían haberlo hecho, las armas por el comprador y las que compraron, porque los generales fasciosos hubieran sido vencidos en dos o tres semanas sin dar tiempo a que interviesen las potencias fascistas. De modo que los causantes de la sangre derramada en la España sufrida, y los autores del peligro de guerra europea, son ustedes, los histriones de la farsa democrática, que mucho nos haría ver a los espectadores inteligentes y bien informados si no nos entristeciesen las lágrimas que hace derramar.

Vamos a asistir al acto final. He aquí el argumento:

Buques de diversas naciones (unos italianos y alemanes, porque no creo que si ustedes tienen la vergüenza de proponerlo, calga el Gobierno español en la bajeza de aceptar) vigilan nuestras aguas (ustedes, naturalmente, dirán que desde fuera de ellas) para que no pasen armas, ni municiones, ni voluntarios, ni nada que sirva para la guerra. Con esto ustedes empiezan por poner al mismo nivel jurídico al Gobierno elegido por el pueblo español y a los bandidos que se alzarán contra él, empleando el dinero, las armas y los soldados que el les entregara para su defensa. Primera infracción del derecho.

Pero van ustedes más lejos todavía, porque dejando abierta la tanca puerta de Portugal (una puerta de mil kilómetros de anchura), los fasciosos podrán seguir martirizándose de cuanto necesitan. Nosotros sabemos muy bien que Portugal no existe; que no es más que una expresión geográfica; y que la línea que va del Guadiana al Ebro, bordeando la meseta castellana, es nuestra frontera con Inglaterra. Como Inglaterra es el empresario de esta representación, sacamos las lógicas consecuencias.

Pero hay más. Los vigilantes terrestres y marítimos del control nos aplicarán la ley del embudo: lo ancho, para los fasciosos; lo estrecho, para nosotros.

Consecuencia: al cabo de unas semanas, a lo más de un par de meses—piensen ustedes—visándose medio ahogada, estará la Revolución ibérica madura para una proposición de armisticio y mediación. Y así, llegaremos al concierto antifascial, al nuevo abrazo de Vergara entre Anaía y Franco (o quien sustituya a éste, ya tan deteriorado, que quizá tenga que retirarse), como hará pronto un siglo entre Espartero y Maroto.

Ya andas por ahí, eternecidos, los apóstoles de la paz ibérica. Winston Churchill ha hablado en favor de la solución: una reconciliación en la que no habrán vencedores ni vencidos.

Consecuencia de la consecuencia: un Gobierno equidistante del fascismo y el comunismo (Churchill cree que en España vamos hacia la fórmula soviética, lo que prueba que no sabe lo que se hace); una República parlamentaria con muchos habladores, curas, generales y banqueros, y muchos negocios con Inglaterra.

El control no es más que el trámite para llegar a esa solución. Y todos los fascistas estén de acuerdo.

CRUZ ROJA COMITE INTERNACIONAL

Hallándose en estas Oficinas retenidas bastantes fichas correspondientes a peticiones y contestaciones sobre plazas incomunicadas, las cuáles carecen de insuficiencia de dirección, se ruega a cuantas personas tengan solicitudes noticias de sus familias, se sirvan personarse por estas Oficinas de la calle Lauria, 23, 1.º, de diez a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde, todos los días laborables.

Cinematografía

LA PRIMERA PRODUCCION DEL SINDICATO DE INDUSTRIA DEL ESPECTACULO DE BARCELONA.

Habiéndose terminado de rodar la primera producción del Sindicato de Industria del Espectáculo, «Barrios Bajos», se está procediendo al montaje de la misma a fin de poderla estrenar a primeros de mayo próximo.

DIARIO DE NUESTRA GUERRA

do, así los de la bolsa lloca (Francia e Inglaterra), como los de la bolsa vacía ansiosa de llenarla (Italia y Alemania). Por eso Mussolini no brucea, y su colega Hitler tampoco chista. Esperan el resultado de la conspiración que llevan con la Gran Bretaña, y que les parece suficiente, amén de libre de riesgos, sobre todo por la seguridad que ella da de la cooperación de amigos secretos y seguros que dentro de España preparan las cosas.

III

Falta que la res se deje desollar. Sólo se dejará llevar al matadero engañada por sus pastores. Mas, para evitar el engaño, aquí estamos nosotros, los verdaderos amigos del proletariado español. Avisado éste, como ya lo está, puede evitar los efectos del control y ganar la partida en vez de perderla. ¡Cómo le aquí la receta.

Consta de tres partes principales:

Primera.—Desahogar completamente a Madrid, sea por empujes frontales a las líneas enemigas, sea por un movimiento envolvente, e instalar inmediatamente en la herolosa ciudad el Gobierno de la República. Esto, que parecía un sueño hace un mes, se me antoja hoy posible en breve plazo.

Segunda.—Emprender la ofensiva a fondo en el frente aragónés. Ya está muy felizmente comenzada, pero hay que avanzar sobre Zaragoza por las dos vías que tantas veces he dicho: Ebro arriba y Jaldón abajo, y Cabanellas al... charco. Es la mejor manera de ayudar a los riberanos rascos, con los que en este caso, pronto nos daríamos la mano, quedando establecido el frente único: Cantábrico-Mediterráneo, o sea Bilbao-Barcelona. Verían ustedes a los de Burgo, desamparados al Papamones para correr hacia el sur a buscar el amparo del Cantábrico. Para llegar rápidamente a esta limpieza del norte de España no hace falta perder el tiempo en tomar a Zaragoza. Basta sitiaria: envolverla y aislarla. El ejército debe mantenerse en el campo, armar a los campesinos y avanzar rápidamente a Miranda por Logroño. Nada de sitios. Movimiento; mucho movimiento. Establecida la superioridad moral y material de un ejército sobre otro, la campaña se gana maniobrando ofensivamente. Fracasado el fascioso, el campo debe ser nuestro. Siéndolo barreremos del mapa en breve tiempo más de la mitad de la España leprosa.

Tercera.—Reforzar el ejército del sur sobre el cual van a caer con todas sus fuerzas (quizá unos treinta mil italianos) los rebeldes de Sevilla. No se olvide el aviso.

Cuando esto hayamos logrado, podremos reinar del control y de los mediadores pacifadores. Estará ya impuesta la solución por las armas, y nuestra Revolución, en vez de vencida, estará vencedora.

He aquí nuestro programa de un mes, o de mes y medio a lo más. Abril y mayo.

La mejor manera de celebrar el Primero de Mayo, nuestra nueva fiesta nacional, será tener circunvalada Zaragoza y nuestro ejército en marcha sobre Logroño.

Entonces podremos enviar recuerdos expresos a Eden, a Plymouth, a Churchill, a Blum y a Delbos, e invitarlos a los ingleses que nos dejan en paz hacer nuestra paz, defendiendo un poco más a lo que pasa en la India, y a los franceses que van de obtener permiso de Mussolini y de Hitler para comunicar con las colonias africanas.

Así, cada uno en su casa, viviremos lo menos mal posible que en este endiablado planeta se puede vivir.

El ejército fascioso es un cuerpo en plena descomposición. Los contingentes extranjeros han fracasado; sirven apenas para acelerar su descomposición, por las antipáticas que suscitan. Obrar como cuerpo extraño provocador de un trabajo eliminatorio es el organismo que la senoría. Esta es la situación.

Pero mucho cuidado con Portugal. Quizá se prepare a entrar en escena el control no da resultado. ¡Será la última carta de Inalaterro? No perdamos de vista a Badajoz y Palencia.

LA EXPEDICION DE NIROS A MEXICO

A todas las compañeras que tienen inscritos niños para la expedición a México, se las ruega, pasen (ellas solas) por este Comité, durante el día de hoy, para recoger el número de orden con el cual irán mañana (ya acompañadas de los niños) al Hospital General para hacer la ficha sanitaria.

El Comité Iberoamericano

División Durruti Frente de Madrid

Por la presente se comunica a todos los compañeros que están con permiso, que hoy, día 20, a las cuatro de la tarde, se celebrará la reunión convocada al salir con permiso.

La reunión se celebrará en la Casa del Comité Regional, Vía Durruti, números 32 y 34.

INFORMACION ORGANICA

SINDICATO UNICO DEL RAMO DEL TRANSPORTE DE BARCELONA

Se ruega a todos los mozos carboneros, pasen hoy martes, día 20, a las siete de la tarde, por la Secretaría de dicha Sección, para comunicarse un asunto de suma importancia.

SINDICATO UNICO DEL RAMO DE ALIMENTACION

Se comunica a todas las Secciones de Panaderos, que en el Sindicato de Panaderos, de la C. N. T., de Barcelona, funciona una Comisión de Propaganda encargada de orientar a quien lo solicite en todo lo referente a la colectivización o socialización de nuestra industria.

SINDICATO UNICO DE SANIDAD

Por acuerdo de la Junta Central de este Sindicato, se ruega a los odontólogos que, a la mayor brevedad, se presenten en la Contaduría de la misma entregando una fotografía para su archivo en el carnet confederal advirtiéndole que si dicho requisito no será válido.

LUIS GUJARRO, DE LEIDA

Comunica a todos los compañeros que sostienen correspondencia con él, que en lo sucesivo se la envíen a la siguiente dirección: Luis Gujarró, calle F. A. I. 15, bajos, Sindicato Nacional de Telefonos, Valencia.

AVISO

Se interesa la urgente presentación en el cuartel Espartaco (Avenida Icaria, 175) del compañero de la Sección de Ebanistas, Francisco Roldán, o su compañero, para un asunto que le interesa.

SINDICATO DE LA INDUSTRIA SIDEROMETALURGICA

Sección de Calderería en general. Se ruega al compañero Manuel Amado que se presente a esta sección lo más pronto posible, para un asunto de interés.

SINDICATO DE PROFESIONES LIBERALES

La Sección de Abogados del Sindicato de Profesiones Liberales de la C. N. T., participa que sigue abierto el Consultorio Jurídico Gratuito, en el local de la calle de Mallorca, 253, de 6 a 8, donde serán atendidas debidamente todas las consultas que se presenten. Teléfono número 71407.



VICENTE PALLAS ANTIN

natural de Ayerbe (Huesca). Desear saber noticias de su hermano Jorge, que se encuentra en el frente aragonés. Dirigirse a División Ascaso, regimiento Rojo y Negro, segundo batallón, segunda compañía, segunda sección en Arguila.

SANTIAGO BERMUDEZ GARCIA

refugiado en Castellón de Ampurias (Gerona), en el Asilo Toribio Durán y Pargola, interesa saber el paradero de los evacuados de Málaga, Antonio e Isabel Bermúdez García, de 30 y 28 años, y Laureano García Molina, de 21 años.

MANUEL ROMERO GOMEZ

del batallón Formin Salvóchea, desea saber el paradero de Ramón Torres García, María Torres García y Josefa Rojas Rodríguez, naturales de Ronda. Dirigirse al batallón Formin Salvóchea, cuarta compañía en Torredecampo (Jaén).

FRANCISCO LAZARO AVILES

desea noticias de su hermano Estanero Lázaro Avilés, de Murcia, que se encuentra en Zuera (Zaragoza), antes del movimiento. Dirigirse a Investigación en Sarriena (Huesca).

CONCEPCION GONZALEZ RUIZ

refugiada de Málaga en la Junquera (Gerona), desea saber el paradero de su compañera que supongo se encuentra en el frente de Aragón. Manuel Moreno Ledo.

JUAN PORTERO MUCIA

desea saber noticias de su familia, que se encuentra en la provincia de Córdoba, en Alcaerías. Dirigirse al regimiento de Infantería n.º 3, primer batallón, primera compañía, en sector de Arzuara (frente de Aragón).

ROSARIO SOLIS FERNANDEZ

desea saber noticias de su compañero Francisco Torreón Sánchez, hijo de Manuel Torreón Sánchez y tres hermanos: Antonio, Manuel y José Solís Fernández, y un cuñado, Francisco Román Torres, que se quedaron en San Félix de Guisálguze. Dirigirse a Calleja de Falaguella, al Hotel Mediterráneo.

JOSE VITA EXPOSITO

del regimiento de milicias de Jaén, tercer batallón, primera de Ametralladoras, desea saber el paradero de sus familiares Isabel González Martín, Dolores Vita Mateo, Francisco Morillo Sánchez, Lorecia Mateo Vita, naturales de Arzuara (Badajoz). Dirigirse al hospital de Sangre en Alcora (Castellón de la Plana).

MANUEL SENSANE CORDOBA

refugiado de Málaga, que se encuentra en las Juventudes Libertarias del Distrito V de Barcelona, desea saber el paradero de sus dos hermanos Antonio y Rafael, naturales de Archidona (Málaga).

VIREDES DE LA CUESTA

desea saber el paradero de su compañero Rafael Giménez, e hijo Antonio Giménez de la Cuesta. Dirigirse a Almería, calle López de Bergua, 10, evacuados de Málaga.

ANA CAMPOY NARANJO

desea saber el paradero de Juan Guevara Zaragoza y sus familiares, evacuados de Málaga. Dirigirse a Lauria, 89, Barcelona.

RAFAELA GUERRA ORTEGA

desea saber el paradero de Isabel Carrero Jaime y sus familiares evacuados de Málaga. Dirigirse a Lauria, 89, Barcelona.

JULIO GUERRA RODRIGUEZ

desea saber el paradero de Rafael Navarrete Pino y sus familiares, evacuados de Málaga. Dirigirse a Lauria, 89, Barcelona.

MARIA CRUZADO GUILLEN

desea saber el paradero de su familia: Juan Cuena, ferroviario y su compañera y dos hijos, Encarnita y Juanito Cuena, evacuados de Málaga. Dirigirse a Lauria, 89, Barcelona.

ANA GUILLEN GARCIA

desea saber el paradero de su hermano Antonio Guillén García, su compañera e hijos Antonio, Antonia y Carmen Guillén Moreno; Beatriz Guillén del Valle, Antonio Peña Padilla y cinco hijos: Salvador Guillén García, su primo José de los Ríos y su hija Lolita de los Ríos; Dolores Calante Franquetó y su hijo Pepita Guitérrez Calante. Dirigirse a calle Lauria, 89, Barcelona.

JUAN VELA

perteneciente al batallón Rojo de choque, primera compañía, Guerrilleros de Zuera en Grañén, desea saber noticias de sus familiares Paz Troyano Carrasco, Diego Vela Troyano y Antonio Vela Troyano.

ANTONIA ROSAU GOMEZ

interesa averiguar el paradero de su hija Carmen Rosau Rosau, evacuada de Málaga. Dirigirse a Paseo de Gracia, 50, 3.º, Barcelona.

SINDICATO UNICO DE LA DISTRIBUCION Y ADMINISTRACION

Comunicamos al compañero Salvador Lozano que pase cualquier día de la presente semana, de 6 a 8 de la tarde, por la contaduría de este Sindicato, para un asunto que le interesa.

SINDICATO DE LAS INDUSTRIAS DEL PAPEL Y ARTES GRAFICAS C. N. T.

Se convoca a todos los inscritos para aprender la instrucción militar, para que pasen hoy martes, de 8 a 9, por nuestro local, para hacer la presentación del nuevo instructor de este Sindicato (capitán). Esperamos vuestra asistencia, ya que en breve se harán prácticas de ametralladoras, lanzamiento de bombas, etc.

SINDICATO UNICO DEL RAMO DEL TRANSPORTE DE BARCELONA

Habiéndose encontrado una carta con documentación a nombre de Ramón Cerdá Domínguez, puede pasar al interesado a recogerla por la secretaría de la sección talia.

AVISO

Se ruega a quien pueda dar noticias del camarada Tomás Velasco, que se supone se encuentra en Barcelona, representante del batallón Kropotkin (División Ascaso), lo comuniquen a Domingo Medina, calle Villarreal, 17, 1.º, 1.ª, Barcelona.

SINDICATO UNICO DE LA INDUSTRIA FABRIL, TEXTIL, VESTIBO Y ANEXOS DE BARCELONA

Compañero Juan Bot: Imposible subir para celebrar el acto, en que quedamos contigo, por tener mucho trabajo.—Antonio Nadal.

ISABEL CUESTAS FERNANDEZ Y FRANCISCO JURADO ROBLES

que viven en calle San Rafael, 23, 4.º, 2.ª, refugiados de Málaga, desean saber noticias de su familia, que en la noche del martes 9 de febrero quedaron perdidos entre Balobreda y Motril, cuyos nombres son Rosalía Fernández Martín, Ana Cuestas Fernández, Manolita Cuestas Fernández, José Narváez Medina, Agustín Gandía Ojarcos y sus hijos que son siete.

SINDICATO DE COMUNICACIONES Y TRANSPORTES

Luis Gujarró Mifansa, que reside en Lérida, ruega a todo el que sostenga correspondencia y relación con el mismo, se dirijan a su nueva residencia, calle de la F. A. I. 15, Sindicato Nacional de Telefonos, Valencia.

SALVADOR AGUILAR DIAZ

con domicilio en Paseo de Gracia, 55, 3.º, interesa averiguar el paradero de María García Ramírez, María Hilano García, Trinidad García Moya y Antonio Aguilera Díaz, todos ellos evadidos de Málaga y que se supone se encuentran en Almería.

JOSE MONTIEL

con domicilio en la calle Lebas, "Fonda Verdad", interesa averiguar el paradero de su compañera María Morsiles Sánchez e hijo José Montiel Morales, que últimamente fueron vistos en Murcia.

MANUEL HARO

con residencia en calle Miguel Monti, 2, en Catarroja (Valencia), desea saber noticias de sus hijos José Haro Carmona y Francisco Haro Carmona, pertenecientes al regimiento Victoria núm. 8, segundo batallón, Columna de "Amor", 12.ª compañía, tercera sección, procedentes de Málaga.

FRANCISCO RINCON AGUILERA

refugiado en Compadron (Gerona), Hotel refugio, interesa averiguar el paradero de Anita Hidalgo Angel, Felis Rincón Pina, Pedro Hidalgo Angel y Rafael Cruz-Ríos.

LOLA VILLODES ORTEGA

con domicilio en Diputación, 197, 4.º, en Barcelona, desea saber el paradero de sus padres José Villobres Baquero y Mariquita Ortega Córdoba, hermanos, y demás familia, todos ellos evacuados de Málaga.

CARLOS PRIETO FERNANDEZ

procedente de Málaga y en la actualidad en Barcelona, fondo, "Cobán", frente a Coctores, desea saber el paradero de su hermana Carmen Prieto Fernández o de su tío Antonio Roble, que presta sus servicios como foguero en una fábrica de esta ciudad.

ANTONIO MARTINEZ MARTINEZ

de 23 años, con domicilio en Alicante, calle del Teniente Llorca, 35, antes Izquierda, salió de Alicante el día primero de enero en la Columna España Libre, División Domingo Germinal, y con destino a Madrid.

SALVADOR VELASCO GARCIA Y FAMILIA

desean tener noticias de su hijo Rafael Velasco López, que se encuentra en el batallón Pedro López, quinta centuria, en el frente de Teruel. Dirigirse a sus padres, en Olot (Gerona), Paseo Barcelona, número 7.

MARIA VELASCO VALLEJO

desea tener noticias del compañero Rafael Terroba Rodríguez y hermano José, que huyó con el barco "Ciudad de Barcelona" a San Félix de Guisálguze y lo trasladaron a Barcelona. Dirigirse a Olot (Gerona), Paseo de Barcelona, 7.

JOSEFA VALLEJO RODRIGUEZ

desea saber el paradero de Juan Rizo Maldonado. Dirigirse a Paseo de Barcelona, 7, en Olot (Gerona).

EL CAMARADA LEIVA

de Málaga, interesa la pronta presentación en la calle de Ganduxer, 120, de los hermanos de Málaga, Ramón y Pedro Lozano Martínez, para resolver un asunto urgente de su familia.

JUAN MONTIEL GARCIA

comunica a la Federación Local de Sindicatos Unicos de Málaga, que se encuentra hospitalizado en Olot (Gerona).

MANUEL RUIZ NAVARRO

evacuado de Málaga, comunica a su hijo José Ruiz Ruiz, que se encuentra en la Columna Confederada, centuria 14.ª, grupo 4.º, en Valdecebro (Teruel), que se encuentra en Barcelona, calle Lauria, 89, segundo.

ANTONIO MORALES GALVEZ

interesa averiguar el paradero de María Muñoz Lara y de sus tres hijos, María, Vicente y Estrella Morales Muñoz. Dirigirse al batallón de Domingo Germinal núm. 12, brigada 21.ª, cuarta compañía, en Madrid.

JOSEFINA NAVAS

interesa averiguar el paradero de su hermana y tío, Severina Navas y María López, que se quedaron en Motril. Dirigirse a Arcos de Duquay, 4, 5.ª, Barcelona.

FRANCISCO GONZALEZ LOZANO

interesa conocer el paradero de su compañera Francisca Laque Barea, de Málaga. Dirigirse a Atilo Durán, calle Balma, esquina Travesera, Barcelona.

JUAN HERRERA SANCHEZ

del batallón Formin Salvóchea, sección Artillería, en Torre del Campo (Jaén), interesa averiguar el paradero de Luisa Guerrero Acosta, de los Barrios (Cádiz), con dos niñas.

INTERESANTES NOTICIAS DE

Victoriana Daza Romero, Manuel Delmont Albiol, Pascual Terol Samper, Santiago de las Heras, José Gutiérrez Baeza, Valentín García Pina, Miguel García Cobanes, Francisco Manzana Soler, Francisco Hierro González y José Martín Palma. Dirigirse a la sección de Información de Milicias, calle del Templo, 9, en Valencia.

JOSE CAMPOS VENTURA

desea saber el paradero de su madre Francisca Ventura Conejo y hermano Antonio, Manuel e Isabel, que salieron evacuados de Málaga para Barcelona. Dirigirse a primera Columna Confederada de Levante, centuria 18.ª, Puerto Escandón, frente de Teruel en Puebla de Valverde.

FRANCISCO PEREZ PEREZ

coitado del regimiento Infantería n.º 25, que se encuentra hospitalizado en el hospital de sangre de Vallegros, desea saber el paradero de Teresa Coriás Ortigas. JERONIMO CABO

APOLINAR ARIZA APARICIO

perteneciente a la centuria Kropotkin, División Juberri, en Samper del Salz (Zaragoza), interesa averiguar el paradero del compañero Gregorio Gil Ariza, que se encontraba en el frente de Vitoria y de General Abadía, de Zaragoza, que en la actualidad se encuentra en Lérida.

JOSE MONTILLA BENITEZ

desea saber el paradero de Carmen Rojas Barrientos y José María Rojas Martín, y cuatro más de la misma familia, todos naturales de Alhama de Granada. Dirigirse a Puebla de Valverde, primera Columna Confederada Levante, centuria 18.ª, en Puerto Escandón (frente de Teruel).

MARCIAL RAMOS

con residencia en Sariñena, desea conocer el paradero de sus hijos Teodoro y Basilio Ramos, que se evaciaron de Zuera y supone se encuentran en el frente de Aragón.

JOSE MARIA LLUCH

desea saber noticias del compañero José María Pado, guardia de Asalto. Dirigirse a Barrials, División Francisco Ascaso, segundo batallón "Paso a la Idea", segunda compañía, cuarto grupo.

SERAFIN CALVEJE FERNANDEZ

evadido de Zaragoza, desea relacionarse con Manuel Izquierdo Fuentes y Nicolás Tolosa, que se encuentran en Barcelona. Dirigirse a regimiento Aragón Confederada n.º 1, segundo batallón, segunda compañía, destacamento de "La Cultiu" (Hijar).

JAVIER PEDROSA ROBLEDO

desea saber el paradero de sus padres Diego Pedrosa y Encarnación Robledo, evacuados de Málaga. Dirigirse al batallón de Fortificaciones y Obras, cuarta centuria, primer grupo, en Martín del Río (Teruel).

CONCEPCION CABALLERO ARIZA

refugiada con sus hijos María y Salvador en Castellón de Ampurias, hospital Durán (Gerona), desea saber el paradero de su compañero José Álvarez Hinojosa, que se encuentra actualmente en Barcelona, y de sus hijos Concha y Carmen Álvarez Caballero.

TEATROS

FUNCIONES PARA HOY, MARTES, DIA 20 DE ABRIL

Tarde a las 3 y noche a las 9.45

APOLO. — Compañía de drama social. Tarde y noche: "España en pie".

BARCELONA. — Compañía de comedia castellana. — Tarde y noche: "El Poeta de los Números".

COSMICO. — Compañía de revistas. Tarde: "Las Novias". Noche: "Las Faldas".

ESPAÑOL. — Compañía de vodevil. Tarde: "La Hora Nua" y "La Mosegada". Noche: "La senyora vol un nen".

NOVEDADES. — Compañía lírica castellana. — Tarde: "La del socio del Parar". Noche: "El cantar del Arriero".

NUEVO. — Compañía lírica castellana. — Tarde: "La Tabernera del Puerto". Noche: "El Anillo de Hierro".

PRINCIPAL PALACE. — Compañía de ópera. — Tarde: "Eva". Noche: "La Duquesa del Tabarin".

POLJORAMA. — Compañía de drama cantado. Tarde y noche: "La Dida".

ROMEA. — Compañía de género chico. — Tarde y noche: "El pobre Valbuena" y "¡Madrid!".

TIVOLI. — Compañía de ópera. — Tarde: "Las Golondrinas", por C. Bonaparte. C. Caliso, R. Fuster y C. Sabat.

VICTORIA. — Compañía lírica castellana. Tarde: "Me llaman la presumida". Noche: "El guitarrero" y "La canción del olvido".

VARIETADES

TIVOLI. — Noche, selecto programa de variedades y la orquesta Piana.

CIRCO BARCELONÉS. — Tarde y noche, grandes programas de variedades.

NOTAS. — Todos los teatros están controlados por la C. N. T.—Queda suprimida la reventa, la contaduría y la clínica. Todos los teatros funcionan en régimen socializado y por este motivo no se dan entradas de favor.

CINES

SEMANA DEL 19 AL 25 DE ABRIL DE 1937

ACTUALIDADES. — Dibujo en negro. Documental, Cómics, La lente mágica. Jugando con las olas.

ALIANZA. — Dulce indecisión, El 19 de julio, ¡Viva Zapata!, La ley del más fuerte.

AMERICA Y FOC NOU. — Hombre o ración, Dedic. Cómics, Documental.

ANEN. — Nuevos ideales. La amenaza pública. Tránsito en ranchos.

ARNAU, FLORIDA Y BROADWAY. — Hombreres sin nombre, Cómics, Noches moscovitas, El rayo lento.

ASTORIA Y MARILAND. — El imperio de los gangsters, Sucedió sin querer, Alias rojas sobre Aragón.

ATLANTIC Y SAVOY. — Dibujo color, Deportiva, Montañas del Tirol, Melodía de los Boys, Por tierras de Iberia, Almedrabas.

BARCELONA. — Los héroes del barrio. La hija de la portera, Venganza gitana.

BOHEME Y TALIA. — El vidente. La niña constante, La máscara de carne.

BOSQUE Y PRINCIPAL. — Los diablos del agua, Rebelión a bordo, Dibujos.

CAPITOL. — Bajo órdenes secretas, Diego Corrientes, Polías marinas, Concursos.

CATALUSA. — El ballarín y el trabajador, Esta es la noche, Compuesto y sin novia.

CINEMAR. — Licenciada del amor, El amante escrupuloso, Musical, Dibujos.

COLISEUM. — Deseo, por Gary Cooper, Arriba y abajo, Variedad musical, Dibujo.

CONDAL. — Marinos de Cronstad, Tres amigas, Huérfanos del destino.

CORTES. — Venganza de sangre, Principessa, La hija de Juan Simón, Dibujos.

CILE. — En persona, Rhodes el conquistador, Jinetes de desierto, Cómics.

EDEN. — Un par de gitanos, Por tierras de Africa, Clemencia, Cómics.

ESPLAI. — Un par de detectives, Charlie Chan en Shang-hai, Valor y lealtad, Dibujos.

EXCELSIOR. — Los buitres del presidio, La patria te llama, El hombre sin rostro, Cómics.

ASAMBLEAS Y CONVOCATORIAS

JUVENTUDES LIBERTARIAS DEL CARMELO

Se convoca a los componentes de estas Juventudes a la asamblea que tendrá lugar mañana miércoles, día 21, a las siete y media.

SINDICATO DE LAS INDUSTRIAS AGRICOLAS, PESCA Y ALIMENTACION

Se convoca a todas las compañías carpinteras y carniceras, a la gran asamblea que tendrá lugar hoy martes, día 20, a las siete y media de la tarde, en el local de la Gavina Blava, Avenida Miral, 30 al 34.

ATENEO JUVENIL LIBERTARIO 2.ª ZONA

Se convoca a todos los componentes de esta Ateneo a las asambleas que tendrá lugar hoy, martes, a las nueve de la noche en nuestro local, Plaza de Cataluña, 4. Quedan invitadas todas las demás Juventudes.

SINDICATO UNICO DE DISTRIBUCION Y ADMINISTRACION

Se convoca a todos los militantes de este Sindicato a la reunión que se celebrará hoy martes, día 20, a las diez de la noche, en nuestro local social, Paseo de Pi y Margall, 15.

JUVENTUDES LIBERTARIAS DE ESPECTACULOS PUBLICOS

Compañeros! Estas Juventudes os llaman para formar el orden solidario ante los sucesos actuales, a todos los socios y simpatizantes, convocándose a la asamblea que tendrá lugar en el cine Miral hoy martes, día 20, a las diez de la mañana.

Se ruega ser hombres y ocupemos nuestro sitio en la vanguardia revolucionaria; acudir, ante su nuestro deber de idealistas para tratar nuestra base de hombres conscientes y discutir el siguiente orden del día:

1.ª — El presente un secretariado permanente para organizar la base de nuestras organizaciones dentro de las Juventudes Libertarias de Espectáculos Públicos?

2.ª — ¿Debemos de formar cuadros de teatro y música, lo mismo que biblioteca y ateneo?

3.ª — Nomenclamiento de delegados a la Escuela de Arte y F. L. J. L.

4.ª — Ruegos y proposiciones.

SINDICATO UNICO DE SANIDAD

Sección de Odontólogos

Esta Sección celebrará asamblea general extraordinaria hoy martes, día 20, a las diez y nueve horas, rogando la asistencia de todos los afiliados.

SINDICATO DE LA INDUSTRIA DE SANIDAD, ASISTENCIA SOCIAL E HIGIENE

La Sección de Estudiantes Internos de Medicina, C. N. T., celebrará asamblea general extraordinaria, mañana, día 21, a las siete y media de la tarde, en el local social, Avenida Dr. Pavlov, 3 y 5, para tratar de la separación del personal docente de la Facultad de Medicina.

SECCION DE LA DISTRIBUCION DEL SINDICATO DE LAS INDUSTRIAS AGRICOLAS, PESCA Y ALIMENTACION C. N. T.

A todos los Comités de control y Comités de empresa, Comisiones de las Secciones de los detallistas que conforman la Sección de Distribución de este Sindicato, se les convoca a una importante reunión que se celebrará hoy, martes, a las siete de la tarde, en el salón de actos de nuestro antiguo Sindicato de la Distribución, Paseo de Pi y Margall, 15, a las siete.

SINDICATO DE LA INDUSTRIA DE LA EDIFICACION, MADERA Y DECORACION

Se convoca a todos los compañeros afiliados a este Sindicato, a la reunión que se celebrará hoy, martes, a las nueve de la noche, en Guadiana, 15.

SINDICATO DE LAS INDUSTRIAS AGRICOLAS, PESCA Y ALIMENTACION

Se convoca a los delegados de propaganda de todas las fábricas, talleres, etc., a la reunión que tendrá lugar hoy, día 20, en este local, a las siete de la tarde.

INDUSTRIA SIDEROMETALURGICA

Se convoca a todos los compañeros y patronos de la industria de restauración de metales y pulidores (zona novena), a la reunión que tendrá lugar el próximo día 23 del corriente, a las cinco de la tarde y en nuestro local social, Anselmo Claret, 2, para tratar de la colectivización de esta zona. — El Comité de Colectivización.

SINDICATO DE OBREROS INTELLECTUALES Y PROFESIONES LIBERALES

Se convoca a todos los compañeros afiliados a este Sindicato, a la asamblea que tendrá lugar hoy, a las seis de la tarde, en nuestro local social, Pi y Margall, 35, para renovar la Junta.





¿Está la cosa en agras para en un juego sutil traer a España la paz? Churchill se cree capaz. Pero a nosotros Churchill nos huele cual huele un haz de lilas del mes de abril. ¡Y de Churchill no va "más"!

AMENAZA CONTRA FRANCIA

En todo el Marruecos español se realizan grandes fortificaciones militares, bajo la dirección técnica de Alemania

DIARIO DE NUESTRA GUERRA

VA A EMPEZAR EL CONTROL. — NUEVO PLAN DEL CAPITALISMO EUROPEO. — NUESTRO PROGRAMA PARA DESBARATARLO. — LA OFENSIVA RECONQUISTADORA DEL NORTE DE ESPAÑA. — COMO DEBEMOS DE CELEBRAR NUESTRO PRIMER PRIMERO DE MAYO

Por GONZALO DE REPARAZ

ayer públicamente, en Carcasona. Aquí del dicho castellano: "Miren quien alaba a la novia"... con lo

(Sigue en la página diez)

UNA DIPUTADA CONSERVADORA INGLESA EXPRESA SU ADMIRACION POR EL PUEBLO DE MADRID

Madrid, 19. — Las diputadas inglesas que han venido a España a conocer de cerca la lucha que sostiene el pueblo español, han recorrido algunos frentes próximos a la capital y han podido apreciar de cerca a que extremo ha llegado la barbarie fascista al disparar sus baterías contra la población civil.

Las parlamentarias británicas se han mostrado muy reservadas en sus manifestaciones, para que sus palabras no vayan a ser comentadas más allá de la frontera. La duquesa de Atholl, después de justificar por esta causa su silencio, ha dicho que ello no impide que sientan el merecido tributo de admiración y simpatía al gran pueblo madrileño. Mucho es lo que hemos oído decir acerca de Madrid, pero estas cosas para comprenderlas hay que verlas. Creo interpretar el sentir de todas mis colegas al afirmar que es grande nuestra admiración, nuestro profundo respeto ante este pueblo admirable. Nuestra misión aquí no consiste en hacer declaraciones. Esas quedan para cuando nos encontremos de regreso en Londres. Puedo asegurar que habremos de decir allí muchas de las cosas que aquí nos llamamos, porque nuestra visita a Madrid no tiene más finalidad que la de observar lo que ocurre.

Terminada su misión en Madrid las diputadas inglesas han regresado a Valencia.—Cosmos.

manipulación hipócrita y malvada. Nunca más propiamente empleada la voz "barbara", porque "barbaro" es una palabra de la lengua sánscrita, hermana mayor de las indogermánicas, que significa "lo confuso, lo que no se entiende", y se empleaba para designar al que hablaba una lengua diferente, esto es, al extranjero. En efecto, esto del control no se entiende (como no lo entendió Monteros Rios cuando negoció el desastroso tratado de París en 1898) así, a primera vista, ni el propósito de las potencias que lo ponen en circulación tampoco. Pero yo voy a ponerlo en claro en mi "Diario", ansioso de que éste sea, en todas las cosas, la claridad misma.

Ya he contado como nació, de un germen británico, en las impuras aguas de nuestra política. El ministro francés Delbos, padrino del engendro, lo elogió ante

EL ACERCAMIENTO ENTRE LA U. G. T. Y LA C. N. T. ES UN HECHO EN ASTURIAS

Gijón, 19 (servicio exclusivo de Febus). — Ha celebrado su primera reunión la nueva Ejecutiva de la U. G. T., elegida en el reciente congreso.

Acordó reafirmar el deseo manifestado en el Congreso de estrechar las relaciones con la C. N. T. A propuesta del camarada Burgos se acordó que la Comisión ejecutiva hiciera una visita a la Regional de la C. N. T.

para expresar este deseo. La visita se verificó esta misma tarde, en términos de gran cordialidad. Se acordó celebrar, el lunes, una reunión conjunta con las dos centrales, para ponerse de acuerdo.

También se aprobó en la reunión de la Ejecutiva, publicar una circular abriendo una subscripción para adquirir el avión "Asturias". — Febus.

ES UN ABSURDO INTOLERABLE HABLAR DE MEDIACION EN ESTA GUERRA PROVOCADA POR LOS FASCISTAS Y QUE SE VA RESOLVIENDO A NUESTRO FAVOR, DECLARA FEDERICA MONTSENY

Madrid, 19. — Federica Montseny, ministro de Sanidad, interrogada sobre las noticias que llegan del extranjero sobre no intervención para poner fin a la guerra civil, así como sobre la impresión del Gobierno en relación con la marcha de los acontecimientos, ha dicho que el Gobierno tiene ahora una preocupación lógica y fundamental: la situación internacional. A ello dedica toda su atención.

Es paradójico—agrega—que cuando la guerra se va resolviendo a nuestro favor, haya potencias que intenten una mediación, para que se llegue a la solución de ésta. Se olvidan de que fueron los elementos fasciosos quienes se alzaron contra el Poder constituido, contra la legitimidad de un país representado por el Gobierno democrático. Nosotros no desencadenamos la guerra. Han sido ellos quienes, atropellando a un Pueblo indefenso, pretendieron vanamente sojuzgarlo y ametrallarlo. Esto es, sencillamente, un absurdo intolerable. Mientras haya un palmo de terreno de España en poder de los fasciosos, el Gobierno legítimo de España, sintiendo y expresando inequívocamente de todas las fuerzas antifascistas, no cederá ni un solo ápice de su posición, y contra lo cual no puede nadie alzarse. Es tan firme y tan clara la decisión de la España leal y del Gobierno, que no caben ni vacilaciones ni opciones de ningún género. Allí ellos con su conciencia y con su responsabilidad. Pero que no se olvide que la guerra la tenemos ganada y no hay, por tanto, razón para que, a estas alturas, vengamos estos Gobiernos a pretender una conciliación absurda.

Después ha dicho que no se puede olvidar en ningún momento que la base de sustentación del actual Gobierno la componen todos los partidos y organizaciones sindicales antifascistas. Nos une a todos un solo ideal antifascista. En las trincheras se hermanan republicanos, socialistas, comunistas, anarquistas,

tas. Allí no se discute de ideas, ni se especifica a qué condición política o sindical pertenecen nuestros heroicos combatientes, porque tienen al enemigo enfrente, el enemigo que es de todos, desde el Gobierno hasta el último ciudadano. La sangre vertida en España, nos une a todos, en estos momentos.

Yo me complazco en rendir a Mija el sincero tributo que le deben todos los españoles. No hay más que una obediencia en Madrid, y ésta se debe al general Mija, que es quien asume la máxima responsabilidad en

estos momentos tan graves para nuestra España. Hay que apartar a rajatabla todo aquello que no sea responder a esta consigna. ¿Qué es eso de que cada cual responda a un comité o a una Organización? Los momentos son para que todos los españoles, a excepción, den el máximo rendimiento, con disciplina, al Gobierno legítimo de España. Todos por igual sometidos a la Ley, sin que haya distinciones que no tienen razón de ser, ni tampoco pretender una hegemonía igualmente absurda en estos momentos — Cosmos.

Gandulería de retaguardia EL CAMPO HUERFANO DE BRAZOS

No creemos que sean precisas grandes habilidades retóricas ni especiales dotes de persuasión para llevar al convencimiento de los lectores la importancia que en estos momentos tiene para la situación de la España antifascista el cultivo de los campos. La tierra debe ocupar el primer plano de las inquietudes nacionales, y a ella hay que atender primeramente, porque es de ella de quien debemos esperar todo.

Y, sin embargo, la práctica no responde a estos razonamientos. Hoy los campos están, si no abandonados, por lo menos escasos de la asistencia que sus cuidados exigen. En todos ellos se advierte la falta de brazos, y esta falta representa un grave peligro para la Economía en un futuro muy próximo.

Todo ello sería lamentable—nada más que lamentable—en cuanto el mal no tuviera remedio; pero cuando se sabe que el remedio existe y que su aplicación es sencilla, lo lamentable se convierte en indignante. En el campo faltan los brazos y en cambio por la ciudad se pasean a millares los hombres sin ocupación y perfectamente aptos para las faenas agrícolas. Son numerosas las industrias que no pueden actuar por carencia de materias primas e infinitos sus satélites que ante el colapso de la industria, continúan adheridos a ella haraganeando y hurtando su esfuerzo al agro. Hay, en suma, un gran contingente de holgazanería en la capital que podía compensar esa falta de hombres en el campo.

EXITOS EN EL FRENTE DE ARAGON

Sarriena, 19. — El día ha sido de tranquilidad absoluta en el frente aragonés, excepto en la parte del extremo Sur, donde las tropas republicanas continúan su victorioso avance. La ocupación de cuatro pueblos en pocas horas demuestra que la situación es muy favorable.

Hay que esperar un poco para conocer la importancia estratégica de las operaciones en curso. — Febus.

pero nada se hace. Los elementos que nos dirigen, ocupados sin duda en cosas que consideran de mayor importancia que esta cuestión vital, viven de espaldas al campo como en otras ocasiones vivieron de espaldas al mar. Y es que las grandes superficies son, a lo que parece, incompatibles con los cerebros laberínticos de la política.

EFICAZ ACTUACION DE NUESTRA ARTILLERIA EN OVIEDO

Gijón, 19 (servicio exclusivo de Febus). — La tranquilidad ha sido absoluta en los frentes de Asturias. En las trincheras leales, vigilancia sobre las adversarias y hostilización con fuego de fusil para no dejarlas tranquilas un momento. Las baterías de una y otro bando mantuvieron su diario diálogo.

La mayor actividad artillera del enemigo la desplegaron las baterías emplazadas en El Naranco y campo de maniobras. Esta última, localizada por nuestros artilleros, recibió una lluvia de metralla, viéndose perfectamente, desde nuestro campo, saltar, hecha pedazos, una de las piezas. Los servidores de ella huyeron hacia el interior.

Nuestra artillería también consiguió disolver un nuevo convoy que intentaban penetrar en Oviedo por El Escampero.

En el frente de León, nuestras fuerzas han conseguido un importante avance hacia Caldas de Nocedo, constituyendo una línea de trincheras que mejoran notablemente nuestras posiciones. El enemigo, ante el empuje de nuestras fuerzas, tuvo que ceder bastante terreno, y dejó en el campo gran número de bajas.

Por distintos sectores se han pasado a nuestras filas cuatro soldados y un cabo, todos ellos con fusil y la dotación completa. Han facilitado datos de interés para el mando militar.

DEPURACION DE LA RETAGUARDIA

La tolerancia con los elementos indeseables, obstaculiza la depuración

Indudablemente, se impone el efectuar en la retaguardia una intensa depuración, al objeto de alejar de los medios antifascistas todos aquellos elementos que nos pueden perjudicar. Sabemos que la denominada "quinta columna", tiene extensas ramificaciones, actúa con intensidad, incluso a la sombra de organismos de filiación antifascista.

Antes que nadie, hemos sido los militantes de la F. A. I. y de la C. N. T., quienes mayormente, y por todos los medios, hemos venido señalando el peligro, propugnando por una depuración a fondo, desde las fuerzas armadas hasta los que en las organizaciones políticas o sindicales ostentan carnet. Hemos propiciado la depuración, basándonos en hechos concretos, señalando pruebas contundentes, justificativas de que por doquier, y de un modo particular, en los cargos burocráticos de los estamentos representativos, abundan los elementos que laboran a sueldo del fascismo, que efectúan, en suma, obra de espionaje.

No puede negarse que en las filas de la C. N. T., aprovechando las circunstancias, pueden haberse deslizado, en una u otra localidad, algún individuo de dudosos antecedentes, empero el problema entendemos que debe ser estudiado más a fondo. Haciéndolo así, podremos percatarnos todos, y de un modo particular quienes pretendamos darnos lecciones, que en este caso no necesitamos, de la apremiante necesidad que tienen otros sectores, antes que nuestra organización, de depurar el ambiente que constituye su propia organización. Y es fácil comprenderlo, sabiendo que las organizaciones en cuestión han abierto sus puertas de par en par al objeto de nutrir sus filas con la mayor celebridad.

Desde el 19 de julio hasta ahora ha habido aumento en cantidad en determinados sectores de carácter social; pero no así en calidad. Lo hemos dicho no pocas veces, abundando en razones; pero mala cosa es cuando no se quiere oír, cuando se tiene empeño en no comprender la realidad. De no ser así, algunos periódicos, como "Mundo Obrero", podrían ahorrarse lecciones que nos tiene que sobradamente sabidas.

En buena hora que venga la cohesión, la armonía, entre los elementos que estamos en guerra contra el fascismo; contando con ellos, no cabe duda que podremos obrar con mayor desembarazo y eficiencia contra el adversario común. Unidos en la acción, podremos ofrecer, en todo momento, la seguridad del éxito en toda labor emprendida en la retaguardia y en los frentes. Empero, es menester que exista lealtad en las intenciones; es preciso que se deseché el empeño en sobreponer el criterio de partido sobre el sentir de los demás; es necesario que se desechen los métodos de la calumnia del injundio, de la imposición, del prurito en ejercer la hegemonía a toda costa, como viene ocurriendo en la campaña sistemática emprendida contra la Confederación.

Cuando se obra siguiendo una línea conductiva como la que acabamos de esbozar, no solamente se imposibilita la unidad férrea, que hace falta para ganar la guerra, sino que se pierde la eucaristía, terminando por no ver al enemigo cuando se va introduciendo en la propia casa.

Aunque, como ya hemos señalado, en nuestros medios hayan podido deslizarse algunos elementos indeseables, que dicho sea de paso, son expulsados tan pronto como se descubre su filiación, no hemos abierto los brazos a la pequeña burguesía del campo y de la ciudad. No nos ha cegado el afán de conseguir afiliados, hasta el extremo de considerar como camaradas nuestros a una gran cantidad de elementos que están vinculados con el pasado, que han de procurar, en todo momento, sabotear la labor revolucionaria por la cual nosotros venimos luchando, pese a todos los obstáculos que se nos han puesto en el camino.

Ha de hacerse, indudablemente, la depuración; pero tengamos en cuenta todos cuantos han sido tolerantes en extremo para con aquellos que en el fondo odian la Revolución, que difícilmente podrán depurar sus propios medios si no procuran ser inflexibles. Por parte nuestra lo hemos sido, y continuaremos siéndolo; inflexibles con el enemigo encubierto, aún en los casos que éste alardee de un revolucionarismo circunstancial, el cual no puede por menos que despertar recelos a todo el que en verdad sabe aferrarse a la conducta de las penes antes que a lo que éstas pretenden ostentar.